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GGB, das als weltweit führendes Unternehmen für leistungsstarke Gleitlager Maßstäbe in der Branche setzt, 

beliefert Kunden auf der ganzen Welt mit Standard- und kundenspezifischen Gleitlagern. Mit mehr als 1.100 

Mitarbeitern weltweit verfügt das engagierte Team der GGB Experten über die Erfahrungen und Fachkenntnisse, 

die nötig sind, um innovative, zuverlässige und effektive Lösungen anzubieten.

Die  große Auswahl an Gleitlagerwerkstoffen von GGB umfasst Metall-Polymer-, Solid Polymer- und 

fasergewickelte Lager, Pumpenbrillen und Anlaufplatten, mono- und bimetallische Werkstoffe sowie 

Lagergehäuse und Baugruppen, die in Standard- oder Sondergrößen und -formen erhältlich sind und nach 

kundenspezifischen Anforderungen gefertigt werden. Anwendungsexperten begleiten unsere Kunden von 

Beginn eines Projektes und unterstützen sie bei der Konstruktion, Werkstoffauswahl, Testphase, Fertigung, 

Montage und Installation, um auch für die anspruchsvollsten Anwendungen das ideale Gleitlager zu finden.

Unsere Produkte werden jeden Tag in unzähligen anspruchsvollen Anwendungen auf unserem Planeten 

eingesetzt. Es ist immer unser Ziel, überlegene Lösungen von hoher Qualität für die Anforderungen unserer 

Kunden zu bieten – ganz gleich, wohin diese Anforderungen unsere Produkte führen. Von Raumfahrzeugen 

bis hin zu Golfwagen und praktisch allem dazwischen ... wir stellen das branchenweit größte Angebot an 

leistungsstarken, wartungsfreien Gleitlagerlösungen für eine Vielzahl von Anwendungen zur Verfügung:

https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/luft-und-raumfahrt
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/landwirtschaftliche-gerate
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/automobilindustrie-gleitlagerwerkstoffe
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/baumaschinenindustrie
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/oel-und-gas-industrie
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/energieindustrie
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/energieindustrie
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/fluidtechnik
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/allgemeine-industrie
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/primarmetallindustrie
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-maerkte/freizeitgerateindustrie


Geringere Systemkosten
Gleitlager von GGB senken die Bearbeitungskosten 

der Wellen, da das Anbringen von Bohrungen und 

Schmiernuten überflüssig wird. Ihr kompakter 

einteiliger Aufbau ermöglicht Raum- und Gewichts-

ersparnisse und vereinfacht die Montage. 

Geringe Reibung, 
hohe Verschleißfestigkeit
Durch niedrige Reibungskoeffizienten erübrigt sich 

das erforderliche Schmieren, während ein reibungs-

loser Betrieb gewährt, der Verschleiß verringert und 

die Lebensdauer verlängert wird. Eine geringe 

Reibung verhindert zudem den Stick-Slip-Effekt 

oder die Haftreibung während der Inbetriebnahme.

Wartungsfrei
Die wartungsfreien bzw. wartungsarmen Gleitlager 

von GGB sind selbstschmierend, wodurch sie ideal 

für Anwendungen sind, die eine lange Lebensdauer 

der Gleitlager ohne kontinuierliche Wartung erfordern. 

Die Vorteile von GGB
Umweltfreundlich
Die fett- und bleifreien GGB Gleitlager erfüllen die 

zunehmend strenger werdende Umweltgesetzgebung 

wie beispielsweise die RoHS-Richtlinie der EU, die 

die Verwendung gefährlicher Stoffe in Elektro- und 

Elektronikgeräten beschränkt.

Kundensupport
Die flexible Produktionsplattform und das 

umfassende Liefernetzwerk von GGB garantieren 

schnelle und termingerechte Lieferungen. 

Darüber hinaus bieten wir lokalen Support im 

Bereich Anwendungstechnik sowie technische 

Kundenbetreuung an.
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.Postfach 18 62    74008 Heilbronn
Ochsenbrunnenstraße 9
74078 Heilbronn
Industriegebiet “Böllinger Höfe”

Telefon  (0  71  31)  2  69-0
Telefax  (0 71 31) 2 69-500
eMail  germany@ggbearings.com

Commerzbank  Heilbronn 
Konto-Nr. 3 190 675
BLZ 620 400 60
BIC/Swift  COBADEFF620
IBAN  DE91620400600319067500

USt.-ldNr.  DE218393003

GGB Heilbronn GmbH

https://www.ggbearings.com/de

® ® ® ® ®GGB , DP4 , DP4-B, DU , DU-B, DP10, DP11, DP31, DX , DX 10, 
® ® ® ® ® ® ® ®HI-EX , DTS10 , DS, EP , EP 12, EP 22, EP 43, EP 44, EP 63, 

® ® ® ®EP 64, EP 73, EP 79, KA Glacetal, Multilube, GAR-MAX , GAR-FIL, 
® ®HSG, MLG, HPM, HPMB , HPF, GGB-MEGALIFE XT, Multifil, SBC, 

® ® ® ® ® ®SICAL 3, SICAL 3D PICAL 2, PICAL 3, GGB-CSM , GGB-CBM , , 
®GGB-BP25, GGB-FP20, GGB-SO16, GGB-SHB , GGB-SZ, SY, SP, 

® ®GGB-DB , Solid Bronze, UNI, MINI, und EXALIGN  
sind Warenzeichen von GGB.

Jegliche Verwendung der Warenzeichen von GGB ist ohne deren                 
vorherige schriftliche Genehmigung ausdrücklich untersagt.

® ®MBZ-B09, LD  und LDD  sind Produkte der Wieland-Werke AG, 
Deutschland.

Technische Änderungen und Verbesserungen im Interesse der 
fortschreitenden Entwicklung vorbehalten.

Die Gewichtsangaben sind ca.-Werte.

Irrtümer vorbehalten.

©2017 GGB. Alle Rechte vorbehalten.
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Wir freuen uns, Ihnen unseren neuen GGB Webstore vorzustellen.

Der GGB Webstore ermöglicht Ihnen den direkten Zugriff auf unser Gleitlager Sortiment. 

Er wird stetig weiterentwickelt und bietet Ihnen vielfältige Möglichkeiten, die Ihnen Ihren

Online-Einkauf schnell, einfach und komfortabel machen. 

Folgende Features stehen Ihnen zur Verfügung:

      Lagerverfügbarkeit und Lieferzeit in Echtzeit

      Anzeige Ihrer aktuell gültigen Preise

      Auftragserstellung über unser ERP-System

      Statusabfrage Ihrer Bestellungen

      Rechnungshistorie

Einmal registriert, können Sie sich zu jeder Zeit wieder anmelden und Ihre gewünschten Produkte 

bequem online einkaufen oder sich über die aktuellen Preise und Lieferzeiten informieren: 

Probieren sie es einfach aus! Schicken Sie uns noch heute Ihre Anfrage für Ihre Zugangsdaten an 

webstore-de@ggbearings.com. 

Sie erhalten schnellstmöglich per E-Mail Ihre Zugangsdaten. Für Fragen zu dem GGB Webstore 

stehen wir Ihnen gerne auch telefonisch unter 07131-269 0 zur Verfügung.

Der neue GGB Webstore
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Höchste Qualitätsstandards
Unsere erstklassigen Fertigungswerke in den USA, Brasilien, China, Deutschland, 

Frankreich und der Slowakei sind nach ISO 9001, TS 16949, ISO 14001, ISO 50001 

und OHSAS 18001 zertifiziert. Damit haben wir Zugang zu den Best Practices der 

Industrie und können unser Qualitätsmanagementsystem nach den globalen Standards 

ausrichten.

Eine vollständige Liste unserer Zertifizierungen finden Sie auf unserer Website: 

https://www.ggbearings.com/de/unternehmen/zertifikate

1899
®Einführung von DU , dem weltweit  ersten 

Gleitlagerwerkstoff mit Stahlrücken und PTFE-

Laufschicht mit hervorragenden Verschleiß- und 

Reibungseigenschaften. Einführung von DU-B 

mit Bronzerücken für verbesserte 

Korrosionsbeständigkeit. 

1958 

1965 

1910er Jahre

1956

Garlock Inc. wird als ein von Glacier lizensierter 

Distributor für Gleitlager gegründet. 

Einführung des wartungsarmen, 

fettgeschmierten
®Metall-Polymer DX  Materials.

 

1996
 

Einführung des bleifreien DP31 Werkstoffes mit 

höherer Leistung bei geschmierten Anwendungen.  

Übernahme von Saver North America, einem Hersteller 

von selbstschmierenden Verbundgleitlagern. 

Glacier Garlock Bearings verstärkt seine Aktivitäten 

in Asien.

Glacier Garlock Bearings ändert 

seinen Firmennamen in GGB. 

Eröffnung des neuen 

Fertigungswerkes in Sučany, Slowakei.

Einführung der SBC Sealed Bearing Cartridges 
(Lagereinheiten mit Dichtungen) für Off-Highway-
Anwendungen; 
Übernahme von Böhringer Kunststofftechnik GmbH, 
einem Präzisionsspritzgussunternehmen für die 
Herstellung leistungsstarker Solid Polymer Lösungen.

2002 2004

2003

2008 1998

2007 

Eröffnung des Fertigungswerkes 

in Suzhou, China; die neuen 
®DX 10  Gleitlager gewinnen 

den Produktinnovationspreis 

von Frost & Sullivan in den 

Lastkraftwagenklassen 7-8.

 

Die jährliche 

Gleitlagerproduktion 

übersteigt eine 

Milliarde Stück.

Innovation hat bei uns Tradition
Seit seinen bescheidenen Anfängen vor mehr als 115 Jahren hat sich GGB dank Innovation 

und technischem Know-how zum weltweit führenden Hersteller von Gleitlagern entwickelt.

Findlay und Battle gründen 

„Findlay Motor Metals“. 

Das Unternehmen wird zwei Jahre später in 

„Glacier Antifriction Metal Company“ 

umbenannt.

Beginn der Herstellung von 

Gleitlagern infolge der steigenden 

Nachfrage nach Verbrennungsmotoren.

Einführung einer neuen 
® Produktpalette von EP

Solid Polymer Werkstoffen.

Goodrich gründet ein neues 

Unternehmen und gliedert es 

an seine Aktionäre aus. 

EnPro Industries Inc. wird die 

neue Muttergesellschaft 

von Glacier Garlock Bearings.
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1970er Jahre

1974

1978

Glacier gewährt Technologie-Lizenzen 

an mehrere Gleitlagerhersteller im 

Ausland. Lizenznehmer sind u.a.: 

SIC (Frankreich), Garlock Bearings (USA).

Gründung der ihg-Gleitlager GmbH in 

Heilbronn, Deutschland. Beginn der 

Produktion der Range von 

 

®SICAL

Pumpenbrillen aus Aluminiumlegierungen 

für anspruchsvolle fluidtechnische 

Anwendungen in Dieuze, Frankreich.

 

1976 

Einführung der faserverstärkten 
Materialien in den USA, 

®einschließlich GAR-MAX .

1995
®Einführung des bleifreien DP4  Materials mit 

Stahlrücken für Automobil-Stoßdämpfer und 

andere hydraulische Anwendungen, sowie von 

DP4-B mit Bronzerücken für verbesserte 

Korrosionsbeständigkeit. 

 

 

Glacier und Garlock Inc. gründen 

die Joint-Venture-Gesellschaft 

Garlock Bearings Inc.

®Einführung des Metall-Polymer HI-EX  

Materials, das für Hochtemperatur-

anwendungen entwickelt wurde.

1986

2013

 
 

2009 2011

2010

Faserverstärkte Materialien im 

europäischen und asiatischen Markt 

eingeführt; GGB North America nach 

AS9100B (dem Standard der 

Luftfahrtindustrie für Qualitäts-

managementsysteme) zertifiziert.

Übernahme von PI Bearing Technologies, 
®jetzt GGB Chicago, Hersteller von PICAL  

Pumpenbrillen aus Aluminiumlegierungen 
für anspruchsvolle fluidtechnische 
Anwendungen. GGB-Werke nach OHS18001 
für Gesundheits- und Sicherheitsmanage-
mentsysteme zertifiziert.

 

GGB-Gleitlager landen an 
Bord des NASA-Rovers 
Curiosity auf dem Mars. 
Die maschinell bearbeitbaren 

®DTS10  Metall-Polymer 
Gleitlager werden für die 
Märkte Fluidtechnik und 
Kompressoren eingeführt.
 

GGB führt die neuen selbst-
schmierenden metallischen 

®Gleitwerkstoffe GGB-CSM  und
® ®GGB-CBM  sowie FLASH-CLICK , 

patentierte zweiteilige 
technische Kunststoff-
Gleitlager mit Doppel-
bund, ein.

 
 

Einführung einer Serie von 
selbstschmierenden Sinterbronze- 
und Sintereisenwerkstoffen                    
GGB-BP25, GGB-FP20 und                                   
GGB-SO16.

Drei Fertigungswerke von GGB             
feiern Jubiläum:                                              
40 Jahre in Heilbronn, Deutschland 
und in Dieuze, Frankreich;                                  
10 Jahre in Sučany, Slowakei.

Einführung der bleifreien 

Metall-Polymer Materialien 
  DP10 und DP11 für höhere 

Leistung bei Mangelschmierung 

und trockenen Bedingungen. 

®Einführung von HPMB , einem 
bearbeitbaren, sondergefertigten 
fasergewickelten Gleitlagerwerkstoff. 
Zudem Einführung der bleifreien 
GGB-SZ Gleitlager für hohe 
spezifische Belastungen bei 
oszillierenden Bewegungen mit 
niedriger Frequenz.

2012  
2016

®Einführung von GGB-SHB
einsatzgehärteten Stahlbuchsen
 
 

2015  

2014  
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Produktprogramm  ›   
Überblick über Gleitlagerwerkstoffe & Produkte

Produktlinie Metall-Polymer Gleitlager Betriebsbedingungen Seite

Stahl + Sinterbronze + PTFE + Füllstoffe selbstschmierend bzw. wartungsarm 11

DP4-B Bronze + Sinterbronze + PTFE + Füllstoffe
selbstschmierend, 
erhöhter Korrosionsschutz

12

DU® Stahl + Sinterbronze + PTFE + Blei selbstschmierend 13

DU-B Bronze + Sinterbronze + PTFE + Blei
selbstschmierend, 
erhöhter Korrosionsschutz

14

DP10 Stahl + Sinterbronze + PTFE + Festschmiertstoffe selbstschmierend bzw. wartungsarm 15

DP11 Stahl + Sinterbronze + PTFE + Festschmiertstoffe + Füllstoffe selbstschmierend bzw. wartungsarm 16

DP31 Stahl + Sinterbronze + PTFE + Fluorpolymer + Füllstoffe wartungsarm 17

DX® Stahl + Sinterbronze + POM mit Schmiertaschen wartungsarm 18

®DX 10 Stahl + Sinterbronze + hochwertige Polymere mit oder ohne Schmiertaschen wartungsarm 19

HI-EX® Stahl + Sinterbronze + PEEK + PTFE + Füllstoffe wartungsarm 20

DTS10® Stahl + Sinterbronze + PTFE + Füllstoffe wartungsarm, bearbeitbar 21

DS Stahel + Sinterbronze + POM modifiziert selbstschmierend bzw. wartungsarm 22

Produktlinie Technische Kunststoff-Gleitlager Betriebsbedingungen Seite

EP® PA6.6T + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 23

®EP 12 POM + Festschmierstoffe selbstschmierend 24

®EP 22 PBT + Festschmierstoffe selbstschmierend 25

®EP 43 PPS + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 26

®EP 44 PPS + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 27

®EP 63 PEEK + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 28

®EP 64 PEEK + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 29

®EP 73 PAI + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 30

®EP 79 PAI + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 31

KA Glacetal POM + Festschmierstoffe selbstschmierend bzw. wartungsarm 32

Multilube POM + Festschmierstoffe + Füllstoffe selbstschmierend 33

DP4®

https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/du
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/du-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/du-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp10
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp10
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp11
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp11
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp31
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp31
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dx
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dx10
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dx10
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dx10
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/hi-ex
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/hi-ex
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dts10
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dts10
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/ds
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep12
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep12
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep12
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep22
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep22
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep22
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep43
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep43
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep43
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep44
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep44
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep44
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep63
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep63
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep63
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep64
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep64
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep64
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep73
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep73
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep73
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep79
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep79
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep79
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ka-glacetal
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ka-glacetal
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/multilube
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4
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Produktlinie Faserverbund-Gleitlager Betriebsbedingungen Seite

GAR-MAX®

Durchgehend gewickelte PTFE- und hochfeste Fasern, gekapselt in einer innen geschmierten  
Laufschicht aus Hochtemperatur-Epoxidharz + durchgehend gewickelte in Hochtemperatur-
Epoxidharz gekapselte Glasfasern

selbstschmierend 34

GAR-FIL
Patentiertes gefülltes PTFE-Band + durchgehend gewickelte, in Hochtemperatur-Epoxidharz 
gekapselte Glasfasern selbstschmierend 35

HSG
Durchgehend gewickelte PTFE- und hochfeste Fasern, gekapselt in einer innen geschmierten 
Laufschicht aus Hochtemperatur-Epoxidharz + durchgehend gewickelte in Hochtemperatur-
Epoxidharz gekapselte Glasfasern

selbstschmierend 36

MLG
Durchgehend gewickelte PTFE- und hochfeste Fasern, gekapselt in einer innen geschmierten 
Laufschicht aus Hochtemperatur-Epoxidharz + durchgehend gewickelte in Hochtemperatur-
Epoxidharz gekapselte Glasfasern

selbstschmierend 37

HPM
Durchgehend gewickelte PTFE- und hochfeste Fasern, gekapselt in einer innen geschmierten 
Laufschicht aus Hochtemperatur-Epoxidharz + durchgehend gewickelte in Hochtemperatur-
Epoxidharz gekapselte Glasfasern

selbstschmierend 38

HPF
Patentiertes gefülltes PTFE-Band + durchgehend gewickelte Deckschicht, imprägniert und mit  
Epoxidharz gehärtet

 
selbstschmierend 40

GGB-
® MEGALIFE XT

Patentiertes gefülltes PTFE-Band auf beiden Seiten + durchgehend gewickelte in Hochtemperatur-
Epoxidharz gekapselte Glasfasern selbstschmierend 41

Multifil PTFE + patentiertes Füllstoffsystem selbstschmierend 42

  SBC mit
GAR-MAX®

 Zweischicht-Verbundwerkstoff mit Dichtung, erhältlich für GAR-MAX, abgedichtet gegen 
Verunreinigungen. SBC ist optional mit einer äußeren Hülle aus Stahl erhältlich.

 selbstschmierend 
bzw. wartungsarm

selbstschmierend 
bzw. wartungsarm

 
43

  SBC mit HSG
Zweischicht-Verbundwerkstoff mit Dichtung, erhältlich für HSG, abgedichtet gegen 
Verunreinigungen. SBC ist optional mit einer äußeren Hülle aus Stahl erhältlich.

  
44

Produktlinie Pumpenbrillen und Anlaufplatten Betriebsbedingungen Seite

®SICAL 3 Aluminiumlegierungen, zum Einsatz mit verschiedenen zylindrischen Buchsen von GGB abhängig vom Gleitwerkstoff 45

®SICAL 3D Aluminiumlegierungen, zum Einsatz mit verschiedenen zylindrischen Buchsen von GGB abhängig vom Gleitwerkstoff 45

®PICAL 2 Aluminiumlegierungen, zum Einsatz mit verschiedenen zylindrischen Buchsen von GGB abhängig vom Gleitwerkstoff 46

®PICAL 3 Aluminiumlegierungen, zum Einsatz mit verschiedenen zylindrischen Buchsen von GGB abhängig vom Gleitwerkstoff 46

®HPMB
Bearbeitbare, durchgehend gewickelte PTFE- und hochfeste Fasern, gekapselt in einer innen  
geschmierten Laufschicht aus Hochtemperatur-Epoxidharz + durchgehend gewickelte in  
Hochtemperatur-Epoxidharz gekapselte Glasfasern  

selbstschmierend 39

Produktprogramm  ›   
Überblick über Gleitlagerwerkstoffe & Produkte

https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/gar-fil
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/gar-fil
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/hsg
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/mlg
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/hpm
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/hpf
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/faserverbund-gleitlager/ggb-megalife-xt
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/faserverbund-gleitlager/ggb-megalife-xt
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/faserverbund-gleitlager/ggb-megalife-xt
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/faserverbund-gleitlager/ggb-megalife-xt
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/faserverbund-gleitlager/ggb-megalife-xt
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/multifil
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/multifil
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-hsg
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-hsg
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-hsg
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/sbc-mit-hsg
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/sical3
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/sical3
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/sical3
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/sical3d
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/sical3d
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/sical3d
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/pical2
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/pical2
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/pical2
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/pical3
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/pical3
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/pumpenbrillen-und-anlaufplatten/pical3
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/hpmb
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/hpmb
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Produktprogramm  ›   

Weitere Informationen

Überblick über Gleitlagerwerkstoffe & Produkte

Produktlinie Metallische und Bimetallische Gleitlager Betriebsbedingungen Seite

GGB-CSM® Pulvermetallurgisch hergestelltes monometallisches Gleitmaterial (auf Bronze-, Nickel- oder 
Eisenbasis) + Graphitfestschmierstoff,  MoS  2

selbstschmierend 47

GGB-CBM® Dünnwandiger pulvermetallurgischer bimetallischer Gleitlagerwerkstoff (Edelstahl, Kohlenstoffstahl 
oder Bronze mit Rücken auf Bronze-Basis) + Graphitfestschmierstoff

 
selbstschmierend 48

GGB-BP25 Sinterbronze mit Öl imprägniert, ähnlich SINT A 50, Imprägniergruppe 1 selbstschmierend 49

GGB-FP20 Sintereisen Gleitlager, mit Öl imprägniert, ähnlich SINT A 10, Imprägniergruppe 1 selbstschmierend 50

GGB-SO16

GGB-SHB®

Sintereisen Gleitlager, mit Öl imprägniert selbstschmierend 51

GGB-SZ Bimetallisches Gleitlager mit Stahlrücken und bleifreier Laufschicht wartungsarm

52

SY Stahlrücken und Bleibronze-Laufschicht + CuPb10Sn10 wartungsarm

53

SP Stahlrücken und Bleibronze-Laufschicht + CuPb26Sn2 wartungsarm

54

MBZ-B09 Monometallischer Werkstoff CuSn8 konventionell geschmiert

55

®LD Monometallischer Werkstoff CuSn8 konventionell geschmiert

56

®LDD Monometallischer Werkstoff CuSn8 konventionell geschmiert

57

®GGB-DB Trockenlagerwerkstoff: Gussbronze + Festschmierstoffeinsätze selbstschmierend 

58

Solid Bronze Gleitlager aus Massivbronzelegierung konventionell geschmiert

59

Produktlinie Gleitlager-Baugruppen Betriebsbedingungen Seite

UNI Selbsteinstellende Gleitlager-Baugruppe

60

MINI Selbsteinstellende Gleitlager-Baugruppe

61

EXALIGN® Selbsteinstellende Gleitlager-Baugruppe

62

Sonderteile

Standardabmessungen

Verkaufsgebiete

Technisches Datenblatt

Produktinformation

Seite

64

102

103

105

106

Einsatzgehärtete Stahlbuchsen konventionell geschmiert

63

https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-csm
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-csm
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-cbm
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-cbm
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-bp25
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-bp25
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-fp20
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-fp20
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-so16
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-so16
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-bimetallische-sinterbronze-gleitlager/ggb-shb
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-bimetallische-sinterbronze-gleitlager/ggb-shb
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-bimetallische-sinterbronze-gleitlager/ggb-shb
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-sz
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-sz
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/sy
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/sp
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/mbz-b09
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/mbz-b09
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ld
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ld
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ldd
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ldd
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-db
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-db
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-db
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/solid-bronze
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/solid-bronze
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/weitere-produkte/uni
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/weitere-produkte/mini
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/weitere-produkte/exalign
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®DP4  Technische Informationen

ANWENDUNGEN

Automobil: Bremssysteme, Kupplungen, Getriebe und Antriebs-
stränge, Scharniere: Türen, Kofferraum, Motorhaube, Cabrio-
dächer, Pedale; Pumpen: Axialkolbenpumpen, Radialkolben-
pumpen, Getriebe- und Flügelpumpen; Sitzmechanismen, 
Lenksysteme, Stoßdämpfer, Scheibenwischer und viele mehr  

Industrie: Luft- und Raumfahrt, Land- und Baumaschinen, 
Lebensmittelindustrie, Fördergeräte, Umformanlagen: Metall, 
Kunststoff und Gummi; Büroeinrichtungen, Medizintechnik, 
wissenschaftliche Geräte, Verpackungsindustrie, pneumatische 
und hydraulische Zylinder, Pumpen und Motoren, Eisen- und 
Straßenbahnen, Textilindustrie, Ventile und viele mehr. 

®DP4

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrisches Gleitlager 
in Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile, Tiefziehteile, 
Buchsen mit Nuten, Schmierlöchern und Bohrungen, 
kundenspezifische Sonderformen

TYPISCHE MERKMALE

VERFÜGBARKEIT

Mikroschliffbild

Betriebsbedingungen

gut

sehr gut

gut

weniger gut

gut

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen

• Anlaufscheiben

• Bundbuchsen

• Bundscheiben • Gleitplatten

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

Trocken
Geschmiert

2N/mm
2N/mm

250
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 200
280

Trocken

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

5,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

1,0

10,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,04 - 0,25*

0,02 - 0,08

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra
0,3 - 0,5

£ 0,05 - 0,4*

Oberflächenhärte
Ungehärtet akzeptabel  , 

verbesserte Gleitlagerlebensdauer
HB > 200

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

11
30

* je nach Betriebsbedingungen

Gute Verschleißbeständigkeit und Gleitfähigkeit in einem breiten Ÿ
Last-, Geschwindigkeits- und Temperaturbereich bei Trockenlauf
Sehr gute Leistung bei ölgeschmierten AnwendungenŸ
Gute Leistung bei fettgeschmierten AnwendungenŸ
Geeignet für lineare, oszillierende und drehende BewegungenŸ
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ
Zugelassen nach DIN EN 1797: 2002-02 und ISO 21010: 2004-04 Ÿ
(Kryo-Behälter - Gas / Materialkompatibilität) für Rohrleitungen, 
Ventile, Armaturen und andere Komponenten sowohl in 
gasförmigen und flüssigen Sauerstoff für bis zu maximal 60 °C 
und Sauerstoffdruck von 25 bar. Kontaktieren Sie GGB für weitere 
Informationen.

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Laufschicht
PTFE + Füllstoffe

Stahlrücken

Poröse
Sinterbronze 

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert DP4-B

RoHS
compliant

Metall-Polymer 
Gleitlager Material

µm
µm



GGBEARINGS.COM12

ANWENDUNGEN

Industrie: Luft- und Raumfahrt, Land- und Baumaschinen, 
Fördergeräte, Umformanlagen: Metall, Kunststoff und Gummi; 
Büroeinrichtungen, Medizintechnik, wissenschaftliche Geräte, 
Verpackungsindustrie, pneumatische und hydraulische Zylinder, 
Pumpen und Motoren, Eisen- und Straßenbahnen, 
Textilindustrie, Ventile und viele mehr 

Sonstige: Bauwesen, Marine- und Offshore-Ausrüstungen, 
sonstige Anwendungen im Wasser und Freizeitbereich.  

DP4-B
VERFÜGBARKEIT

Mikroschliffbild

Sonderteile auf Kundenforderung: Standardbuchsen in 
Sonderabmessungen, Anlaufscheiben, Bundscheiben, 
Flachteile, Tiefziehteile, Buchsen mit Nuten, Schmierlöchern 
und Bohrungen, kundenspezifische Sonderformen

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

TYPISCHE MERKMALE

DP4-B Technische Informationen

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen • Bundbuchsen

• Gleitplatten

Laufschicht
PTFE + Füllstoffe

Bronzerücken

Poröse
Sinterbronze 

Betriebsbedingungen

gut

sehr gut

gut

gut

gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

Trocken
Geschmiert

2N/mm
2N/mm

140
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 200
280

Trocken

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

5,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

1,0

10,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,04 - 0,25*

0,02 - 0,08*

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra
µm
µm

0,3 - 0,5
£ 0,05 - 0,4*

Oberflächenhärte
Ungehärtet akzeptabel  , 

verbesserte Gleitlagerlebensdauer
HB > 200

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

18
36

* je nach Betriebsbedingungen

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche

Gute Verschleißbeständigkeit und Gleitfähigkeit in einem breiten Ÿ
Last-, Geschwindigkeits- und Temperaturbereich bei Trockenlauf
Sehr gute Leistung bei ölgeschmierten AnwendungenŸ
Gute Leistung bei fettgeschmierten AnwendungenŸ
Geeignet für lineare, oszillierende und drehende BewegungenŸ
Verbesserte Korrosionsbeständigkeit in feuchten/salzhaltigen Ÿ
Umgebungen dank Bronzerücken
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

RoHS
compliant

Metall-Polymer Gleitlager mit 
PTFE und Bronzerücken
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®DU  Technische Informationen
Mikroschliffbild

Für verbesserte Leistung

Trocken DP4 / DP11

Ölgeschmiert DP4 / DP31

Fettgeschmiert DP4 / DX

Wassergeschmiert DP4-B

Mediengeschmiert DP4 / DP31

ANWENDUNGEN

Industrie: Luft- und Raumfahrt, Land- und Baumaschinen, 
Fördergeräte, Umformanlagen: Metall, Kunststoff und Gummi; 
Büroeinrichtungen, Medizintechnik, wissenschaftliche Geräte, 
Verpackungsindustrie, pneumatische und hydraulische Zylinder, 
Pumpen und Motoren, Eisen- und Straßenbahnen, 
Textilindustrie, Ventile und viele mehr

®DU

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardbuchsen mit 
Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile, Tiefziehteile, 
kundenspezifische Sonderformen

TYPISCHE MERKMALE
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VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

Laufschicht
PTFE + Blei

Stahlrücken

Poröse
Sinterbronze 

Betriebsbedingungen

sehr gut

gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Sehr gute Verschleißbeständigkeit und Gleitfähigkeit in einem Ÿ
breiten Last-, Geschwindigkeits- und Temperaturbereich bei 
Trockenlauf
Geeignet für geschmierte AnwendungenŸ
Geeignet für oszillierende, lineare und drehende BewegungenŸ

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

Trocken
Geschmiert

2N/mm
2N/mm

250
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 200
280

Trocken

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

5,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

1,8

5,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,02 - 0,25*

0,02 - 0,12

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra
0,3 - 0,5

£ 0,05 - 0,4*

Oberflächenhärte
Ungehärtet akzeptabel  , 

verbesserte Gleitlagerlebensdauer
HB > 200

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

11
30

* je nach Betriebsbedingungen

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche

Metall-Polymer 
Gleitlager Material

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen

• Anlaufscheiben

• Bundbuchsen

• Bundscheiben • Gleitplatten

µm
µm
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DU-B Technische Informationen

DU-B

Mikroschliffbild

ANWENDUNGEN

Industrie: Luft- und Raumfahrt, Land- und Baumaschinen, 
Fördergeräte, Umformanlagen: Metall, Kunststoff und Gummi; 
Büroeinrichtungen, Medizintechnik, wissenschaftliche Geräte, 
Verpackungsindustrie, pneumatische und hydraulische 
Zylinder, Pumpen und Motoren, Eisen- und Straßenbahnen, 
Textilindustrie, Ventile und viele mehr

Sonstige: Anwendungen im Wasserbetrieb und im 
Außenbereich  

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardformen in 
Sonderabmessungen, Anlaufscheiben, Bundscheiben, 
Halblager, Flachteile, Tiefziehteile, kundenspezifische 
Sonderformen

TYPISCHE MERKMALE

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

Für verbesserte Leistung

Trocken DP4-B

Ölgeschmiert DP4-B

Fettgeschmiert DP4-B

Wassergeschmiert DP4-B

Mediengeschmiert DP4-B

Betriebsbedingungen

sehr gut

gut

weniger gut

gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Laufschicht
PTFE + Blei

Bronzerücken

Poröse
Sinterbronze 

Sehr gute Verschleißbeständigkeit und Gleitfähigkeit in einem Ÿ
breiten Last-, Geschwindigkeits- und Temperaturbereich bei 
Trockenlauf
Geeignet für geschmierte AnwendungenŸ
Geeignet für oszillierende, lineare und drehende BewegungenŸ
Verbesserte Korrosionsbeständigkeit in feuchten/salzhaltigen Ÿ
Umgebungen dank Bronzerücken
Zugelassen nach EN 1337-2 für Gleitlager im BauwesenŸ

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

Trocken
Geschmiert

2N/mm
2N/mm

140
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 200
280

Trocken

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

5,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

1,8

5,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,02 - 0,25*

0,02 - 0,12

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra
0,3 - 0,5

£ 0,05 - 0,4*

Oberflächenhärte
Ungehärtet akzeptabel  , 

verbesserte Gleitlagerlebensdauer
HB > 200

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

18
36

* je nach Betriebsbedingungen

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche

Metall-Polymer Gleitlager mit 
PTFE und Bronzerücken

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen • Bundbuchsen

• Gleitplatten

µm
µm
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DP10 Technische Informationen

ANWENDUNGEN

Automobil: Bremssysteme, Kupplungen, Getriebe und 
Antriebsstränge, Scharniere: Türen, Kofferraum, Motorhaube, 
Cabriodächer, Pedale; Pumpen: Axialkolbenpumpen, Radial-
kolbenpumpen, Getriebe- und Flügelpumpen; Sitzmechanismen, 
Lenksysteme, Stoßdämpfer, Scheibenwischer und viele mehr

Industrie: Land- und Baumaschinen, Kompressoren: 
Schrauben- und Kolbenkompressoren; 
Bauwesen, Lebensmittelindustrie, Fördergeräte, 
Umformanlagen: Metall, Kunststoff und Gummi; 
Büroeinrichtungen, Medizintechnik, wissenschaftliche Geräte, 
Verpackungsindustrie, pneumatische und hydraulische Zylinder, 
Pumpen und Motoren, Eisen- und Straßenbahnen, 
Textilindustrie, Ventile und viele mehr

DP10

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardbuchsen in 
Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile, Tiefziehteile, 
Buchsen mit Nuten, Schmierlöchern und Bohrungen, 
kundenspezifische Sonderformen 

Mikroschliffbild

TYPISCHE MERKMALE

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen

• Anlaufscheiben

• Bundbuchsen

• Gleitplatten

Laufschicht
PTFE + Fest-
schmierstoff

Stahlrücken

Poröse
Sinterbronze 

Für verbesserte Leistung

Fettgeschmiert DP4 / DX

Wassergeschmiert DP4-B

Mediengeschmiert DP4 / DP31

Betriebsbedingungen

gut

gut

weniger gut

ungeeignet

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Sehr gute Verschleißbeständigkeit und Gleitfähigkeit in einem Ÿ
breiten Last-, Geschwindigkeits- und Temperaturbereich bei 
Trockenlauf
Sehr gute Leistung bei geschmierten Anwendungen, vor allem Ÿ
mangelgeschmierten Anwendungen
Geeignet für lineare, oszillierende und drehende BewegungenŸ
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

Trocken
Geschmiert

2N/mm
2N/mm

250
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 200
280

Trocken

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

5,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

1,0

10,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,03 - 0,25*

0,02 - 0,08

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra
0,3 - 0,5

£ 0,05 - 0,4*

Oberflächenhärte
Ungehärtet akzeptabel  , 

verbesserte Gleitlagerlebensdauer
HB > 200

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

11
30

* je nach Betriebsbedingungen

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche
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Wartungsarmes Metall-Polymer 
Gleitlager Material

µm
µm
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Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Bundscheiben, Gleitplatten, 
Halblager, Flachteile, kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Automobil: Riemenspanner, Kupplungen, 
Zweimassenschwungrad, Riemenspannerdämpfer

Industrie: Anwendungen mit hoher Frequenz und 
kleiner Amplitude

DP11
VERFÜGBARKEIT

Mikroschliffbild

RoHS
compliant

DP11 Technische Informationen

TYPISCHE MERKMALE

Für verbesserte Leistung

Fettgeschmiert DP4 / DX

Wassergeschmiert DP4-B

Mediengeschmiert DP4 / DP31

Betriebsbedingungen

sehr gut

gut

weniger gut

ungeeignet

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Laufschicht
PTFE + Fest-
schmierstoff
+ Füllstoffe

Stahlrücken

Poröse
Sinterbronze 

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

Trocken
Geschmiert

2N/mm
2N/mm

250
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 200
280

Trocken

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

5,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

1,0

10,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,04 - 0,25*

0,02 - 0,08

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra
0,3 - 0,5

£ 0,05 - 0,4*

Oberflächenhärte
Ungehärtet akzeptabel  , 

verbesserte Gleitlagerlebensdauer
HB > 200

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

11
30

* je nach Betriebsbedingungen

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche

Sehr gute Verschleißbeständigkeit und Gleitfähigkeit in einem Ÿ
breiten Last-, Geschwindigkeits- und Temperaturbereich bei 
Trockenlauf
Vor allem geeignet für Anwendungen mit hoher Frequenz und Ÿ
oszillierenden Bewegungen mit kleiner Amplitude
Geeignet für lineare, oszillierende und drehende BewegungenŸ
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ
Freigegeben gem. der Norm FMVSS 302 (Federal Motor Vehicle Ÿ
Safety Standard) bezüglich der Entflammbarkeit von Materialien 
im Fahrgastraum von Kraftfahrzeugen

Wartungsarmes Metall-Polymer 
Gleitlager Material

µm
µm
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ANWENDUNGEN

Automobil: Klimakompressoren, Getriebe und Antriebsstränge, 
Hochleistungsstoßdämpfer, Hochleistungspumpen: Axial-
kolbenpumpen, Radialkolbenpumpen, Getriebepumpen, 
Flügelpumpen und viele mehr. 

Industrie: Kompressoren: Schrauben- und Kolben-
kompressoren; pneumatische und hydraulische Zylinder, 
Hochleistungspumpen: Axialkolbenpumpen, Radialkolben-
pumpen, Getriebepumpen, Flügelpumpen und viele mehr. 

DP31

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, 
Buchsen mit Nuten, Öllöchern und Bohrungen, 
kundenspezifische Sonderformen

 

VERFÜGBARKEIT

DP31 Technische Informationen
Mikroschliffbild

Für verbesserte Leistung

Trocken

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Betriebsbedingungen

weniger gut

sehr gut

weniger gut

weniger gut

gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Laufschicht
PTFE + Fest-
schmierstoff
+ Fluorpolymer 
+ Füllstoffe

Stahlrücken

Poröse
Sinterbronze 

DP4 / DP11

DP4 / DX

DP4-B

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Ausgezeichnete Gleitfähigkeit und Verschleißbeständigkeit bei Ÿ
geschmierten Anwendungen
Ausgezeichnete Strömungs- und Kavitationserosions-Ÿ
beständigkeit
Sehr gute ErmüdungsfestigkeitŸ
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-Ÿ
Richtlinien

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

Geschmiert

2N/mm
2N/mm

250
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 200
280

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s 10,0

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s 10,0

Reibungskoeffizient f 0,01 - 0,05

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm £ 0,05 - 0,4*

Oberflächenhärte
Ungehärtet akzeptabel  , 

verbesserte Gleitlagerlebensdauer
HB > 200

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

11
30

* je nach Betriebsbedingungen

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche
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Metall-Polymer Gleitlager 
Verbundwerkstoff
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®DX

ANWENDUNGEN

Automobil: Lenkgetriebe, Servolenkung, Pedallagerungen, 
Sitzführungsschienen, Achsenschenkellager, Bremssattel-
buchsen, Heckklappenlager und viele mehr

Industrie: Handhabungs- und Hebeeinrichtungen, 
Führungsbahnen, Hydraulikzylinder, pneumatische Geräte, 
Hydraulikmotoren, Skilifte, Medizintechnik und 
wissenschaftliche Geräte, Textilmaschinen, Landmaschinen 
und viele mehr

VERFÜGBARKEIT

Laufschicht
Acetal-Copolymer
mit oder ohne 
Schmiertaschen,
bearbeitbar

 

Poröse
Sinterbronze 

Stahlrücken

Mikroschliffbild

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardbuchsen mit 
Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile, Buchsen mit Nuten, 
Öllöchern und Bohrungen, kundenspezifische Sonderformen

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

®DX  Technische Informationen

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen • Anlaufscheiben

• Gleitplatten

Mangelgeschmierter Gleitlagerwerkstoff für fett- oder Ÿ
ölgeschmierte Anwendungen
Standardteile enthalten Schmiertaschen in der Laufschicht; glatte Ÿ
Laufschicht auf Anfrage erhältlich
Optimale Leistung bei relativ hohen Belastungen und Ÿ
Geschwindigkeiten
Geeignet für lineare, oszillierende und drehende BewegungenŸ
Große Teilevielfalt ab Lager verfügbarŸ

Für verbesserte Leistung

Trocken

Betriebsbedingungen

ungeeignet

gut

sehr gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

GAR-MAX / HSG / 
GAR-FIL / MLG

Wassergeschmiert HPM / HPF / DP4-B

Mediengeschmiert
DP4 / HI-EX /

GAR-FIL

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

140
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 40
130

Fettgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s 2,5

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s 2,8

Reibungskoeffizient f 0,06 - 0,12

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm ≤ 0,4

Oberflächenhärte
Normal

Betriebsdauer > 2000 Stunden
HB
HB

> 200
> 350

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

11
29

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche

Fettgeschmiertes Metall-Polymer 
Gleitlager Material
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ANWENDUNGEN

Allgemein: Fettgeschmierte oder ölgeschmierte Anwendungen 
mit hoher Belastung, hohen Temperaturen oder Verschmutzung
Idealer Ersatz für Bimetall- oder Bronzebuchsen, um ein 
verbessertes Verschleißverhalten zu erreichen.

Automobil: Achszapfen, Ölpumpen

Industrie: Kolbenpumpen, landwirtschaftliche Geräte, 
Bauwesen, Aufzüge und Kräne, kleine Kolbenbuchsen

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, Flachteile, Buchsen 
mit Nuten, Öllöchern und Bohrungen, kundenspezifische 
Sonderformen

VERFÜGBARKEIT

Mikroschliffbild

®DX 10

®DX 10 Technische Informationen

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Für verbesserte Leistung

Trocken

Betriebsbedingungen

weniger gut

sehr gut

sehr gut

ungeeignet

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

GAR-MAX / HSG / 
GAR-FIL / MLG

Wassergeschmiert HPM / HPF / DP4-B

Mediengeschmiert
DP4 / HI-EX /

GAR-FIL

Laufschicht
High-Tech 
Polymer
mit oder ohne
Schmiertaschen

Poröse
Sinterbronze 

Stahlrücken

Ideal für Schwerlastanwendungen und raue BedingungenŸ
Exzellente chemische BeständigkeitŸ
Hervorragende ErosionsbeständigkeitŸ
Gute ErmüdungsfestigkeitŸ
Gute VerschleißbeständigkeitŸ
Kann geräumt werden, um ein engeres Gleitlagerspiel zu erreichenŸ
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

250
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 40
175

Fettgeschmiert

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

10,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

2,8

2,8

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,01 - 0,10

0,01 - 0,06

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm ≤ 0,4

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer  
HB
HB

> 200
> 350
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Fettgeschmiertes Metall-Polymer 
Gleitlager Material
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®HI-EX  Technische Informationen

Laufschicht
PEEK + PTFE

 + Füllstoffe

Mikroschliffbild

ANWENDUNGEN

Automobil: Diesel-Kraftstoffpumpen, Zahnradpumpen, 
ABS-Systeme

Industrie: Hydraulische Motoren und Pumpen,
landwirtschaftliche Geräte, Windenergieanlagen

 

®HI-EX

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, Flachteile, Buchsen 
mit Nuten, Öllöchern und Bohrungen, kundenspezifische 
Sonderformen

VERFÜGBARKEIT
RoHS

compliant

TYPISCHE MERKMALE

Poröse
Sinterbronze 

Stahlrücken

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

140
140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

-150
250

Fettgeschmiert

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

2,5

10,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

2,8

10,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,08 - 0,12

0,03 - 0,08

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer  
HB
HB

> 200
> 350

* je nach Betriebsbedingungen

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
-610 /K
-610 /K

11
29

Parallel zur Oberfläche
Senkrecht zur Oberfläche

Mangelgeschmierter Gleitlagerwerkstoff mit guter Ÿ
Verschleißbeständigkeit bei Dünnfilmschmierung
Standardteile enthalten Schmiertaschen in der Laufschicht; glatte Ÿ
Laufschicht auf Anfrage (für hydrodynamische Anwendungen) 
erhältlich
Ohne Schmiertaschen für hydrodynamische Anwendungen Ÿ
erhältlich
Ausgelegt für den Einsatz bei hohen Temperaturen bis                  Ÿ
250 °C / 480 °F
Geeignet für den Einsatz in Flüssigkeiten mit niedriger ViskositätŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

£ 0,05 - 0,4*

Für verbesserte Leistung

Trocken

Betriebsbedingungen

weniger gut

gut

sehr gut

gut

gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

GAR-MAX / HSG / 
GAR-FIL / MLG

Metall-Polymer Gleitlager 
Verbundwerkstoff
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®DTS10  Technische Informationen

ANWENDUNGEN

Industrie: Kompressoren: Schrauben- und Kolben-
kompressoren; Pumpen und Motoren: externe und interne 
Getriebe, Pumpen, Flügelpumpen, Axialkolbenpumpen, 
Radialkolbenpumpen, Getriebepumpen, Hydraulikzylinder 
und viele mehr
  

®DTS10

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Anlaufscheiben, Streifen, Halblager, Flachteile, Buchsen mit 
Nuten, Öllöchern und Bohrungen, kundenspezifische 
Sonderformen

VERFÜGBARKEIT

 

Mikroschliffbild

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Laufschicht
PTFE +

 Füllstoffe

Poröse
Sinterbronze 

Stahlrücken

Für verbesserte Leistung

Trocken

Betriebsbedingungen

weniger gut

sehr gut

weniger gut

weniger gut

gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

GAR-MAX / HSG / 
GAR-FIL / MLG

Fettgeschmiert DX / DX10

Wassergeschmiert HPM / HPF / DP4-B

Erstes Gleitlagermaterial mit Polymergleitschicht für geschmierte Ÿ
Betriebsbedingungen mit hoher Gleitfähigkeit und guter 
Verschleißbeständigkeit, das im Gehäuse nachbearbeitet werden 
kann, um das Gleitlagerspiel zu verringern
Ausgezeichnete Verschleißbeständigkeit und Gleitfähigkeit bei Ÿ
geschmierten Hydraulikanwendungen
Exzellente Chemikalienbeständigkeit, Ermüdungsfestigkeit, Ÿ
Kavitations- und Strömungserosionsbeständigkeit und gutes 
Verhalten bei trockenen Anlaufbedingungen
Eine Minimum Gleitschichtdicke von 0,1 mm ermöglicht, unter Ÿ
sorgfältig kontrollierten Bedingungen, die Bearbeitung der 
Bohrung, um eine verbesserte Dimensionstoleranz und geringere 
geometrische Defekte zu erreichen; unter Beibehaltung einer 
dünnen Schicht aus PTFE Gleitfläche
Kompatibel mit den meisten Standard-Bearbeitungsprozessen, Ÿ
einschließlich Drehen, Räumen, Reiben und Fräsen
Bleifreier Werkstoff gemäß den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm 140

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

-200
280

Mediengeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s 10

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s 100*

Reibungskoeffizient f 0,01 - 0,08

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm £ 0,05 - 0,2*

Oberflächenhärte HB > 200

* je nach Betriebsbedingungen
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Metall-Polymer Gleitlager
Verbundwerkstoff
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DS Technische Informationen
Mikroschliffbild

ANWENDUNGEN

DS

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardbuchsen 
in Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile, 
kundenspezifische Sonderformen

 

VERFÜGBARKEIT

Automobil: Lenkgetriebe, Servolenkung, Pedallagerungen, 
Sitzführungsschienen, Achsschenkellager, Bremssattelbuchsen, 
Heckklappenlager und viele mehr

Industrie: Handhabungs- und Hebeeinrichtungen, 
Führungsbahnen, Hydraulikzylinder, pneumatische Geräte, 
Hydraulikmotoren, Skilifte, medizinische Geräte, 
Textilmaschinen, landwirtschaftliche Geräte, wissenschaftliche 
Geräte und viele mehr
 

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Selbstschmierender Gleitlagerwerkstoff für den Betrieb bei Ÿ
Teilschmierung
Laufschicht bearbeitbar (ca. 0,4 mm über Sinterbronzeschicht)Ÿ
Beständig gegenüber Schwingreibverschleiß an der Welle bei Ÿ
oszillierenden Bewegungen mit kleiner Amplitude

®Ähnliche Leistung wie DX  nur mit geringerer ReibungŸ

Laufschicht
POM +

Füllstoffe

Poröse
Sinterbronze 

Stahlrücken

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert

Betriebsbedingungen

gut

sehr gut

sehr gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Mediengeschmiert
DP4 / GAR-FIL / 

HI-EX

HPM / HPF / DP4-B

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

110
45

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

- 60
130

Fettgeschmiert

Trocken

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

m/s

2,5

1,5

10,0

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

Maximaler pU-Wert

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

2N/mm  x m/s

2,8

1,4

10,0

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

0,05 - 0,10

0,15 - 0,30

0,03 - 0,08

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm £ 0,4

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer  
HB
HB

> 200
> 350

Selbstschmierende Metall-
Polymer Gleitlagerbuchsen
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®EP  Technische Informationen

®EP

PA6.6T +

Festschmierstoff  

+ Füllstoffe

Mikroschliffbild

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar

Industrie: Medizinische Geräte, Rollladen und Jalousien, 
Transportgeräte, Möbel, Sportgeräte, Spielautomaten und 
Geldkassetten, Elektronik und viele mehr 

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardbuchsen mit 
Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile, 
kundenspezifische Sonderformen

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

• Bundlager

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Gute Gleitlagerleistung bei geschmierten oder Ÿ
mangelgeschmierten Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gutes Preis-Leistungs-VerhältnisŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

Betriebsbedingungen

gut

gut

gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert EP22

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

- 40
140

1,0

0,06
0,24
1,00

0,15 - 0,30

0,2 - 0,8

> 200

80
40

22

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

Selbstschmierende Technische 
Kunststoff-Gleitlager
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POM +

Mikroschliffbild

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, 
kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar

Industrie: Haushaltsgeräte, Möbel, Büromaschinen, 
Sportgeräte und viele mehr

®EP 12

®EP 12 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

1,0

0,04
0,09
0,18

0,18 - 0,3

0,1 - 0,5

> 200

- 40
125

65

120

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Festschmierstoff  

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

sehr gut

gut

gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert EP22

Gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gutes Preis-Leistungs-VerhältnisŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

Technisches Kunststoff-
Gleitlager Material 



GGBEARINGS.COM 25

®EP 22

Industrie: Haushaltsgeräte, Chemieanlagen, Büromaschinen, 
Sportgeräte und viele mehr

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrisches Gleitlager 
mit Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile, 
kundenspezifische Sonderformen

PBT +
Festschmierstoff  

Mikroschliffbild

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

sehr gut

gut

gut

sehr gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

®EP 22 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

- 50
170

1,0

0,05
0,10
0,20

0,22 - 0,37

0,1 - 0,5

> 200

50

90

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

• Bundlager

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar

Gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Sehr gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gutes Preis-Leistungs-VerhältnisŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ
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Technisches Kunststoff-
Gleitlager Material
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Mikroschliffbild

®EP 43

Industrie: Haushaltsgeräte, Fördertechnik, Apparatebau, 
Spielautomaten, Geldkassetten und viele mehr

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardbuchsen mit 
Sonderabmessungen, Anlaufscheiben, Halblager, Gleitplatten, 
kundenspezifische Sonderformen

Sehr gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gutes Preis-Leistungs-Verhältnis bei Anwendungen mit Ÿ
hohen Temperaturen
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

• Bundlager

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

PPS +

Festschmierstoff  

+ Füllstoffe

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

sehr gut

gut

gut

sehr gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

®EP 43 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

- 40
240

1,0

0,22
0,90
3,59

0,11 - 0,20

0,2 - 0,8

> 200

83

45

Technische Kunststoff-
Gleitlagerbuchsen
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®EP 44

RoHS
compliant

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Gleitbuchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Bundscheiben, Gleitplatten, 
Halblager, Flachteile, kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar

Industrie: Haushaltsgeräte, Ventiltechnik, Elektronik, 
Apparatebau und viele mehr

Gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gutes Preis-Leistungs-Verhältnis bei Anwendungen mit Ÿ
hohen Temperaturen
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

Mikroschliffbild

PPS +

Festschmierstoff  

+ Füllstoffe

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

gut

sehr gut

sehr gut

sehr gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

®EP 44 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

- 40
240

1,0

0,11
0,42
1,69

0,16 - 0,26

0,2 - 0,8

> 450

95

27

TYPISCHE MERKMALE
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Technische Kunststoff-
Gleitlagerbuchsen
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®EP 63

RoHS
compliant

Industrie: Haushaltsgeräte, Elektronik, Ventiltechnik, 
Landmaschinen und viele mehr

Sonderteile auf Kundenanforderung: Standardbuchsen mit 
Sonderabmessungen, Halblager, Flachteile,
kundenspezifische Sonderformen

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

• Bundlager

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar

TYPISCHE MERKMALE

Mikroschliffbild

PEEK +

Festschmierstoff  

+ Füllstoffe

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

gut

gut

gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert EP64

®EP 63 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

- 100
290

1,0

0,16
0,66
2,63

0,12 - 0,21

0,1 - 0,5

> 200

90

50

Gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Geeignet für Anwendungen mit sehr hohen TemperaturenŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ
Zugelassen gemäß Standard FAR 25.853 und FAR 25.855 - Ÿ
Federal Aviation Regulations – geeignet für Anwendungen im 
Flugzeug Innenbereich

Technische Kunststoff-
Gleitlagerbuchsen
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®EP 64

RoHS
compliant

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, 
kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar  

Industrie: Haushaltsgeräte, Transportgeräte, Apparatebau, 
Fördertechnik und viele mehr

TYPISCHE MERKMALE

Mikroschliffbild

PEEK +

Festschmierstoff  

+ Füllstoffe

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

gut

sehr gut

sehr gut

gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

®EP 64 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

- 100
290

1,0

0,09
0,35
1,40

0,3 - 0,5

0,1 - 0,5

> 450

125

14

Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Ausgezeichnete Strömungs- und KavitationserosionsbeständigkeitŸ
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Geeignet für Anwendungen mit sehr hohen TemperaturenŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ
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Technisches Kunststoff-
Gleitlager Material 
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VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, 
kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar 

Automobil: Automatikgetriebe, Pumpen, Labyrinthabdichtung 
in Turbokompressoren, Kolbenringe, Ventilsitze, Dichtungen

Industrie: Durchlauföfen, Trockenöfen für Lackierungen, 
Textilmaschinen, Ventiltechnik und viele mehr

Sonstige: Luft- und Raumfahrt: Gewichtsersparnis durch 
Ersatz von Aluminium- bzw. Metalllegierungen bei höchster 
Stabilität und Zähigkeit; Einsatz in breitem Temperaturbereich
z.B. Schaufel eines Strahltriebverdichters und viele mehr
 

®EP 73

RoHS
compliant

Geschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

TYPISCHE MERKMALE

Mikroschliffbild

PAI +

Festschmierstoff  

+ Füllstoffe

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

gut

gut

gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert EP64

®EP 73 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s
2N/mm  x m/s

für A /A  =   5H C

für A /A  = 10H C

für A /A  = 20H C

m/s

- 200
260

2,5

5,0

0,10
0,39
1,57

0,19 - 0,31

0,2 - 0,8

> 200

105

25

Gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gute FormbeständigkeitŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

Selbstschmierende Technische 
Kunststoff-Gleitlager
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EP73

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, 
kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Allgemein: Grundsätzlich überall im Rahmen der 
Werkstoffeigenschaften einsetzbar 

Automobil: Automatikgetriebe

®EP 79

RoHS
compliant

Industrie: Haushaltsgeräte, Schalt- und Regelventile, 
Armaturen, Textilmaschinen und viele mehr

Mikroschliffbild

PAI +

Festschmierstoff  

+ Füllstoffe

Mediengeschmiert
gut nach Prüfung 
der Beständigkeit

Betriebsbedingungen

ungeeignet

sehr gut

sehr gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert EP64

Trocken

TYPISCHE MERKMALE

Ausgezeichnete Strömungs- und KavitationserosionsbeständigkeitŸ
Ausgezeichnete Leistung bei vollgeschmierten AnwendungenŸ
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Exzellente FormbeständigkeitŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
In Übereinstimmung mit den EVL-, WEEE- und RoHS-RichtlinienŸ

®EP 79 Technische Informationen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p Statisch 2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Geschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HV

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

2N/mm  x m/s

- 200
260

10,0

10,0

0,005 - 0,1

0,2 - 0,8

> 500

130

9
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Selbstschmierende Technische 
Kunststoff-Gleitlager
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POM +

Festschmierstoff

Mikroschliffbild

KA Glacetal
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: 
Scheiben in Sonderanfertigung

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Scheiben

ANWENDUNGEN

Industrie: Anlaufscheiben werden als Axialgleitlager in 
Verbindung mit allen zylindrischen Buchsen nach ISO 3547 
eingesetzt, um metallischen Kontakt und Reibkorrosion 
vorzubeugen

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Für verbesserte Leistung

Trocken

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Betriebsbedingungen

weniger gut

gut

gut

weniger gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Gute Gleitlagerleistung unter LeichtlastanwendungenŸ
Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gutes Preis-Leistungs-VerhältnisŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ

EP22

EP22

EP22

KA Glacetal Technische Informationen 

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Fettgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

20
10

- 40
80

1,5

0,35

0,08 - 0,12

£ 0,4

> 200
> 350

Normal
Für längere Lebensdauer  

Technische Kunststoff 
Anlaufscheiben



GGBEARINGS.COM 33

Multilube Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Sonderformen auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Halblager, kundenspezifische 
Sonderformen

Multilube

ANWENDUNGEN

Industrie: Gestänge, Sitzaufhängungen

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

POM +

Festschmierstoff
+ Füllstoffe

Mikroschliffbild

Für verbesserte Leistung

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Betriebsbedingungen

gut

gut

gut

weniger gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

EP22

EP22

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max

Momentan 

°C
°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer 
HB
HB

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient -610 /K

60
30

1,5

0,6

0,1 - 0,2

0,2 - 0,8

> 200
> 350

101

- 40
80

120

Gute Gleitlagerleistung unter trockenen BetriebsbedingungenŸ
Gute Leistung bei geschmierten oder mangelgeschmierten Ÿ
Anwendungen
Korrosionsbeständig in feuchten/salzhaltigen UmgebungenŸ
Sehr gutes Preis-Leistungs-VerhältnisŸ
Sehr gutes Verhältnis von Gewicht und LeistungŸ
Innerhalb der Machbarkeit des Spritzgußwerkzeugs unendlich Ÿ
viele Abmessungen und Konstruktionsarten möglich
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Thermoplastisches 
Gleitlager Material
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* je nach Betriebsbedingungen

®GAR-MAX  Technische Informationen

ANWENDUNGEN

Industrie: Spurstangen, Hydraulikzylinder, Achszapfen, Arbeits-
bühnen, Hebebühnen, Kräne, Hebezeuge, Ladebordwände, 
Hecklader, Grabenfräser, Kompaktlader, Frontlader 
und viele mehr.

®GAR-MAX

Laufschicht

Rücken

Mikroschliffbild

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Sonderlängen und -wanddicken, Bundbuchse, Buchsen 
mit Sechskant, mit Gleitfläche am Außendurchmesser und 
kundenspezifische Sonderformen

 

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Hohe BelastbarkeitŸ
Exzellente Stoßfestigkeit und Beständigkeit gegenüber Ÿ
Fluchtungsfehlern
Exzellente Beständigkeit gegen VerunreinigungenŸ
Sehr gute Reibungs- und VerschleißeigenschaftenŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ
Sehr gutes Verschleißverhalten bei TrockenlaufŸ

®GAR-MAX  Abmessungen nach DIN ISO 4379 für den Ersatz von Ÿ
herkömmlichen geschmierten Bronzelagern

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Normal
Für längere Lebensdauer  

210
140

- 195
160

0,13

1,05

0,05 - 0,30*

0,15 - 0,40

> 350
> 480

Für verbesserte Leistung

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Betriebsbedingungen

sehr gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

GAR-FIL

DX / DX10

HPF / HPM 

GAR-FIL

Selbstschmierende 
Faserverbund-Gleitlager
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ANWENDUNGEN

Industrie: Ventile, Scherenhebebühnen, Riemenscheiben, 
Gelenkhebelverbindungen und viele mehr.

GAR-FIL Technische Informationen

GAR-FIL

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Sonderlängen und -wanddicken, Bundbuchse, Buchsen 
mit Sechskant, mit Gleitfläche am Außendurchmesser und 
kundenspezifische Sonderformen

 

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

Hohe BelastbarkeitŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ
Maschinell bearbeitbare GleitlageroberflächeŸ
Hohes DrehzahlvermögenŸ
Sehr gute Reibungs- und VerschleißeigenschaftenŸ
Exzellente Beständigkeit gegen VerunreinigungenŸ

Laufschicht

Rücken

Mikroschliffbild

Für verbesserte Leistung

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Betriebsbedingungen

sehr gut

sehr gut

weniger gut

weniger gut

sehr gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

DX / DX10

HPF / HPM 

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

* je nach Betriebsbedingungen

140
140

- 195
205

2,5

1,23

0,02 - 0,12*

£ 0,4

> 200

Faserverbund-Gleitlager mit 
PTFE-Laufschicht
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HSG Technische Informationen

ANWENDUNGEN

Industrie: Spurstangen, Hydraulikzylinder, Achszapfen, Arbeits-
bühnen, Hebebühnen, Kräne, Hebezeuge, Ladebordwände, 
Hecklader, Grabenfräser, Kompaktlader, Frontlader 
und viele mehr

HSG

Sonderteile auf Kundenforderung: Zylindrische Buchsen mit 
Sonderlängen und -wanddicken, Bundbuchsen, Gleitbuchse 
mit Sechskant, Gleitfläche am Außendiameter, 
kundenspezifische Sonderformen

RoHS
compliant

* je nach Betriebsbedingungen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Normal
Für längere Lebensdauer  

415
140

- 195
160

0,13

1,05

0,05 - 0,30*

0,15 - 0,40

> 350
> 480

Für verbesserte Leistung

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Betriebsbedingungen

sehr gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

GAR-FIL

DX / DX10

HPF / HPM 

GAR-FIL

Laufschicht

Rücken

Mikroschliffbild

TYPISCHE MERKMALE

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

Hohe statische Belastbarkeit (doppelt so hoch wie bei Ÿ
®normalen GAR-MAX  Buchsen)

Exzellente Stoßfestigkeit und Beständigkeit gegenüber Ÿ
Fluchtungsfehlern
Exzellente Beständigkeit gegen VerunreinigungenŸ
Sehr gute Reibungs- und VerschleißeigenschaftenŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ

Faserverbund-Gleitlager 
Material mit PTFE
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Sonderteile auf Kundenforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Sonderlängen- und Wanddicken, Bundbuchse, Buchsen 
mit Sechskant, mit Gleitfläche am Außendurchmesser und 
kundenspezifische Sonderformen

VERFÜGBARKEIT

ANWENDUNGEN

Industrie: Bau- und Erdbewegungsmaschinen, Förderanlagen, 
Hebekräne, Hebezeuge, Hydraulikzylinder und viele mehr 

MLG Technische Informationen

MLG

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

* je nach Betriebsbedingungen

210
140

- 195
160

0,13

1,05

0,05 - 0,30*

0,15 - 0,40

> 350

Laufschicht

Rücken

Mikroschliffbild

Für verbesserte Leistung

Mediengeschmiert

Betriebsbedingungen

sehr gut

gut

ungeeignet

weniger gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

DX / DX10

HPF / HPM 

GAR-FIL

Stark verbessertes fasergewickeltes Gleitlagermaterial Ÿ
für Leichtlastanwendungen
Hohe BelastbarkeitŸ
Gute Beständigkeit gegen FluchtungsfehlerŸ
Exzellente StoßfestigkeitŸ
Sehr gute Reibungs- und VerschleißeigenschaftenŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ
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Wartungsfreie Faserverbund 
Gleitlagerbuchsen
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HPM Technische Informationen

HPM

ANWENDUNGEN

Industrie: Servomotor-Lager, Ringgleitsegmente, Verbindungs-
lager, Lager für Fußgängerschranken, Leitschaufellager, 
Ansaugverschluss-Gleitsegmente und -Gleitlager, Überlauf-
verschluss-Gleitsegmente, Lager zur Fischabschirmung, 
Stirnzapfenlager, Flügellager, Düsenlager, Leitblechlager, 
Kugel- und Klappenverschlusslager und viele mehr

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Sonderlängen- und Wanddicken, kundenspezifische 
Sonderformen

RoHS
compliant

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

TYPISCHE MERKMALE

Laufschicht

Rücken

Mikroschliffbild

Betriebsbedingungen

sehr gut

weniger gut

ungeeignet

sehr gut

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Für verbesserte Leistung

Mediengeschmiert

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

GAR-FIL / HPF

DX / DX10 

GAR-FIL / HPF

* je nach Betriebsbedingungen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Normal
Für längere Lebensdauer  

210
140

0,13

1,23

0,03 - 0,12*

0,2 - 0,8

> 180
> 480

- 195
160

Für Wasserkraftanwendungen entwickeltŸ
Hohe BelastbarkeitŸ
Exzellente Beständigkeit gegen Stoß- und RandbelastungenŸ
Geringe Reibung, überragende Verschleißrate und LebensdauerŸ
Hervorragende KorrosionsbeständigkeitŸ
Formbeständig - sehr geringe Wasserabsorption, geringes Ÿ
Aufquellen
UmweltfreundlichŸ

Faserverbund Hydro 
Gleitlager
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®HPMB  Technische Informationen

ANWENDUNGEN

Industrie: Eisenbahn-Stabilisierungssystem, Eisenbahnbrems-
gestänge, Spritzgussmaschinen-Führungsbuchsen, Hydraulik-
zylinderzapfen, Wasserturbinen, Wassertore und Ventile

®HPMB
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: einbaufertige zylindrische 
Gleitlager, vorbearbeitete zylindrische Gleitlager, Bundbuchsen 
(abhängig von Designprüfungen)

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient

* je nach Betriebsbedingungen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Normal
Für längere Lebensdauer  

-610 /K 12,6

210
140

0,13

1,23

0,03 - 0,12*

0,2 - 0,8

> 180
> 480

- 196
163

Laufschicht

Rücken

Mikroschliffbild

Für verbesserte Leistung

Mediengeschmiert

Betriebsbedingungen

sehr gut

weniger gut

ungeeignet

sehr gut

Betriebsversuch
erforderlich

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

GAR-FIL / HPF

DX / DX10 

GAR-FIL / HPF

Bearbeitbare Innen- und Außendurchmesser gewährleisten Ÿ
verbesserte Anwendungspräzision, Rundheit und 
Zylinderformtoleranzen

®Bearbeitete hochpräzise HPMB  Gleitlagerbuchsen zur Ÿ
unmittelbaren Montage
Hochpräzise durch einfache Bearbeitung der inneren Ÿ
Lagerlaufschicht mit einschneidigen Werkzeugen vor Ort noch vor 
der Montage
Höhere Präzision durch Bearbeitung der Lagerlaufschicht                     Ÿ
mit einschneidigen Werkzeugen nach der Montage 
(Innendurchmessertoleranz IT7 möglich)
Hohe BelastbarkeitŸ
Exzellente Beständigkeit gegen Stoß- und KantenbelastungenŸ
Geringe Reibung und vernachlässigbarer Stick-Slip-EffektŸ

Niedrige Verschleißrate für eine längere LebensdauerŸ
Hervorragende KorrosionsbeständigkeitŸ
Formbeständig – sehr geringe Wasserabsorption, geringes Ÿ
Aufquellen
Umweltfreundlicher schmierfreier Betrieb Ÿ
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Hochpräzises Faserverbund 
Gleitlagermaterial
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HPF

HPF Technische Informationen

ANWENDUNGEN

Industrie: Servomotor-Lager, Ringgleitsegmente, Verbindungs-
lager, Lager für Fußgängerschranken, Leitschaufellager, 
Ansaugverschluss-Gleitsegmente und -Gleitlager, Überlaufver-
schluss-Gleitsegmente, Lager zur Fischabschirmung, 
Stirnzapfenlager, Flügellager, Düsenlager, Leitblechlager, 
Kugel- und Klappenverschlusslager und viele mehr

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenforderung: Zylindrische Buchsen und 
Platten, kundenspezifische Sonderformen

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

• Gleitplatten

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Fettgeschmiert

Reibungskoeffizient f

Für Wasserkraftanwendungen entwickeltŸ
Bearbeitbare OberflächenŸ
Hohe BelastbarkeitŸ
Exzellente Beständigkeit gegen Stoß- und RandbelastungenŸ
Geringe Reibung, überragende Verschleißrate und LebensdauerŸ
Hervorragende KorrosionsbeständigkeitŸ
Formbeständig - sehr geringe Wasserabsorption, geringes Ÿ
Aufquellen
UmweltfreundlichŸ

Laufschicht

Rücken

Mikroschliffbild

Betriebsbedingungen

sehr gut

sehr gut

ungeeignet

sehr gut

gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Für verbesserte Leistung

Fettgeschmiert DX / DX10 

* je nach Betriebsbedingungen

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Normal
Für längere Lebensdauer  

140
140

2,5

1,23

0,02 - 0,10*

0,02 - 0,08*

0,2 - 0,8

> 180
> 480

- 195
140

Faserverbund-Gleitlager mit 
PTFE-Laufschicht
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®GGB-MEGALIFE  XT Technische Informationen

®GGB-MEGALIFE  XT

TYPISCHE MERKMALE

ANWENDUNGEN

Industrie: Distanzstücken für Riemenscheiben, Distanzstücken
für Getriebe, Hebebühnen, Hubeinrichtungen, Gabelstapler, 
Achszapfen, Spurstangen, Hubtore, Kräne, Bagger, 
Ventilgestänge und viele mehr

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: 
Anlaufscheiben mit Sonderabmessungen

RoHS
compliant

Exzellente StoßfestigkeitŸ
Hohe BelastbarkeitŸ
Exzellente Beständigkeit gegen FluchtungsfehlerŸ
Exzellente Beständigkeit gegen VerunreinigungenŸ
Gute OberflächengeschwindigkeitŸ
Sehr gute Reibungs- und VerschleißeigenschaftenŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ

Laufschicht

Kern

Mikroschliffbild

Betriebsbedingungen

sehr gut

weniger gut

ungeeignet

sehr gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Für verbesserte Leistung

Mediengeschmiert

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

HPF

DX 

HPF

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

* je nach Betriebsbedingungen

140
140

0,5

1,23

0,02 - 0,12*

£ 0,4

- 195
175

> 200
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Faserverstärkte 
Anlaufscheiben mit PTFE
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Multifil

Multifil Technische Informationen
Mikroschliffbild

ANWENDUNGEN

Industrie: 
Werkzeugmaschinenführungen und sonstige Führungen

Sonderteile auf Kundenanforderung: 
0,38 bis 3,2 mm (0.015" bis 0.125") dicke und 
305 mm (12") bzw. 610 mm (24") breite Gleitfolie

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Gleitfolie

Gleitlagerfolie mit ausgezeichneter Gleitfähigkeit, die auf jede Ÿ
saubere, feste Unterlage aufgebracht werden kann
GeräuschdämpfendŸ

PTFE +
patentiertes 
Füllstoffsystem

Betriebsbedingungen

sehr gut

sehr gut

sehr gut

gut

gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Fett- / Ölgeschmiert

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U

m/s

m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

70
35

2,5

0,32

1,25

0,07

0,05

0,2 - 0,4

> 200

- 200
280

Gleitfolie mit patentierter 
PTFE-Laufschicht
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®SBC mit GAR-MAX  Technische Informationen

®SBC mit GAR-MAX

ANWENDUNGEN

Industrie: Spurstangen, Hydraulikzylinder, Achszapfen, Arbeits-
bühnen, Hebebühnen, Kräne, Hebezeuge, Ladebordwände, 
Hecklader, Grabenfräser, Kompaktlader, Frontlader 
und viele mehr 

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenforderung: SBCmit abgedichteter 
®GAR-MAX  Buchse mit oder ohne äußere Stahlhülse

 RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

SelbstschmierendŸ
Hohe statische BelastbarkeitŸ
Exzellente Stoßfestigkeit und Beständigkeit gegenüber Ÿ
Fluchtungsfehlern
Sehr gute Reibungs- und VerschleißeigenschaftenŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ
Abgedichtet, um Verunreinigungen auszuschließen, dadurch Ÿ
längere Betriebsdauer
Umweltfreundlich, keine automatischen Schmiersysteme und Fett Ÿ
nötig

Betriebsbedingungen

sehr gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

 Werkstoffeigenschaften Einheit

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Maximale Dichtungstemperatur
Dauerbetrieb

Aussetzbetrieb
°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

Normal
Für längere Lebensdauer  

210
140

0,13

1,05

0,15 - 0,40

> 350
> 480

93
104

Wert
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Faserverstärkte 
Verbundgleitlager mit Dichtung
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SBC mit HSG

SBC mit HSG Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenforderung: SBC mit abgedichteter 
HSG Buchse mit oder ohne äußere Stahlhülse

 

SelbstschmierendŸ
Hohe statische BelastbarkeitŸ
Exzellente Stoßfestigkeit und Beständigkeit gegenüber Ÿ
Fluchtungsfehlern
Sehr gute Reibungs- und VerschleißeigenschaftenŸ
Gute chemische BeständigkeitŸ
Abgedichtet, um Verunreinigungen auszuschließen, dadurch Ÿ
längere Betriebsdauer
Umweltfreundlich, keine automatischen Schmiersysteme und Fett Ÿ
nötig

RoHS
compliant

TYPISCHE MERKMALE

ANWENDUNGEN

Industrie: Spurstangen, Hydraulikzylinder, Achszapfen, Arbeits-
bühnen, Hebebühnen, Kräne, Hebezeuge, Ladebordwände, 
Hecklader, Grabenfräser, Kompaktlader, Frontlader 
und viele mehr 

Betriebsbedingungen

sehr gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

 Werkstoffeigenschaften Einheit

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Maximale Dichtungstemperatur
Dauerbetrieb

Aussetzbetrieb
°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB
HB

Normal
Für längere Lebensdauer  

415
140

0,13

1,05

0,15 - 0,40

> 350
> 480

93
104

Wert

Abgedichtete Faserverstärkte 
Verbundgleitlager
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® ®SICAL 3 / SICAL 3D
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Technische Lösungen 
und Design mit oder ohne eingebaute Buchsen nach 
Kundenanforderung

ANWENDUNGEN

Industrie und Automobil: Externe hydraulische 
Getriebepumpen und Motoren

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant
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Aluminiumlager-Legierung weit verbreitet in Ÿ
Außenradzahnpumpen und Motoren
Hochfeste Aluminiumlegierung mit guter Reib- und Ÿ
Verschleißfestigkeit
Zur Verwendung bei Ölschmierung geeignetŸ
Hohe BelastbarkeitŸ
Gute Ermüdungs- und VerschleißfestigkeitŸ
Hohe mechanische FestigkeitŸ
Gute ReibungŸ
Ausgezeichnete maschinelle BearbeitbarkeitŸ

Betriebsbedingungen

ungeeignet

sehr gut

ungeeignet

weniger gut

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Pumpenbrillen 
und Anlaufplatten
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® ®PICAL 2 / PICAL 3

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Aluminiumlager-Legierung weit verbreitet in Ÿ
Außenradzahnpumpen und Motoren
Hochfeste Aluminiumlegierung mit guter Reib- und Ÿ
Verschleißfestigkeit
Zur Verwendung bei Ölschmierung geeignetŸ
Hohe BelastbarkeitŸ
Hohe mechanische FestigkeitŸ
Gute ReibungŸ
Ausgezeichnete maschinelle BearbeitbarkeitŸ

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Technische Lösungen 
und Design mit oder ohne eingebaute Buchsen nach 
Kundenanforderung

ANWENDUNGEN

Industrie und Automobil: Externe hydraulische 
Getriebepumpen und Motoren

Betriebsbedingungen

ungeeignet

sehr gut

ungeeignet

weniger gut

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Pumpen Gleitlager 
und Pumpenbrillen
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Festschmierstoff:

Graphit, MoS2

Metallmatrix: 
Bronze, Nickel 
oder Fe-Basis

Mikroschliffbild

®GGB-CSM

®GGB-CSM  Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, axiale 
und radiale Segmente, selbsteinstellende sphärische Lager, 
Sonderformen, kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Allgemeiner Maschinenbau, Anwendungen bei 
erhöhten Temperaturen und  Korrosionsgefahr u.a. Abgas- und 
Rauchklappen, Ventile, Turbinen, Eisengießereien, Stahl- und 
Aluminiumverarbeitende Industrie, Schmelzöfen, Gebläse, 
Stahlbau- und Stahlwasserbau, Wasser-, Dampf- und 
Gasturbinen, Pumpen und Kompressoren, Abwasserreinigungs-
anlagen, Wärmebehandlungsöfen, Warmwalzwerke, Nahrungs-
mittel- und Getränkeindustrie, Verpackungsmaschinen, 
Land- und Baumaschinen, Handhabungsgeräte, Reifenformen 
und viele mehr

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Monometallisches Gleitlagermaterial in pulvermetallurgischem Ÿ
Verfahren hergestellt
Selbstschmierend und wartungsfrei mit homogen in der Ÿ
Metallmatrix verteiltem Festschmierstoff (Graphit, MoS )2

Hohe Belastbarkeit und je nach Legierung Eignung für Ÿ
Temperaturen bis 600 °C
Korrosionsbeständige Legierungen erhältlichŸ
Bleifreie Legierungen erhältlichŸ

Betriebsbedingungen

gut

gut

gut

abhängig
von Legierung

abhängig von Medium
und Legierung

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient

®Gleitlagereigenschaften und Empfehlungen je nach GGB-CSM  Werkstoff. 
®Diese Informationen erhalten Sie, wenn Sie die GGB-CSM  Broschüre herunterladen. 

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
HB

HRC

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

-610 /K

Wassergeschmiert

Reibungskoeffizient f

100 - 260
55 - 130

0,2 - 0,5

0,8 - 1,5

0,11 -  0,50

0,08 -  0,18

0,2 - 0,8

> 180
>   45

13 - 18

- 200
600

Dickwandige monometallische 
Gleitlager
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Mikroschliffbild

Festschmierstoff:

Graphit

Metallmatrix:

Bronze-Basis

Rücken:

Edelstahl,

Eisen oder

Bronze

®GGB-CBM

®GGB-CBM  Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Halblager, axiale 
und radiale Segmente, selbsteinstellende sphärische Lager, 
Sonderformen, kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Allgemeiner Maschinenbau, Anwendungen bei 
bei hohen Lasten, Kompressoren, Eisengießereien, stahl- und 
aluminiumverarbeitende Industrie, Schmelzöfen, Gebläse, 
Stahlbau, Verpackungsmaschinen, Nahrungsmittel- und 
Getränkeindustrie, Verpackungsmaschinen, Land- und 
Baumaschinen, Handhabungsgeräte, Reifenformen 
und viele mehr

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Bimetallisches Gleitlagermaterial in pulvermetallurgischen Ÿ
Verfahren hergestellt
Selbstschmierend und wartungsfrei mit homogen in der Ÿ
Metallmatrix verteiltem Festschmierstoff (Graphit)
Hohe Belastbarkeit und Eignung für Temperaturen von -150 °C bis Ÿ
280 °C
Unterschiedliche Metallrücken verfügbar: Edelstahl, Ÿ
Kohlenstoffstahl oder Bronze
Bleifreie Legierungen erhältlichŸ

Betriebsbedingungen

gut

gut

gut

gut

abhängig
vom Medium

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient

®Gleitlagereigenschaften und Empfehlungen je nach GGB-CBM  Werkstoff. 
®Diese Informationen erhalten Sie, wenn Sie die GGB-CBM  Broschüre herunterladen. 

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

-610 /K

Wassergeschmiert

Reibungskoeffizient f

260 - 280
80 - 150

0,3 - 0,5

0,5 - 1,0

0,10 -  0,20

0,10 -  0,15

0,2 - 0,8

> 180 - > 250

12 - 16

- 150
280

Dünnwandiges bimetallisches 
Gleitlager Material
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Mikroschliffbild

GGB-BP25

GGB-BP25 Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Sinterbronze 
Buchsen und Bundbuchsen mit Sonderabmessungen, sphärische 
Lager, Rohre und Halbzeuge

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

• Bundlager

ANWENDUNGEN

Industrie: Kleinmotorenlager, Haushaltsgeräte und 
Handwerkzeuge

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Wartungsfreies Gleitlagermaterial für allgemeine Ÿ
Maschinenanwendungen
Ähnlich SINT A 50, Imprägnierungsgruppe 1Ÿ
Optimale Leistung bei relativ geringen Belastungen und hohen Ÿ
Geschwindigkeiten
Im pulvermetallurgischem Verfahren hergestellt und dadurch auch Ÿ
für komplexe Formen geeignet

Betriebsbedingungen

gut (PTFE/MoS )2

gut

weniger gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Sn 8  - 10,5 %
Andere < 2 %
Cu Rest

Tränkungsgruppe 1
(bis + 80 °C)

Minimum Dichte

* Gleitlagereigenschaften sind abhängig vom Öl und den Festschmierstoffen
Diese Informationen können Sie von unserer Broschüre oder dem Datenblatt herunterladen.

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Ölimprägniert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Minimum Porosität %

20
10

0,1 - 6,0*

0,1 - 1,8*

0,05 - 0,25*

≤ 0,3 - 0,6*

> 240 - > 355*

6,2

23

- 180 / 0*
90 / 300*

3g/cm
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METAFRAM ölimprägnierte 
Sinterbronze Gleitlager
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Mikroschliffbild

GGB-FP20

GGB-FP20 Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen und Sonderformen 

ANWENDUNGEN

Industrie: Kleinmotorenlager, Haushaltsgeräte und 
Handwerkzeuge

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Wartungsfreie Gleitlager für allgemeine IndustrieanwendungenŸ
Ähnlich SINT A 10, Tränkungsgruppe 1Ÿ
Opitmale Lagerleistung bei relativ geringen Belastungen und Ÿ
hohen Gleitgeschwindigkeiten
Im pulvermetallurgischem Verfahren hergestellt und dadurch für Ÿ
komplexe Formen geeignet

Cu 1  - 4 %
C < 0,25 %
Andere < 2 %
Fe Rest

Tränkungsgruppe 1
(bis + 80 °C)

Betriebsbedingungen

gut (PTFE/MoS )2

gut (ölgeschmiert)

ungeeignet

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Minimum Dichte

* Gleitlagereigenschaften sind abhängig vom Öl und den Festschmierstoffen
Diese Informationen können Sie von unserer Broschüre oder dem Datenblatt herunterladen.

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Ölimprägniert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Minimum Porosität %

3g/cm

45
8,0 - 22,5

0,1 - 4,0*

0,1 - 1,8*

0,05 - 0,25*

≤ 0,2 - 0,3*

> 240 - > 355*

5,6

20

- 180 / -5*
90 / 300*

METAFRAM ölimprägnierte 
Sintereisen Gleitlager
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Mikroschliffbild

GGB-SO16

GGB-SO16 Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: 
Rohlinge und Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Kleinmotorenlager, Haushaltsgeräte und 
Handwerkzeuge, Hochleistungsanwendungen: Baumaschinen, 
Eisenbahntechnik, militärische Ausrüstungen 

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Wartungsfreie Gleitlager für allgemeine IndustrieanwendungenŸ
Optimale Lagerleistung bei relativ geringen Belastungen und Ÿ
hohen Gleitgeschwindigkeiten
Im pulvermetallurgischem Verfahren hergestellt und dadurch für Ÿ
komplexe Formen geeignet

Betriebsbedingungen

ungeeignet

gut (ölimprägniert)

ungeeignet

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Cu 20 %
Cg 0,3 - 0,6 %
Andere < 2 %
Fe Rest

Minimum Dichte

* Gleitlagereigenschaften sind abhängig vom Öl und den Festschmierstoffen
Diese Informationen können Sie von unserer Broschüre oder dem Datenblatt herunterladen.

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Betriebstemperatur
Min
Max 

°C
°C

Ölimprägniert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Minimum Porosität %

3g/cm

120
60

0,3

0,9

0,05 - 0,15

≤ 0,2

> 355

6

16

0
105
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METAFRAM ölimprägnierte 
Sintereisen Gleitlager
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®GGB-SHB

Mikroschliffbild
®GGB-SHB  Technische Informationen

Stahl E410, E470 
(20MnV6, 
AISI A381)
gemäß EN 10305

RoHS
compliant

Einsatzgehärtete 
Stahlbuchsen

TYPISCHE MERKMALE

Für geschmierte AnwendungenŸ
Mit glatter oder genuteter LaufschichtŸ
Geeignet für FettschmierungŸ
Niedrige Drehzahlen mit hohen spezifischen LastenŸ

VERFÜGBARKEIT

ANWENDUNGEN

Industrie: Erdbaumaschinen, Bagger, Bohrmaschinen, 
landwirtschaftliche Geräte, verschiedene Greifer, Schaufeln, 
Hydraulikzylinder

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlager

Sonderteile auf Kundenanforderung: Gleitlager mit zahlreichen 
Schmiernuten, Sonderteile

Betriebsbedingungen

nicht geeignet

gut

 sehr gut

nicht geeignet

medienabhängig

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Dichte

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Fettgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert

Reibungskoeffizient f

Gegenwerkstoff

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HRC

2N/mm  x m/s

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Linearer Wärmeausdehnungskoeffiizient

300
150

0,1

1,5

0,2

≤ 0,8

58 - 62

7,8

550Zugbelastung 2N/mm

Maximale Betriebstemperatur °C 150

-610 /K 12



Mikroschliffbild

GGB-SZ
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen 
und Anlaufscheiben in Sonderabmessungen, 
kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Landwirtschaftliche Geräte, Baumaschinen, 
Textilmaschinen, Achsschenkelbuchsen, Ölpumpenbuchsen, 
Materialhandhabung, Aufzüge, Erdbewegungsmaschinen 
und viele mehrTYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

GGB-SZ Technische Informationen

Bleifreies Gleitlager mit Schmiertaschen, auch verfügbar ohne Ÿ
Schmiertaschen
Hohe Belastbarkeit, sehr gute Ermüdungsfestigkeit bei höheren Ÿ
Temperaturen
Für raue Betriebsbedingungen geeignetŸ
Besonders geeignet für hohe spezifische Lasten mit oszillierenden Ÿ
Bewegungen und niedrigen Frequenzen
Geeignet für feingedrehte WellenŸ

Betriebsbedingungen

ungeeignet

gut

sehr gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Stahlrücken

Laufschicht:
CuSn8.5Bi7Zn2 

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min

Max gefettet
Max ölgeschmiert 

°C
°C
°C

Ölgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer 
HB
HB

300
140

2,5

2,8

0,05 - 0,12
0,04 - 0,12

≤ 0,8

> 200
> 350

- 40
150
250

Gefettet
Ölgeschmiert
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Bimetallische bleifreie 
Gleitlager



Mikroschliffbild

SY
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen 
und Anlaufscheiben mit Sonderabmessungen, Gleitplatten, 
kundenspezifische Gleitbuchse und Sonderformen  

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen

• Anlaufscheiben

ANWENDUNGEN

Industrie: Handhabungsgeräte, Hydraulikzylinder, 
landwirtschaftliche Einrichtungen, Off-Highway-Maschinen 
und viele mehr

TYPISCHE MERKMALE

SY Technische Informationen

Besonders geeignet für hohe spezifische Lasten mit oszillierenden Ÿ
Bewegungen und niedrigen Frequenzen
Für raue Betriebsbedingungen geeignetŸ
Hohe Belastbarkeit, sehr gute Ermüdungsfestigkeit bei höheren Ÿ
Temperaturen

Stahlrücken

Laufschicht mit 
Schmiertaschen

CuPb10Sn10 mit
etwa folgender 
Zusammensetzung
Cu 80 %
Pb 10 %
Sn 10 % 

Betriebsbedingungen

ungeeignet

gut

sehr gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min

Max gefettet
Max ölgeschmiert 

°C
°C
°C

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer 
HB
HB

Gefettet
Ölgeschmiert

300
140

2,5

2,8

0,05 - 0,12
0,04 - 0,12

≤ 0,8

> 200
> 350

- 40
150
250

Fettgeschmiert
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Bimetallische Gleitlager 
nach SAE 792 Norm



Mikroschliffbild

SP
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Anlaufscheiben, Gleitplatten, kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Handhabungsgeräte, Führungsbahnen, 
Hydraulikzylinder, Hydraulikmotoren, pneumatische Geräte, 
Medizintechnik, Textilmaschinen, Landmaschinen 
und viele mehr

TYPISCHE MERKMALE

 SP Technische Informationen

Betriebsbedingungen

ungeeignet

gut

gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Für geschmierte Anwendungen mit glatter LaufschichtŸ
Für öl- und fettgeschmierte Anwendungen geeignetŸ

Laufschicht

Stahlrücken

CuPb26Sn2 mit
etwa folgender 
Zusammensetzung
Cu 72 %
Pb 26 %
Sn   2 % 

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min

Max gefettet
Max ölgeschmiert 

°C
°C
°C

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer 
HB
HB

Fett
Ölgeschmiert

250
120

2,5

2,8

0,05 - 0,12
0,04 - 0,12

≤ 0,4

> 200
> 350

- 40
150
250

Fettgeschmiert
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Bimetallische Gleitlager 
nach SAE 794 Norm



MBZ-B09

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Sonderabmessungen, Bundbuchsen, Gleitplatten, 
kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Handhabungsgeräte, Hydraulikzylinder, 
pneumatische Geräte, Medizintechnik, Textilmaschinen, Land- 
und Baumaschinen und viele mehr

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

MBZ-B09 Technische Informationen

VERFÜGBARKEIT

Standardteile ab Lager, je nach Verfügbarkeit

• Zylindrische Gleitlagerbuchsen

Gleitlagerwerkstoff aus Massivbronzestreifen mit SchmiertaschenŸ
Gute Verschleißbeständigkeit, geeignet für raue Ÿ
Betriebsbedingungen
Optimale Leistung bei relativ hohen Belastungen und niedrigen Ÿ
Geschwindigkeiten

Betriebsbedingungen

ungeeignet

gut

gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Mikroschliffbild

CuSn8 
mit folgender
Zusammensetzung:
Sn 8 %
P < 0,05 %
Cu Rest

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min

Max gefettet
Max ölgeschmiert 

°C
°C
°C

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer 
HB
HB

120
40

2,5

2,8

0,06 - 0,15

≤ 0,8

> 200
> 350

- 40
150
250

Fettgeschmiert
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Bronze Gleitlagermaterial 
CuSn8 mit Schmiertaschen

MBZ-B09, LD  und LDD  sind Produkte der Wieland Werke AG, Deutschland® ®



®LD
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Sonderabmessungen, kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Handhabungsgeräte, Hydraulikzylinder, 
pneumatische Geräte, Medizintechnik, Textilmaschinen, Land- 
und Baumaschinen und viele mehr

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

®LD  Technische Informationen

Verschleißfestes Gleitlager aus massivem Bronzeband in gelochter Ÿ
Ausführung für Anwendungen mit Langzeitschmierung
Verbesserte Leistung im Vergleich zu MBZ-B09: größere Ÿ
Fettreservoirs verlängern die Abschmierintervalle, Schmutz und 
Abrieb werden durch die Löcher abgeleitet, dadurch weniger 
Verschleiß
Optimale Leistung bei relativ hohen Belastungen und niedrigen Ÿ
Geschwindigkeiten

Mikroschliffbild

CuSn8 
mit folgender
Zusammensetzung:
Sn 8 %
P < 0,05 %
Cu Rest

Betriebsbedingungen

ungeeignet

weniger gut

gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max

°C
°C

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer 
HB
HB

120
40

2,5

2,8

0,06 - 0,15

≤ 0,8

> 200
> 350

- 40
150

Fettgeschmiert
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Bronzelager Material 
CuSn8 mit Fettreservoir

MBZ-B09, LD  und LDD  sind Produkte der Wieland Werke AG, Deutschland® ®



®LDD

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Sonderabmessungen, kundenspezifische Sonderformen

ANWENDUNGEN

Industrie: Handhabungsgeräte, Hydraulikzylinder, 
pneumatische Geräte, Medizintechnik, Textilmaschinen, Land- 
und Baumaschinen und viele mehr

®LDD  Technische Informationen
Mikroschliffbild

CuSn8 
mit folgender
Zusammensetzung:
Sn 8 %
P < 0,05 %
Cu Rest

Betriebsbedingungen

ungeeignet

weniger gut

gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Verschleißbeständiger, perforierter Bronze-Gleitlagerwerkstoff mit Ÿ
integrierten Dichtungen für geschmierte Anwendungen
Integrierte Lippendichtungen reduzieren den Bauraum, schützen Ÿ
das Gleitlager vor Verunreinigungen und verlängern die 
Betriebsdauer nach der Schmierung
Geeignet für den Einsatz mit allen StandardfettenŸ
Optimale Leistung bei relativ hohen Belastungen und niedrigen Ÿ
Geschwindigkeiten

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max

°C
°C

Fettgeschmiert

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte
Normal

Für längere Lebensdauer 
HB
HB

120
40

2,5

2,8

0,06 - 0,15

≤ 0,8

> 200
> 350

- 40
150
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MBZ-B09, LD  und LDD  sind Produkte der Wieland Werke AG, Deutschland® ®

Bronze Gleitlager Material 
CuSn8 mit Fettreservoir



Mikroschliffbild

®GGB-DB
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen, 
Bundbuchsen, Anlaufscheiben, Gleitplatten, Kalottenlager, 
Halblager, axiale und radiale Segmente, selbsteinstellende 
sphärische Lager, kundenspezifische Sonderformen  

ANWENDUNGEN

Industrie: Offshore Industrie, Unterwassereinrichtungen, 
Brücken- und Tiefbau, Einrichtungen für die Eisen- und Stahl-
industrie, Kranfahrzeuge, Förderanlagen, Berg- und Tagebau-
einrichtungen, Bau- und Erdbewegungseinrichtungen

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

®GGB-DB  Technische Informationen

Wartungsfreier Gleitlagerwerkstoff für SchwerlastanwendungenŸ
Exzellente Leistung unter hoher Belastung und im AussetzbetriebŸ
Auch mit Graphiteinsätzen für Temperaturen über 250 °C Ÿ
erhältlich

Betriebsbedingungen

gut

gut

gut

gut

weniger gut

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

Festschmierstoff-
einsätze

Laufschicht mit
Einlaufschmierfilm

Bronze

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µmµm

Oberflächenhärte HB

200
100

0,5

1,5

0,05 - 0,18

0,2 - 0,8

> 200

- 50
350
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Gussbronze Gleitlager mit 
Festschmierstoffeinsätzen



Mikroschliffbild

Solid Bronze
VERFÜGBARKEIT

Sonderteile auf Kundenanforderung: Zylindrische Buchsen 
mit Bronzelegierung nach ISO 4379, Sonderteile nach ISO, 
DIN oder kundenspezifische Sonderformen, Sonderlegierungen  

ANWENDUNGEN

Industrie: Handhabungs- und Hebeeinrichtungen, allgemeiner 
Maschinenbau, Sondermaschinenbau, landwirtschaftliche 
Geräte, Textilindustrie, Fahrzeugtechnik und viele mehr

CuSn12

TYPISCHE MERKMALE

RoHS
compliant

Solid Bronze Technische Informationen

Betriebsbedingungen

ungeeignet

gut

gut

ungeeignet

ungeeignet

Trocken

Ölgeschmiert

Fettgeschmiert

Wassergeschmiert

Mediengeschmiert

 Werkstoffeigenschaften Einheit Wert

Allgemein

Zulässige Flächenbelastung, p
Statisch

Dynamisch

2N/mm
2N/mm

Betriebstemperatur
Min
Max

°C
°C

Trocken

Maximale Gleitgeschwindigkeit, U m/s

Maximaler pU-Wert 2N/mm  x m/s

Reibungskoeffizient f

Empfohlen

Oberflächenrauheit, Ra µm

Oberflächenhärte HB

200
100

2,5

2,8

0,09 - 0,15

0,2 - 0,8

> 350

- 40
140

Herkömmliches Gleitlagermaterial für geschmierte Anwendungen Ÿ
in allgemeinen Maschinenanwendungen
Für öl- und fettgeschmierte Anwendungen geeignetŸ
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Massivbronze Gleitlager 
nach ISO 4379



UNI

UNI Technische Informationen

Größe ID der Buchse
max. Druckbelastung [N]

Gehäuse
 max. Zugbelastung [N]

Bolzen
 max. Scherbelastung [N]

Bolzen
 

1 10 - 25 20 000 10 000 1 000

2 28 - 40 30 000 15 000 1 500

3 45 - 60 50 000 25 000 2 500

4 65 - 80 90 000 45 000 4 500

5 85 - 100 125 000 62 500 6 000

VERFÜGBARKEIT

Auftragsbezogene Herstellung

ANWENDUNGEN

Industrie: Windenergieanlagen, Autowaschanlagen, 
Reinigungsmaschinen, Trommelanlagen, Schleifanlagen, 
Förderanlagen, Transportbänder (Umlenkrollen), 
Druckmaschinen, Heizungs- und Ventilatoreinrichtungen, 
Aufzüge, Kräne, Textilmaschinen, Sondermaschinenbau, 
Bäckereianlagen, Schiffseinrichtungen

Die gegebenen Daten für UNI-Gleitlagergehäuse beziehen sich auf 12,9 mm Schrauben (DIN EN 20898, Teil 1), da die Gehäusestabilität die zulässige Belastung der Befestigungsschrauben überschreitet.

TYPISCHE MERKMALE

Selbsteinstellendes Stehlager zum Ausgleich von Ÿ
Fluchtungsfehlern
Universell einsetzbare Flansch- oder Stehgleitlager, für hohe Ÿ
Belastungen geeignet
Selbsteinstellender Gelenkkopf vermeidet Randbelastung des Ÿ
Gleitlagers
Einstellbar bis ± 5°Ÿ
Gelenkkopf gegen Verdrehen gesichertŸ
Abhängig vom ausgewählten Gehäuse, Gelenkkopf und Gleitlager Ÿ
– einfache bis anspruchsvolle Gleitlagerlösungen sind möglich
Für eine optimale Lösung können verschiedene Gleitlager aus dem Ÿ
GGB Produktportfolio genutzt werden

 Belastungsgrenzen bei radialer Belastung
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MINI

MINI Technische Informationen

Die zulässige Belastbarkeit für MINI-Gleitlagergehäuse hängt von der Gehäusestabilität bzw. der Festigkeit der Befestigungsschrauben (6 mm Durchmesser) und der Belastungsrichtung ab.

0 8 - 15 10 000 5 000 500

 Belastungsgrenzen bei radialer Belastung

Größe ID der Buchse
max. Druckbelastung [N]

Gehäuse
max. Zugbelastung [N]

Bolzen
max. Scherbelastung [N]

Bolzen

VERFÜGBARKEIT

Auftragsbezogene Herstellung

ANWENDUNGEN

Industrie: Windenergieanlagen, Autowaschanlagen, 
Reinigungsmaschinen, Trommelanlagen, Schleifanlagen, 
Förderanlagen, Transportbänder (Umlenkrollen), 
Druckmaschinen, Heizungs- und Ventilatoreinrichtungen, 
Aufzüge, Kräne, Textilmaschinen, Sondermaschinenbau, 
Bäckereianlagen, SchiffseinrichtungenTYPISCHE MERKMALE

Selbsteinstellendes MINI Stehlager zum Ausgleich von Ÿ
Fluchtungsfehlern
Universell einsetzbare Flansch- oder Stehgleitlager, für hohe Ÿ
Belastungen geeignet
Selbsteinstellender Gelenkkopf vermeidet Randbelastung des Ÿ
Gleitlagers
Einstellbar bis ± 5°Ÿ
Gelenkkopf gegen Verdrehen gesichertŸ
Abhängig vom ausgewählten Gehäuse, Gelenkkopf und Gleitlager Ÿ
– einfache bis anspruchsvolle Gleitlagerlösungen sind möglich
Für eine optimale Lösung können verschiedene Gleitlager aus dem Ÿ
GGB Produktportfolio genutzt werden

GGBEARINGS.COM62

Selbsteinstellende 
Gleitlagergehäuse Baugruppe



®EXALIGN

®EXALIGN  Technische Informationen

 

Größe Innen- Ø der Buchse max. radiale Belastung [N] max. radiale Belastung [N]

1 10 - 15 4 250 3 750

2 20 - 25 7 700 5 900

3 30 9 500 8 000

4 35 - 40 17 000 11 000

5 45 23 000 12 000

6 50 25 000 14 500

7 55 - 60 30 000 16 000

8 70 - 75 38 000 17 000

9 80 - 85 45 500 27 000

10 90 - 100 74 500 30 500

TYPISCHE MERKMALE

Selbsteinstellendes Stehlager zum Ausgleich von Ÿ
Fluchtungsfehlern
Universell einsetzbare Flansch- oder Stehgleitlager, für hohe Ÿ
Belastungen geeignet
Selbsteinstellender Gelenkkopf vermeidet Randbelastung des Ÿ
Gleitlagers
Einstellbar bis ± 5°Ÿ
Gelenkkopf gegen Verdrehen gesichertŸ
Abhängig vom ausgewählten Gehäuse, Gelenkkopf und Gleitlager Ÿ
– einfache bis anspruchsvolle Gleitlagerlösungen sind möglich
Für eine optimale Lösung können verschiedene Gleitlager aus dem Ÿ
GGB Produktportfolio genutzt werden

VERFÜGBARKEIT

Auftragsbezogene Herstellung: Pillow Blocks, Plummer Blocks

ANWENDUNGEN

Industrie: Windenergieanlagen, Autowaschanlagen, 
Reinigungsmaschinen, Trommelanlagen, Schleifanlagen, 
Förderanlagen, Transportbänder (Umlenkrollen), 
Druckmaschinen, Heizungs- und Ventilatoreinrichtungen, 
Aufzüge, Kräne, Textilmaschinen, Sondermaschinenbau, 
Bäckereianlagen, Schiffseinrichtungen

Belastungsgrenzen 
bei radialer Belastung

Typ PB
Stehlager 

mit 2-Loch Bohrung

Typ FL/DF
Flanschlager 

mit 4-Loch- / 2-Loch Bohrung 
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Standardabmessungen

Produktlinie Seite

Metall-Polymer Gleitlager

Metall-Polymer Gleitlager

Metall-Polymer Gleitlager

Metall-Polymer Gleitlager

Metall-Polymer Gleitlager

65

DP4-B 69

®DU 72

DU-B

KA Glacetal

77

®DX 80

®EP

®EP 22

®EP 43

®EP 63

®GAR-MAX

Technische Kunststoff-Gleitlager

Technische Kunststoff-Gleitlager

Technische Kunststoff-Gleitlager

Technische Kunststoff-Gleitlager

Technische Kunststoff-Gleitlager

Faserverbund-Gleitlager

EXALIGN®

UNI

MINI

GGB-BP25 Monometallisches Gleitlager

Selbsteinstellende Gleitlager-Baugruppe

Selbsteinstellende Gleitlager-Baugruppe

Selbsteinstellende Gleitlager-Baugruppe

83

85

87

89

91

92

93

97

100

101

DP4®

Produktprogramm  ›  

https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/du
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/du
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/du-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/du-b
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ka-glacetal
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ka-glacetal
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dx
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dx
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dx
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep22
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep22
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep22
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep43
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep43
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep43
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep63
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep63
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/solid-polymer/ep63
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/fasergewickelte-werkstoffe/gar-max
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/weitere-produkte/exalign
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/weitere-produkte/uni
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/weitere-produkte/mini
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-bp25
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metallische-und-bimetallische-werkstoffe/ggb-bp25
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4
https://www.ggbearings.com/de/gleitlager-produkte/metall-polymer/dp4
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 2225DP4

2230DP4

 2415DP4

 2420DP4

2425DP4

2430DP4

 2515DP4

 2520DP4

2525DP4

2530DP4

2550DP4

 2815DP4

2820DP4

2825DP4

2830DP4

3010DP4

3015DP4

3020DP4 

3025DP4

3030DP4

3040DP4

3220DP4

3230DP4

3240DP4 

3520DP4

3530DP4

3535DP4

3540DP4

3550DP4

3720DP4

4020DP4

4030DP4

4040DP4

4050DP4

4520DP4

4530DP4

4540DP4

4545DP4

4550DP4

H7

f7

18

18

18

18

20

20

20

20

20

22

22

22

22

24

24

24

24

25

25

25

25

25

28

28

28

28

30

30

30

30

30

30

32

32

32

35

35

35

35

35

37

40

40

40

40

45

45

45

45

45

10

15

20

25

10

15

20

25

30

15

20

25

30

15

20

25

30

15

20

25

30

50

15

20

25

30

10

15

20

25

30

40

20

30

40

20

30

35

40

50

20

20

30

40

50

20

30

40

45

50

4,5

6,7

8,5

11,0

7,4

11,1

15,1

18,0

22,6

12,0

16,6

21,0

24,2

13,0

18,0

23,5

26,0

 14,0

20,0

23,0

30,0

47,5

21,5

29,0

37,0

43,5

15,5

22,0

30,0

38,6

45,5

62,0

32,5

49,0

65,0

35,0

52,7

62,0

71,0

89,0

40,0

40,0

60,0

81,0

100,0

56,5

84,0

115,0

130,0

143,0

20

20

20

20

23

23

23

23

23

25

25

25

25

27

27

27

27

28

28

28

28

28

32

32

32

32

34

34

34

34

34

34

36

36

36

39

39

39

39

39

41

44

44

44

44

50

50

50

50

50

+0,073
+0,003

+0,093
+0,003

+0,061
+0,001

+0,051
+0,001

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbau-Toleranz Einbau-Toleranz

Technische Daten Technische Daten

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

GGBEARINGS.COM 65

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Di,a Di,a
Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

GGB GGB

Maße [mm], Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.

*B ±0,25

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S
3

*B ±0,5 für D ³ 80 mmi 

Stoßfuge

Co

Ci

0,3 min.

Einzelheit Z

20°±8°

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen auf Anfrage 
lieferbar.
Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte 
H7, bzw. H6 für Di £ 4 mm.
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®DP4

5020DP4

5030DP4

5040DP4

5050DP4

5060DP4

5520DP4

5530DP4

5540DP4

5550DP4

5560DP4

6020DP4

6030DP4

6040DP4

6050DP4

6060DP4

6070DP4

6530DP4

6550DP4

6570DP4

7040DP4

7050DP4

7070DP4

7560DP4

7580DP4

8040DP4

8060DP4

8080DP4

80100DP4

8530DP4

8560DP4

85100DP4

9060DP4

90100DP4

9560DP4

95100DP4

10050DP4

10060DP4

100115DP4

10560DP4

105115DP4

11060DP4

110115DP4

11550DP4

11570DP4

12050DP4

12060DP4

120100DP4

125100DP4

13060DP4

130100DP4

13560DP4

50

50

50

50

50

55

55

55

55

55

60

60

60

60

60

60

65

65

65

70

70

70

75

75

80

80

80

80

85

85

85

90

90

95

95

100

100

100

105

105

110

110

115

115

120

120

120

125

130

130

135

20

30

40

50

60

20

30

40

50

60

20

30

40

50

60

70

30

50

70

40

50

70

60

80

40

60

80

100

30

60

100

60

100

60

100

50

60

115

60

115

60

115

50

70

50

60

100

100

60

100

60

62,0

95,0

125,0

158,0

185,0

70,0

105,0

135,5

172,0

207,0

75,5

113,0

148,5

188,0

224,0

263,0

121,0

205,0

283,0

174,0

217,5

303,0

280,0

359,0

198,0

295,0

395,0

490,0

250,0

310,0

520,0

333,0

551,0

350,0

580,0

310,0

370,0

705,0

380,0

735,0

410,0

775,0

350,0

450,0

365,0

435,0

730,0

755,0

470,0

780,0

480,0

55

55

55

55

55

60

60

60

60

60

65

65

65

65

65

65

70

70

70

75

75

75

80

80

85

85

85

85

90

90

90

95

95

100

100

105

105

105

110

110

115

115

120

120

125

125

125

130

135

135

140

+0,095
+0,005

H7

h8

H7

h8

H7

f7

+0,138
+0,038

+0,190
+0,090

+0,190
+0,090

+0,193
+0,093

+0,196/+0,096

 14060DP4

140100DP4

15060DP4

15080DP4

150100DP4

16080DP4

160100DP4

180100DP4

200100DP4

210100DP4

220100DP4

250100DP4

300100DP4

140

140

150

150

150

160

160

180

200

210

220

250

300

60

100

60

80

100

80

100

100

100

100

100

100

100

500,0

840,0

535,0

720,0

895,0

765,0

960,0

1075,0

1190,0

1250,0

1300,0

1500,0

1790,0

145

145

155

155

155

165

165

185

205

215

225

255

305

GGB

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen auf Anfrage 
lieferbar.
Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte 
H7, bzw. H6 für Di £ 4 mm.

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

*B ±0,25

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S
3

*B ±0,5 für D ³ 80 mmi 

Co

Ci

0,3 min.

20°±8°

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbau-Toleranz Einbau-Toleranz

Technische Daten Technische Daten

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Di,a Di,a
Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

GGB

Stoßfuge

Einzelheit Z

Zylindrische
Buchsen



BB0304DP4

BB0404DP4   

BB0505DP4   

BB0604DP4   

BB0608DP4   

BB0806DP4   

BB0808DP4   

BB0810DP4   

BB1007DP4  

BB1009DP4  

BB1012DP4  

BB1017DP4  

BB1207DP4  

BB1209DP4  

BB1212DP4  

BB1217DP4  

BB1412DP4  

BB1417DP4  

BB1509DP4 

BB1512DP4 

BB1517DP4 

BB1612DP4 

BB1617DP4 

BB1812DP4 

BB1817DP4 

BB1822DP4 

BB2012DP4

BB2017DP4

BB2022DP4

BB2512DP4

BB2517DP4

BB2522DP4

BB3016DP4

BB3026DP4

BB3516DP4

BB3526DP4

BB4016DP4

BB4026DP4

BB4516DP4

BB4526DP4

+0,048
-0,002

+0,049
-0,001

+0,051
-0,001

+0,061
-0,001

H6

h6
+0,044
+0,004

H7

f7

+0,073
-0,003

+0,093
-0,003

Bestell-Nr.

Abmessungen Einbau-Toleranz

Technische Daten

Di,a
GGB

GGBEARINGS.COM 67

®DP4
Bundbuchsen

Sfl

B ±0,25

Z

D
o

D
±

0
,5

fl 

S
3

r =max 
D - Do i

2

D
(D

)
i 

i,a

Co

0,3 min.

20°±8°

Ci

Stoßfuge

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bund-
dicke Sfl

Breite
B

Gewicht
g

0,3

0,5

0,7

1,0

1,6

1,6

2,1

2,4

2,5

3,0

3,7

5,4

3,0

3,6

4,5

5,2

5,1

7,0

4,5

5,8

7,7

5,8

8,3

6,5

9,0

10,8

10,7

15,2

19,0

13,0

19,0

23,0

29,5

45,5

35,0

52,0

40,0

55,5

56,0

80,0

4,0

4,0

5,0

4,0

8,0

5,5

7,5

9,5

7,0

9,0

12,0

17,0

7,0

9,0

12,0

17,0

12,0

17,0

9,0

12,0

17,0

12,0

17,0

12,0

17,0

22,0

11,5

16,5

21,5

11,5

16,5

21,5

16,0

26,0

16,0

26,0

16,0

26,0

16,0

26,0

4,5

5,5

7

8

8

10

10

10

12

12

12

12

14

14

14

14

16

16

17

17

17

18

18

20

20

20

23

23

23

28

28

28

34

34

39

39

44

44

50

50

3

4

5

6

6

8

8

8

10

10

10

10

12

12

12

12

14

14

15

15

15

16

16

18

18

18

20

20

20

25

25

25

30

30

35

35

40

40

45

45

7

9

10

12

12

15

15

15

18

18

18

18

20

20

20

20

22

22

23

23

23

24

24

26

26

26

30

30

30

35

35

35

42

42

47

47

53

53

58

58

+0,051,0 -0,2

+0,11,5 -0,2

+0,12,0 -0,2

+0,12,5 -0,2

+0,05
0,75 -0,05
      

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte H7, i,a

bzw. H6 für D  £ 4 mm.i

Gehäuse
Zapfen

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

Einzelheit Z
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Bestell-Nr.

GGB
Abmessungen

Abmessungen

Technische Daten

®DP4
Anlauf-
scheiben

D +0,25i

d ±0,12p
S  - 0,05T

Ha d ±0,125D

D  - 0,25o

H
 [

]
D

1
0

d
Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Dicke
ST

Lochkreis-
Ø dp

Stiftloch-
Ø dD

Eindreh-
tiefe Ha

Gewicht
g

2,5

3,6

4,0

5,6

5,9

7,6

8,2

9,5

10,8

12,9

16,4

20,6

22,5

37,1

39,5

50,0

-

1,75

2,25

2,25

2,25

3,25

3,25

3,25

3,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

-

18

20

22

25

28

30

33

35

38

43

50

54

61

65

76

20

24

26

30

32

36

38

42

44

48

54

62

66

74

78

90

10

12

14

16

18

20

22

24

26

28

32

38

42

48

52

62

WC08DP4

WC10DP4

WC12DP4

WC14DP4

WC16DP4

WC18DP4

WC20DP4

WC22DP4

WC24DP4

WC25DP4

WC30DP4

WC35DP4

WC40DP4

WC45DP4

WC50DP4

WC60DP4

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

2,0

2,0

2,0

0,95
bis

1,20

1,45
bis

1,70

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.

Bestell-Nr. Technische Daten

GGB 

®DP4

Länge
L

Gesamtbreite
W

Nutzbreite
Wu min.

Dicke
SS

Gewicht
g

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.
Auf Anfrage Materialdicke 3,05 mm.

S07190DP4

S10190DP4

S15190DP4

S20190DP4

S25240DP4

500

500

500

500

500

200

200

200

200

254

190

190

190

190

240

0,72

0,99

1,50

1,96

2,44

712,0

730,0

1130,0

1500,0

2440,0

Streifen

W
u

 m
in

.

S  ± 0,02S
+3L

Stanz- und Formteile auf Anfrage.

Hinweis:

Auch in Längen über 500 mm und allseitig
bearbeitet lieferbar.

W
 ±

 0
,3
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0203DP4B

0205DP4B

0306DP4B

0404DP4B

0406DP4B

0410DP4B

0505DP4B

0510DP4B

0606DP4B

0610DP4B

0808DP4B

0810DP4B

0812DP4B

1010DP4B

1015DP4B

1208DP4B

1210DP4B

1212DP4B

1215DP4B

1410DP4B

1415DP4B

1420DP4B

1515DP4B

1525DP4B

1615DP4B

1625DP4B

1820DP4B

1825DP4B

2015DP4B

2020DP4B

2025DP4B

2030DP4B

2215DP4B

2220DP4B

2225DP4B

2515DP4B

2525DP4B

2830DP4B

3020DP4B

3030DP4B

3040DP4B

3240DP4B

3520DP4B

3530DP4B

4030DP4B

4050DP4B

4530DP4B

4550DP4B

5040DP4B

5060DP4B

2

2

3

4

4

4

5

5

6

6

8

8

8

10

10

12

12

12

12

14

14

14

15

15

16

16

18

18

20

20

20

20

22

22

22

25

25

28

30

30

30

32

35

35

40

40

45

45

50

50

3

5

6

4

6

10

5

10

6

10

8

10

12

10

15

8

10

12

15

10

15

20

15

25

15

25

20

25

15

20

25

30

15

20

25

15

25

30

20

30

40

40

20

30

30

50

30

50

40

60

0,2

0,3

0,5

0,3

0,5

0,8

0,8

1,5

1,1

1,8

1,8

2,3

2,7

2,7

4,1

2,5

3,2

3,9

5,0

3,7

5,6

7,5

6,0

10,0

6,5

10,5

9,5

12,0

12,3

16,5

20,0

25,0

13,5

18,0

23,0

15,0

25,5

48,0

33,0

50,0

67,0

72,0

39,0

58,5

66,5

118,6

95,0

155,0

140,0

210,0

3

3

4

5

5

5

7

7

8

8

10

10

10

12

12

14

14

14

14

16

16

16

17

17

18

18

20

20

23

23

23

23

25

25

25

28

28

32

34

34

34

36

39

39

44

44

50

50

55

55

,5

,5

,5

,5

,5

,5

+0,048
-0,002

H6

h6
+0,044
+0,004

H7

f7

H7

f7

H7

h8

+0,049
-0,001

+0,031
-0,001

+0,061
-0,001

+0,073
-0,003

+0,093
-0,003

+0,095
-0,005

 5540DP4B

6040DP4B

6050DP4B

6060DP4B

6070DP4B

6570DP4B

7050DP4B

7070DP4B

7580DP4B

8060DP4B

80100DP4B

85100DP4B

9060DP4B

90100DP4B

95100DP4B

10060DP4B

100115DP4B

105115DP4B

110115DP4B

55

60

60

60

60

65

70

70

75

80

80

85

90

90

95

100

100

105

110

40

40

50

60

70

70

50

70

80

60

100

100

60

100

100

60

115

115

115

155,0

168,0

208,0

249,0

290,0

282,0

245,0

342,0

368,0

325,0

550,0

523,0

365,0

615,0

583,0

410,0

785,0

737,0

772,0

60

65

65

65

65

70

75

75

80

85

85

90

95

95

100

105

105

110

115

+0,138
+0,038

+0,095
+0,005

*B ±0,25

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S
3

*B ±0,5 für D ³ 80 mmi 

Co

Ci

0,3 min.

20°±8°

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen auf Anfrage 
lieferbar.
Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte 
H7, bzw. H6 für Di £ 4 mm.

DP4-B

GGB GGB

Wanddicke S3
[Nennmaß]

Innen-Ø Di
[Nennmaß]

Innen- und Außenfasen [nach ISO 3547-1]

   2 - 4 0,75 0,5 ± 0,3 -0,1 bis -0,4

   5 - 18 1,0 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,5

 20 - 25 1,5 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,7    

 28 - 40 2,0 1,1 ± 0,5 -0,1 bis -0,7    

 45 - 300 2,5 1,6 ± 0,8 -0,2 bis -1,0

Außenfase
Co

Innenfase
Ci

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbau-Toleranz Einbau-Toleranz

Technische Daten Technische Daten

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Di,a Di,a
Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

Stoßfuge

Einzelheit Z

Zylindrische
Buchsen

Verformung der Fasen durch das Rundbiegen ist zulässig
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BB0304DP4B

BB0404DP4B

BB0505DP4B

BB0608DP4B

BB0806DP4B

BB0810DP4B

BB1007DP4B

BB1012DP4B

BB1207DP4B

BB1209DP4B

BB1212DP4B

BB1417DP4B

BB1512DP4B

BB1517DP4B

BB1612DP4B

BB1617DP4B

BB1812DP4B

BB1822DP4B

BB2012DP4B

BB2017DP4B

BB2512DP4B

BB2522DP4B

BB3016DP4B

BB3026DP4B

BB3526DP4B

BB4026DP4B

BB4526DP4B

+0,048
-0,002

+0,049
-0,001

+0,051
-0,001

+0,061
-0,001

H6

h6
+0,044
+0,004

H7

f7

+0,073
-0,003

+0,093
-0,003

GGB

Sfl

B ±0,25

Z

D
o

D
±

0
,5

fl 

S
3

r =max 
D - Do i

2

D
(D

)
i 

i,a

Co

0,3 min.

20°±8°

Ci

+0,051,0 -0,2

+0,11,5 -0,2

+0,12,0 -0,2

+0,12,5 -0,2

+0,05
0,75 -0,05
      

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte H7, i,a

bzw. H6 für D  £ 4 mm.i

DP4-B

0,3

0,5

1,0

1,7

1,8

2,8

2,7

4,1

3,2

3,8

5,0

7,5

6,0

8,0

6,5

8,5

7,0

11,9

12,2

16,5

15,0

25,0

34,0

50,0

58,0

66,0

95,0

4,5

5,5

7

8

10

10

12

12

14

14

14

16

17

17

18

18

20

20

23

23

28

28

34

34

39

44

50

3

4

5

6

8

8

10

10

12

12

12

14

15

15

16

16

18

18

20

20

25

25

30

30

35

40

45

7

9

10

12

15

15

18

18

20

20

20

22

23

23

24

24

26

26

30

30

35

35

42

42

47

53

58

4,0

4,0

5,0

8,0

5,5

9,5

7,0

12,0

7,0

9,0

12,0

17,0

12,0

17,0

12,0

17,0

12,0

22,0

11,5

16,5

11,5

21,5

16,0

26,0

26,0

26,0

26,0

Bestell-Nr.

Abmessungen Einbau-Toleranz

Technische Daten

Di,a

Bundbuchsen

Stoßfuge

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bund-
dicke Sfl

Breite
B

Gewicht
g

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

Einzelheit Z

Gehäuse
Zapfen
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Streifen

W
u

 m
in

.

S  ± 0,02S
+3L

Stanz- und Formteile auf Anfrage.

Hinweis:

Auch in Längen über 500 mm und allseitig
bearbeitet lieferbar.

W
 ±

 0
,3

DP4-B

GGB 

S07085DP4B

S10180DP4B

S15180DP4B

S20180DP4B

S25180DP4B

500

500

500

500

500

95

193

193

193

193

85

180

180

180

180

0,72

0,99

1,50

1,96

2,44

290,0

770,0

1200,0

1620,0

2060,0

Abmessungen

Bestell-Nr. Technische Daten

Länge
L

Gesamtbreite
W

Nutzbreite
Wu min.

Dicke
SS

Gewicht
g

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.



®DU

0203DU

0205DU

 0303DU

 0305DU

 0306DU

 0403DU

0404DU

 0406DU

 0410DU

 0505DU

0508DU 

0510DU

 0604DU

0606DU

 0608DU

 0610DU

 0705DU

0710DU

 0806DU

 0808DU

 0810DU

 0812DU

1006DU

1008DU

 1010DU

 1012DU

1015DU

 1020DU

 1208DU

 1210DU

 1212DU

 1215DU

 1220DU

 1225DU

 1310DU

1320DU

1410DU

 1412DU

1415DU

 1420DU

 1425DU

 1510DU

 1512DU

1515DU

 1520DU

1525DU

 1610DU

 1612DU

 1615DU

 1620DU

 1625DU

1720DU

2

2

3

3

3

4

4

4

4

5

5

5

6

6

6

6

7

7

8

8

8

8

10

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

13

13

14

14

14

14

14

15

15

15

15

15

16

16

16

16

16

17

3

5

3

5

6

3

4

6

10

5

8

10

4

6

8

10

5

10

6

8

10

12

6

8

10

12

15

20

8

10

12

15

20

25

10

20

10

12

15

20

25

10

12

15

20

25

10

12

15

20

25

20

0,1

0,2

0,2

0,3

0,4

0,2

0,3

0,5

0,8

0,7

1,1

1,4

0,6

1,0

1,3

1,7

0,9

1,9

1,0

1,6

2,0

2,4

1,5

2,1

2,6

3,1

3,8

5,2

2,4

3,0

3,7

4,5

6,1

7,7

3,3

6,5

3,5

4,2

5,4

7,0

8,9

3,7

4,5

5,5

7,5

9,5

4,0

4,8

6,0

8,0

10,0

8,5

3

3

4

4

4

5

5

5

5

7

7

7

8

8

8

8

9

9

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

14

14

14

14

14

14

15

15

16

16

16

16

16

17

17

17

17

17

18

18

18

18

18

19

,5

,5

,5

,5

,5

,5

,5

,5

,5

+0,048
-0,002

H6

h6
+0,044
+0,004

H7

f7

+0,049
-0,001

+0,051/+0,001

 1810DU

1815DU

1820DU

1825DU

2010DU

 2015DU

 2020DU

 2025DU

 2030DU

 2215DU

 2220DU

 2225DU

2230DU

 2415DU

 2420DU

2425DU

2430DU

 2515DU

 2520DU

2525DU

2530DU

2550DU

 2815DU

2820DU

2825DU

2830DU

3010DU

3015DU

3020DU 

3025DU

3030DU

3040DU

3220DU

3230DU

3240DU 

3520DU

3530DU

3535DU

3540DU

3550DU

3720DU

4020DU

4030DU

4040DU

4050DU

4520DU

4530DU

4540DU

4545DU

4550DU

H7

f7

18

18

18

18

20

20

20

20

20

22

22

22

22

24

24

24

24

25

25

25

25

25

28

28

28

28

30

30

30

30

30

30

32

32

32

35

35

35

35

35

37

40

40

40

40

45

45

45

45

45

10

15

20

25

10

15

20

25

30

15

20

25

30

15

20

25

30

15

20

25

30

50

15

20

25

30

10

15

20

25

30

40

20

30

40

20

30

35

40

50

20

20

30

40

50

20

30

40

45

50

4,5

6,8

8,7

11,3

7,5

11,4

15,5

19,0

23,0

12,5

16,8

21,0

25,2

13,5

18,0

23,0

27,5

 13,9

19,0

23,5

28,0

47,5

21,5

29,0

37,0

44,0

15,5

22,9

30,5

38,6

46,0

62,5

32,5

49,0

65,3

35,7

53,0

62,0

71,0

90,0

40,0

40,5

61,0

81,0

101,0

56,5

85,0

115,0

130,0

143,5

20

20

20

20

23

23

23

23

23

25

25

25

25

27

27

27

27

28

28

28

28

28

32

32

32

32

34

34

34

34

34

34

36

36

36

39

39

39

39

39

41

44

44

44

44

50

50

50

50

50

+0,073
+0,003

+0,093
+0,003

+0,061
+0,001

+0,051
+0,001

GGB GGB

*B ±0,25

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S
3

Co

Ci

0,3 min.

20°±8°
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Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

*B ±0,5 für D ³ 80 mmi 

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbau-Toleranz Einbau-Toleranz

Technische Daten Technische Daten

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Di,a Di,a
Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

Stoßfuge

Einzelheit Z

Zylindrische
Buchsen

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen auf Anfrage 
lieferbar.
Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte 
H7, bzw. H6 für Di £ 4 mm.



5020DU

5030DU

5040DU

5050DU

5060DU

5520DU

5530DU

5540DU

5550DU

5560DU

6020DU

6030DU

6040DU

6050DU

6060DU

6070DU

6530DU

6550DU

6570DU

7040DU

7050DU

7070DU

7560DU

7580DU

8040DU

8060DU

8080DU

80100DU

8530DU

8560DU

85100DU

9060DU

90100DU

9560DU

95100DU

10050DU

10060DU

100115DU

10560DU

105115DU

11060DU

110115DU

11550DU

11570DU

12050DU

12060DU

120100DU

125100DU

13060DU

130100DU

13560DU

50

50

50

50

50

55

55

55

55

55

60

60

60

60

60

60

65

65

65

70

70

70

75

75

80

80

80

80

85

85

85

90

90

95

95

100

100

100

105

105

110

110

115

115

120

120

120

125

130

130

135

20

30

40

50

60

20

30

40

50

60

20

30

40

50

60

70

30

50

70

40

50

70

60

80

40

60

80

100

30

60

100

60

100

60

100

50

60

115

60

115

60

115

50

70

50

60

100

100

60

100

60

62,0

95,0

126,5

158,0

188,0

70,0

105,0

137,7

172,0

207,0

75,5

113,0

149,7

188,0

224,0

264,5

121,0

205,0

284,0

174,0

217,5

303,0

280,0

360,0

198,0

297,0

395,0

492,5

250,0

310,0

520,0

333,0

551,0

350,0

580,0

310,0

370,0

705,0

380,0

735,0

410,0

775,0

350,0

450,0

365,0

435,0

730,0

755,0

470,0

780,0

480,0

55

55

55

55

55

60

60

60

60

60

65

65

65

65

65

65

70

70

70

75

75

75

80

80

85

85

85

85

90

90

90

95

95

100

100

105

105

105

110

110

115

115

120

120

125

125

125

130

135

135

140

+0,095
+0,005

H7

h8

H7

h8

H7

f7

+0,138
+0,038

+0,190
+0,090

+0,190
+0,090

+0,193
+0,093

+0,196/+0,096

 14060DU

140100DU

15060DU

15080DU

150100DU

16080DU

160100DU

180100DU

200100DU

210100DU

220100DU

250100DU

300100DU

140

140

150

150

150

160

160

180

200

210

220

250

300

60

100

60

80

100

80

100

100

100

100

100

100

100

500,0

840,0

535,0

720,0

895,0

765,0

960,0

1075,0

1190,0

1250,0

1300,0

1500,0

1790,0

145

145

155

155

155

165

165

185

205

215

225

255

305

GGB GGB

®DU

*B ±0,25

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S
3

Co

Ci

0,3 min.

20°±8°
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Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

*B ±0,5 für D ³ 80 mmi 

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbau-Toleranz Einbau-Toleranz

Technische Daten Technische Daten

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Di,a Di,a
Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

Stoßfuge

Einzelheit Z

Zylindrische
Buchsen

Wanddicke S3
[Nennmaß]

Innen-Ø Di
[Nennmaß]

Innen- und Außenfasen [nach ISO 3547-1]

   2 - 4 0,75 0,5 ± 0,3 -0,1 bis -0,4

   5 - 18 1,0 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,5

 20 - 25 1,5 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,7    

 28 - 40 2,0 1,1 ± 0,5 -0,1 bis -0,7    

 45 - 300 2,5 1,6 ± 0,8 -0,2 bis -1,0

Außenfase
Co

Innenfase
Ci

Verformung der Fasen durch das Rundbiegen ist zulässig

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen auf Anfrage 
lieferbar.
Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte 
H7, bzw. H6 für Di £ 4 mm.
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BB0304DU

BB0404DU   

BB0505DU   

BB0604DU   

BB0608DU   

BB0806DU   

BB0808DU   

BB0810DU   

BB1007DU  

BB1009DU  

BB1012DU  

BB1017DU  

BB1207DU  

BB1209DU  

BB1212DU  

BB1217DU  

BB1412DU  

BB1417DU  

BB1509DU 

BB1512DU 

BB1517DU 

BB1612DU 

BB1617DU 

BB1812DU 

BB1817DU 

BB1822DU 

BB2012DU

BB2017DU

BB2022DU

BB2512DU

BB2517DU

BB2522DU

BB3016DU

BB3026DU

BB3516DU

BB3526DU

BB4016DU

BB4026DU

BB4516DU

BB4526DU

+0,048
-0,002

+0,049
-0,001

+0,051
-0,001

+0,061
-0,001

H6

h6
+0,044
+0,004

H7

f7

+0,073
-0,003

+0,093
-0,003

GGB

Sfl

B ±0,25

Z

D
o

D
±

0
,5

fl 

S
3

r =max 
D - Do i

2

D
(D

)
i 

i,a

Co

0,3 min.

20°±8°

Ci

0,3

0,5

0,7

1,0

1,7

1,7

2,1

2,5

2,6

3,1

3,8

5,4

3,1

3,7

4,6

6,2

5,2

7,1

4,5

6,0

8,0

6,0

8,5

6,5

9,0

11,0

11,0

15,5

19,0

14,0

19,0

23,5

30,0

46,0

35,0

52,5

40,0

60,0

56,0

85,0

4,0

4,0

5,0

4,0

8,0

5,5

7,5

9,5

7,0

9,0

12,0

17,0

7,0

9,0

12,0

17,0

12,0

17,0

9,0

12,0

17,0

12,0

17,0

12,0

17,0

22,0

11,5

16,5

21,5

11,5

16,5

21,5

16,0

26,0

16,0

26,0

16,0

26,0

16,0

26,0

4,5

5,5

7

8

8

10

10

10

12

12

12

12

14

14

14

14

16

16

17

17

17

18

18

20

20

20

23

23

23

28

28

28

34

34

39

39

44

44

50

50

3

4

5

6

6

8

8

8

10

10

10

10

12

12

12

12

14

14

15

15

15

16

16

18

18

18

20

20

20

25

25

25

30

30

35

35

40

40

45

45

7

9

10

12

12

15

15

15

18

18

18

18

20

20

20

20

22

22

23

23

23

24

24

26

26

26

30

30

30

35

35

35

42

42

47

47

53

53

58

58

+0,051,0 -0,2

+0,11,5 -0,2

+0,12,0 -0,2

+0,12,5 -0,2

+0,05
0,75 -0,05
      

®DU

Bestell-Nr.

Abmessungen Einbau-Toleranz

Technische Daten

Di,a

Bundbuchsen

Stoßfuge

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bund-
dicke Sfl

Breite
B

Gewicht
g

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

Einzelheit Z

Gehäuse
Zapfen

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.
Di,a = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte H7, bzw. H6 für Di £ 4 mm.
Erweiterung des Durchmesserbereichs D  über 45 mm, siehe DU-Bundscheiben kombiniert mit zylindrischen i

Buchsen.



GGBEARINGS.COM 75

D +0,25i

d ±0,12p
S  - 0,05T

Ha d ±0,125D

D  - 0,25o

H
 [

]
D

1
0

d

®DU

Lieferzustand:
Stahlrücken, verzinnt

5±0,1

r1

30°

r 1,25

8
±

1

D
fl 

h
1

0

4,8 -0,6

1,98±0,02

1,5

45°

d
±

0
,5

p

D
+

0
,5

i

Do -0,5

Lieferzustand:
Die Haltenase ist ausgestanzt, jedoch nicht abgewinkelt.
Der Stahlrücken ist blank und leicht geölt.

®DU
Bund-
scheiben

Bestell-Nr.

GGB
Abmessungen

Technische Daten

Innen-
Ø Di

Bund-
Ø Dfl

Außen-
Ø DD

Lochkreis-
Ø dp

Gewicht
g

40

51

61

71

81

91

101

44

55

65

75

85

95

105

75

85

95

110

120

130

140

65

75

85

100

110

120

130

48,0

55,0

65,0

85,0

95,0

105,0

115,0

,2BS40DU

BS50DU

BS60DU

BS70DU

BS80DU

BS90DU

BS100DU

GGB

2,5

3,6

4,0

5,6

5,9

7,6

8,2

9,5

10,8

12,9

16,4

20,6

22,5

37,1

39,5

50,0

-

1,75

2,25

2,25

2,25

3,25

3,25

3,25

3,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

-

18

20

22

25

28

30

33

35

38

43

50

54

61

65

76

20

24

26

30

32

36

38

42

44

48

54

62

66

74

78

90

10

12

14

16

18

20

22

24

26

28

32

38

42

48

52

62

WC08DU

WC10DU

WC12DU

WC14DU

WC16DU

WC18DU

WC20DU

WC22DU

WC24DU

WC25DU

WC30DU

WC35DU

WC40DU

WC45DU

WC50DU

WC60DU

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

2,0

2,0

2,0

0,95
to

1,20

1,45
to

1,70

Weitere Abmessungen auf Anfrage.

Bestell-Nr.

Abmessungen

Technische Daten

Anlauf-
scheiben

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Dicke
ST

Lochkreis-
Ø dp

Stiftloch-
Ø dD

Eindreh-
tiefe Ha

Gewicht
g
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W
P

4
 m

in
.

S  ± 0,02S
+3L

W
 ±

 0
,3

®DU

GGB 

S07190DU

S10190DU

S15240DU

S20240DU

S25240DU

S30240DU

500

500

500

500

500

500

200

200

254

254

254

254

190

190

240

240

240

240

0,72

0,99

1,50

1,98

2,48

3,04

544,0

690,0

1450,0

1940,0

2440,0

2980,0

Streifen

Stanz- und Formteile auf Anfrage.

Hinweis:

Auch in Längen über 500 mm und allseitig
bearbeitet lieferbar.

Abmessungen

Bestell-Nr. Technische Daten

Länge
L

Gesamtbreite
W

Nutzbreite
Wu min.

Dicke
SS

Gewicht
g

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.
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0203DUB

0205DUB

0306DUB

0404DUB

0406DUB

0410DUB

0505DUB

0510DUB

0606DUB

0610DUB

0808DUB

0810DUB

0812DUB

1010DUB

1015DUB

1208DUB

1210DUB

1212DUB

1215DUB

1410DUB

1415DUB

1420DUB

1515DUB

1525DUB

1615DUB

1625DUB

1820DUB

1825DUB

2015DUB

2020DUB

2025DUB

2030DUB

2215DUB

2220DUB

2225DUB

2515DUB

2525DUB

2830DUB

3020DUB

3030DUB

3040DUB

3240DUB

3520DUB

3530DUB

4030DUB

4050DUB

4530DUB

4550DUB

5040DUB

5060DUB

2

2

3

4

4

4

5

5

6

6

8

8

8

10

10

12

12

12

12

14

14

14

15

15

16

16

18

18

20

20

20

20

22

22

22

25

25

28

30

30

30

32

35

35

40

40

45

45

50

50

3

5

6

4

6

10

5

10

6

10

8

10

12

10

15

8

10

12

15

10

15

20

15

25

15

25

20

25

15

20

25

30

15

20

25

15

25

30

20

30

40

40

20

30

30

50

30

50

40

60

0,2

0,3

0,5

0,3

0,5

0,8

0,8

1,5

1,1

1,8

1,8

2,3

2,7

2,7

4,1

2,5

3,2

3,9

5,0

3,7

5,6

7,5

6,0

10,0

6,5

10,5

9,5

12,0

12,3

16,5

20,0

25,0

13,5

18,0

23,0

15,0

25,5

48,0

33,0

50,0

67,0

72,0

39,0

58,5

66,5

118,6

95,0

159,0

140,0

210,0

3

3

4

5

5

5

7

7

8

8

10

10

10

12

12

14

14

14

14

16

16

16

17

17

18

18

20

20

23

23

23

23

25

25

25

28

28

32

34

34

34

36

39

39

44

44

50

50

55

55

,5

,5

,5

,5

,5

,5

+0,048
-0,002

H6

h6
+0,044
+0,004

H7

f7

H7

f7

H7

h8

+0,049
-0,001

+0,031
-0,001

+0,061
-0,001

+0,073
-0,003

+0,093
-0,003

+0,095
-0,005

 5540DUB

6040DUB

6050DUB

6060DUB

6070DUB

6570DUB

7050DUB

7070DUB

7580DUB

8060DUB

80100DUB

85100DUB

9060DUB

90100DUB

95100DUB

10060DUB

100115DUB

105115DUB

110115DUB

55

60

60

60

60

65

70

70

75

80

80

85

90

90

95

100

100

105

110

40

40

50

60

70

70

50

70

80

60

100

100

60

100

100

60

115

115

115

155,0

168,0

208,0

249,0

290,0

282,0

245,0

342,0

368,0

325,0

550,0

523,0

365,0

615,0

583,0

410,0

785,0

737,0

772,0

60

65

65

65

65

70

75

75

80

85

85

90

95

95

100

105

105

110

115

+0,138
+0,038

+0,095
+0,005

*B ±0,25

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S
3

Co

Ci

0,3 min.

20°±8°

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen auf Anfrage 
lieferbar.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse i,a

Mitte H7.

DU-B

GGB GGB

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

*B ±0,5 für D ³ 80 mmi 

Stoßfuge

Einzelheit Z

Zylindrische
Buchsen

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbau-Toleranz Einbau-Toleranz

Technische Daten Technische Daten

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Di,a Di,a
Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

Wanddicke S3
[Nennmaß]

Innen-Ø Di
[Nennmaß]

Innen- und Außenfasen [nach ISO 3547-1]

   2 - 4 0,75 0,5 ± 0,3 -0,1 bis -0,4

   5 - 18 1,0 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,5

 20 - 25 1,5 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,7    

 28 - 40 2,0 1,1 ± 0,5 -0,1 bis -0,7    

 45 - 300 2,5 1,6 ± 0,8 -0,2 bis -1,0

Außenfase
Co

Innenfase
Ci
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BB0304DUB

BB0404DUB

BB0505DUB

BB0608DUB

BB0806DUB

BB0810DUB

BB1007DUB

BB1012DUB

BB1207DUB

BB1209DUB

BB1212DUB

BB1417DUB

BB1512DUB

BB1517DUB

BB1612DUB

BB1617DUB

BB1812DUB

BB1822DUB

BB2012DUB

BB2017DUB

BB2512DUB

BB2522DUB

BB3016DUB

BB3026DUB

BB3526DUB

BB4026DUB

BB4526DUB

+0,048
-0,002

+0,049
-0,001

+0,051
-0,001

+0,061
-0,001

H6

h6
+0,044
+0,004

H7

f7

+0,073
-0,003

+0,093
-0,003

GGB

Sfl

B ±0,25

Z

D
o

D
±

0
,5

fl 

S
3

r =max 
D - Do i

2

D
(D

)
i 

i,a

Co

0,3 min.

20°±8°

Ci

+0,051,0 -0,2

+0,11,5 -0,2

+0,12,0 -0,2

+0,12,5 -0,2

+0,050,75 -0,05
      

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse Mitte H7, i,a

bzw. H6 für Di £ 4 mm.

DU-B

0,3

0,5

1,0

1,7

1,8

2,8

2,7

4,1

3,2

3,8

5,0

7,5

6,0

8,0

6,5

8,5

7,0

11,9

12,2

16,5

15,0

25,0

34,0

50,0

58,0

66,0

95,0

4,5

5,5

7

8

10

10

12

12

14

14

14

16

17

17

18

18

20

20

23

23

28

28

34

34

39

44

50

3

4

5

6

8

8

10

10

12

12

12

14

15

15

16

16

18

18

20

20

25

25

30

30

35

40

45

7

9

10

12

15

15

18

18

20

20

20

22

23

23

24

24

26

26

30

30

35

35

42

42

47

53

58

4,0

4,0

5,0

8,0

5,5

9,5

7,0

12,0

7,0

9,0

12,0

17,0

12,0

17,0

12,0

17,0

12,0

22,0

11,5

16,5

11,5

21,5

16,0

26,0

26,0

26,0

26,0

Bestell-Nr.

Abmessungen Einbau-Toleranz

Technische Daten

Di,a

Bundbuchsen

Stoßfuge

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bund-
dicke Sfl

Breite
B

Gewicht
g

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

Einzelheit Z

Gehäuse
Zapfen
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W
u

 m
in

.

S  ± 0,02S
+3L

W
 ±

 0
,3

DU-B

GGB 

S07085DUB

S10180DUB

S15180DUB

S20180DUB

S25180DUB

500

500

500

500

500

95

193

193

193

193

85

180

180

180

180

0,72

0,99

1,50

1,96

2,44

290,0

770,0

1200,0

1620,0

2060,0

Streifen

Stanz- und Formteile auf Anfrage.

Hinweis:

Auch in Längen über 500 mm und allseitig
bearbeitet lieferbar.

Abmessungen

Bestell-Nr. Technische Daten

Länge
L

Gesamtbreite
W

Nutzbreite
Wu min.

Dicke
SS

Gewicht
g

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.
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PM DX 
Zylindrische 
Buchsen
(PM=einbaufertig)

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

GGB GGB
Abmessungen AbmessungenEinbautoleranz Einbautoleranz

Technische Daten Technische Daten

®DX

Z

Schmierloch

120°

S
3

*für D  ³ 80 mm = B±0,5i

*B ±0,25

dL

D
o

D
(D

)
i 

i,a

Co

0,3 min.

Einzelheit Z

20°±8°

Ci

Stoßfuge

H7

h8

H7

h8

8

8

8

10

10

10

10

12

12

12

12

12

14

14

14

15

15

15

15

16

16

16

18

18

18

20

20

20

20

20

22

22

22

22

24

24

25

25

25

25

28

28

28

30

30

30

30

32

32

32

35

35

35

35

40

40

40

40

45

45

45

45

45

50

50

50

50

50

55

55

55

55

55

55

60

60

60

60

60

65

65

65

70

70

70

70

70

70

75

75

75

80

80

80

80

80

85

85

85

8

10

12

10

12

15

20

10

12

15

20

25

15

20

25

10

12

15

25

15

20

25

15

20

25

10

15

20

25

30

15

20

25

30

25

30

15

20

25

30

25

30

30

20

25

30

40

20

30

40

20

30

35

50

20

30

40

50

20

30

40

45

50

30

40

45

50

60

20

25

30

40

50

60

30

40

50

60

70

40

60

70

40

50

60

65

70

80

40

60

80

40

50

60

80

100

40

60

80

-

-

-

3

4

4

4

3

4

4

4

4

4

4

4

3

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

1,2

1,5

1,8

1,9

2,2

2,7

3,5

2,1

2,5

3,3

4,4

5,7

3,7

4,9

6,3

2,7

3,2

4,0

6,8

4,3

5,8

7,1

4,7

6,4

8,0

5,9

8,4

11,3

14,0

17,5

9,5

12,5

15,6

18,5

17,0

20,0

10,0

14,0

17,5

21,0

28,5

34,1

23,5

27,0

40,0

53,5

28,5

42,5

49,5

73,0

28,5

42,5

49,5

73,0

32,0

48,5

64,0

82,5

47,0

72,0

96,0

108,0

120,5

80,2

105,0

119,0

135,0

161,5

57,0

72,0

86,0

115,0

144,0

176,0

95,0

126,0

170,0

190,0

220,0

136,0

203,0

237,3

144,5

181,0

220,5

234,0

255,0

292,0

153,0

234,0

305,0

164,0

206,5

249,0

320,0

415,0

175,0

260,0

435,0

+0,098
+0,048

+0,143
+0,073

+0,099
+0,049

+0,183
+0,093

+0,101
+0,051

+0,185
+0,095

+0,121
+0,061

+0,247
+0,115

+0,143
+0,073

+0,250
+0,118

 PM0808DX

 PM0810DX

 PM0812DX

 PM1010DX

 PM1012DX

 PM1015DX

 PM1020DX

 PM1210DX

 PM1212DX

 PM1215DX

 PM1220DX

 PM1225DX

 PM1415DX

 PM1420DX

 PM1425DX

 PM1510DX

 PM1512DX

 PM1515DX

 PM1525DX

 PM1615DX

 PM1620DX

 PM1625DX

 PM1815DX

 PM1820DX

 PM1825DX

 PM2010DX

 PM2015DX

 PM2020DX

 PM2025DX

 PM2030DX

 PM2215DX

 PM2220DX

 PM2225DX

 PM2230DX

 PM2425DX

 PM2430DX

 PM2515DX

 PM2520DX

 PM2525DX

 PM2530DX

 PM2825DX

 PM2830DX

 PM283130DX

PM3020DX

PM3025DX

PM3030DX

PM3040DX

PM3220DX

PM3230DX

PM3240DX

 PM3520DX

PM3530DX

PM3535DX

PM3550DX

PM4020DX

PM4030DX

PM4040DX 

PM4050DX

PM4520DX

PM4530DX

PM4540DX

PM4545DX

PM4550DX

PM5030DX

PM5040DX

PM5045DX

PM5050DX

PM5060DX

PM5520DX

PM5525DX

PM5530DX

PM5540DX

PM5550DX

PM5560DX

PM6030DX

PM6040DX

PM6050DX

PM6060DX

PM6070DX

PM6540DX

PM6560DX

PM6570DX

PM7040DX

PM7050DX

PM7060DX

PM7065DX

PM7070DX

PM7080DX

PM7540DX

PM7560DX

PM7580DX

PM8040DX

PM8050DX

PM8060DX

PM8080DX

PM80100DX

PM8540DX

PM8560DX

PM8580DX

10

10

10

12

12

12

12

14

14

14

14

14

16

16

16

17

17

17

17

18

18

18

20

20

20

23

23

23

23

23

25

25

25

25

27

27

28

28

28

28

32

32

31

34

34

34

34

36

36

36

39

39

39

39

44

44

44

44

50

50

50

50

50

55

55

55

55

55

60

60

60

60

60

60

65

65

65

65

65

70

70

70

75

75

75

75

75

75

80

80

80

85

85

85

85

85

90

90

90

Schmier-
loch Ø dL

Schmier-
loch Ø dL

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Breite
B

Breite
BDi,a Di,a

Gewicht
g

Gewicht
g

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen über 300 mm auf 
Anfrage lieferbar.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse i,a

Mitte H7
Restbestände von PM DX Buchsen mit Di £ 40 mm sind vereinzelt noch verzinnt.
MB DX Buchsen (bearbeitbar) auf Anfrage.

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen
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GGB GGB

®DX

Z

120°

S
3

*B ±0,25

dL

D
o

D
(D

)
i 

i,a

Co

0,3 min.

20°±8°

Ci

H7

h8

H7

h8

90

90

90

90

90

95

100

100

100

100

100

105

105

110

110

115

120

120

120

125

125

130

130

130

135

140

140

140

140

150

150

150

160

160

160

160

170

170

180

180

180

190

190

200

200

200

220

220

240

240

250

250

280

280

280

280

280

300

40

60

80

90

100

100

50

60

80

95

115

110

115

60

110

50

60

100

110

60

100

60

80

100

60

50

60

80

100

50

80

100

50

60

80

100

60

100

50

60

100

60

100

60

80

100

60

100

60

100

60

100

50

60

80

100

120

80

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

9,5

190,0

280,0

370,0

415,0

467,0

480,0

255,0

305,0

415,0

485,0

585,0

595,0

623,0

340,0

620,0

290,0

365,0

615,0

675,0

385,0

645,0

395,0

530,0

660,0

490,0

360,0

430,0

575,0

717,0

385,0

610,0

765,0

413,0

488,0

648,0

815,0

520,0

865,0

465,0

545,0

920,0

580,0

975,0

610,0

815,0

1025,0

665,0

1120,0

725,0

1225,0

755,0

1275,0

700,0

840,0

1120,0

1428,0

1720,0

1220,0

+0,263
+0,153

+0,260
+0,150

+0,263
+0,153

 PM9040DX

PM9060DX

PM9080DX

PM9090DX

PM90100DX

PM95100DX

PM10050DX

PM10060DX

PM10080DX

PM10095DX

PM100115DX

PM105110DX

PM105115DX

PM11060DX

PM110110DX

PM11550DX

PM12060DX

PM120100DX

PM120110DX

PM12560DX

PM125100DX

PM13060DX

PM13080DX

PM130100DX

PM13560DX

PM14050DX

PM14060DX

PM14080DX

PM140100DX

PM15050DX

PM15080DX

PM150100DX

PM16050DX

PM16060DX

PM16080DX

PM160100DX

PM17060DX

PM170100DX

PM18050DX

PM18060DX

PM180100DX

PM19060DX

PM190100DX

PM20060DX

PM20080DX

PM200100DX

PM22060DX

PM220100DX

PM24060DX

PM240100DX

 PM25060DX 

PM250100DX

PM28050DX

PM28060DX

PM28080DX

PM280100DX

PM280120DX

PM30080DX

95

95

95

95

95

100

105

105

105

105

105

110

110

115

115

120

125

125

125

130

130

135

135

135

140

145

145

145

145

155

155

155

165

165

165

165

175

175

185

185

185

195

195

205

205

205

225

225

245

245

255

255

285

285

285

285

285

305

   8 - 18 1,0 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,5

 20 - 25 (28) 1,5 0,6 ± 0,4 -0,1 bis -0,7    

 28 - 40 2,0 1,1 ± 0,5 -0,1 bis -0,7    

 45 - 300 2,5 1,6 ± 0,8 -0,2 bis -1,0

PM DX 
Zylindrische 
Buchsen
(PM=einbaufertig)

Schmierloch

*für D  ³ 80 mm = B±0,5i
Einzelheit Z

Stoßfuge

Maße , Prüfung und Werkstoff nach ISO 3547 und GGB-Spezifikation.[mm]

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbautoleranz Einbautoleranz

Technische Daten Technische Daten

Schmier-
loch Ø dL

Schmier-
loch Ø dL

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Breite
B

Breite
BDi,a Di,a

Gewicht
g

Gewicht
g

Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

Wanddicke S3
[Nennmaß]

Innen-Ø Di
[Nennmaß]

Innen- und Außenfasen [nach ISO 3547-1]

Außenfase
Co

Innenfase
Ci

Weitere Abmessungen, auch Zollgrößen und Zwischengrößen über 300 mm auf 
Anfrage lieferbar.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau in Gehäuse i,a

Mitte H7
Restbestände von PM DX Buchsen mit Di £ 40 mm sind vereinzelt noch verzinnt.
MB DX Buchsen (bearbeitbar) auf Anfrage.
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®DX

D +0,25i

d ±0,12p
S  - 0,09T

Ha d ±0,125D

D  - 0,25o

H
 [

]
D

1
0

d

®DX
W

u
 m

in
.

S  ± 0,02S
+3L

Hinweis: Auch in Längen über 500 mm und allseitig bearbeitet lieferbar

W
 ±

 0
,3

GGB

2,2

3,0

3,3

4,4

4,9

6,2

6,7

8,3

8,5

10,5

13,5

16,9

18,7

41,3

44,2

-

1,75

2,25

2,25

2,25

3,25

3,25

3,25

3,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

4,25

-

18

20

22

25

28

30

33

35

38

43

50

54

61

65

20

24

26

30

32

36

38

42

44

48

54

62

66

74

78

10

12

14

16

18

20

22

24

26

28

32

38

42

48

52

WC08DX

WC10DX

WC12DX

WC14DX

WC16DX

WC18DX

WC20DX

WC22DX

WC24DX

WC25DX

WC30DX

WC35DX

WC40DX

WC45DX

WC50DX

0,95
bis

1,20

1,45
bis

1,70

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.

GGB 

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

1,58

2,60

2,60

S11090DX

S15190DX

S20190DX

S25190DX

500

500

500

500

102

200

200

200

90

190

190

190

1,12

1,54

2,03

2,55

290,0

900,0

1300,0

1700,0

Streifen

Abmessungen

Bestell-Nr. Technische Daten

Länge
L

Gesamtbreite
W

Nutzbreite
Wu min.

Dicke
SS

Gewicht
g

Weitere Abmessungen auf Anfrage lieferbar.

Bestell-Nr.

Abmessungen

Technische Daten

Anlauf-
scheiben

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Dicke
ST

Lochkreis-
Ø dp

Stiftloch-
Ø dD

Eindreh-
tiefe Ha

Gewicht
g



®EP

0505EP

0508EP

0510EP 

0606EP 

0608EP 

0610EP 

0806EP 

0808EP 

0810EP 

0812EP 

0815EP 

1004EP 

1006EP 

1008EP 

1010EP 

1015EP 

1020EP 

1210EP 

1212EP 

1215EP 

1220EP 

1415EP 

1420EP 

1425EP 

1515EP 

1520EP 

1525EP 

2015EP 

2020EP 

2030EP 

2515EP 

2520EP 

2530EP 

3020EP 

3030EP 

3040EP

5

5

5

6

6

6

8

8

8

8

8

10

10

10

10

10

10

12

12

12

12

14

14

14

15

15

15

20

20

20

25

25

25

30

30

30

5

8

10

6

8

10

6

8

10

12

15

4

6

8

10

15

20

10

12

15

20

15

20

25

15

20

25

15

20

30

15

20

30

20

30

40

7

7

7

8

8

8

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

14

14

14

14

16

16

16

17

17

17

23

23

23

28

28

28

34

34

34

+0,015
  0

+0,018
  0

+0,021
  0

+0,025
  0

GGBEARINGS.COM 83

Di,a
Gehäuse

H7

GGB

Co

Einzelheit Z

rm
a
x

i

B h13

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S

30°

Ø IT 10

-

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Ra 4.0

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.

S Co r maxi

Außenfasen
und Innenradien

1,0

1,5

2

0,5

0,8

0,8

0,1

0,2

0,2

Bestell-Nr.

Abmessungen Einbau-Toleranz

Technische Daten

Breite
B

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7

Zylindrische
Buchsen

+0,130
+0,040

+0,105
+0,030

+0,160
+0,050

+0,195
+0,065

+0,240
+0,080

0,1

0,2

0,3

0,2

0,3

0,3

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,2

0,3

0,4

0,5

0,7

1,0

0,6

0,7

0,9

1,2

1,0

1,4

1,7

1,1

1,4

1,7

2,2

2,9

4,4

2,7

3,6

5,4

5,8

8,6

11,6
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GGB

®EP

Co

r i 
m

a
x

r m
a
x

B h13

S f l h13

Z

D
 fl
h

1
3

D
o

S

30°

Ø IT 10

A

A AIT 10

r

D
(D

)
i 

i,a

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bunddicke
 Sfl

Breite
B

Gewicht
g

BB0505EP 

BB0604EP 

BB0606EP 

BB0608EP 

BB0610EP 

BB0806EP 

BB0808EP 

BB0810EP

BB1007EP

BB1009EP

BB1012EP

BB1015EP

BB1017EP 

BB1207EP

BB1209EP

BB1212EP

BB1215EP

BB1217EP

BB1220EP

BB1412EP

BB1417EP

BB1509EP

BB1512EP

BB1517EP

BB1520EP

BB1617EP

BB2012EP

BB2017EP

BB2022EP

BB2512EP

BB2517EP

BB2522EP

5

6

6

6

6

8

8

8

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

14

14

15

15

15

15

16

20

20

20

25

25

25

11

12

12

12

12

15

15

15

18

18

18

18

18

20

20

20

20

20

20

22

22

23

23

23

23

24

30

30

30

35

35

35

5,0

4,0

6,0

8,0

10,0

5,5

7,5

10,0

7,0

9,0

12,0

15,0

17,0

7,0

9,0

12,0

15,0

17,0

20,0

12,0

17,0

9,0

12,0

17,0

20,0

17,0

11,5

16,5

21,5

11,5

16,5

21,5

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

7

8

8

8

8

10

10

10

12

12

12

12

12

14

14

14

14

14

14

16

16

17

17

17

17

18

23

23

23

28

28

28

0,2

0,2

0,3

0,4

0,4

0,4

0,5

0,5

0,6

0,7

0,8

1,0

1,1

0,6

0,8

1,2

1,3

1,4

1,5

0,9

1,5

1,0

1,2

1,5

1,8

1,7

2,4

3,2

3,9

2,9

3,9

4,9

+0,105
+0,030

+0,130
+0,040

+0,160
+0,050

+0,195
+0,065

+0,015
  0

+0,018
  0

+0,021
  0

Einbau-Toleranz

Di,a
Gehäuse

H7

S Co r maxi

Außenfasen
und Innenradien

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7

1,0

1,5

0,5

0,8

0,1

0,2

S r (mm)

£ 1

>1

0,3

0,5

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Bundbuchsen

Bestell-Nr.

Abmessungen

Technische Daten

Einzelheit Z

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.



®EP 22

50

50

50

50

50

60

60

60

60

60

20

30

40

50

60

20

30

40

60

70

12,7

19,0

25,4

31,7

38,1

15,1

22,7

30,2

45,4

52,9

55

55

55

55

55

65

65

65

65

65

+0,102
+0,032

+0,124
+0,040

+0,150
+0,050

+0,083
+0,025

+0,150
+0,050

+0,015
  0

+0,030
  0

+0,018
  0

+0,021
  0

+0,025
  0
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GGB GGB

Co

rm
a
x

i

B h13

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S

30°

Ø IT 10

-

Ra 4.0

5020EP22

5030EP22

5040EP22

5050EP22

5060EP22

6020EP22

6030EP22

6040EP22

6060EP22

6070EP22

0806EP22

0808EP22

0810EP22

0812EP22

0815EP22

1004EP22

1006EP22

1008EP22

1010EP22

1015EP22

1020EP22

1210EP22

1212EP22

1215EP22

1220EP22

1410EP22

1412EP22

1415EP22

1420EP22

1425EP22

1510EP22

1515EP22

1520EP22

1525EP22

1610EP22

1612EP22

1615EP22

1620EP22

1625EP22

1810EP22

1815EP22

1820EP22

1825EP22

2010EP22

2015EP22

2020EP22

2025EP22

2030EP22

2515EP22

2520EP22

3010EP22

3015EP22

3020EP22

3030EP22

3040EP22

4020EP22

4025EP22

4030EP22

4040EP22

4050EP22

8

8

8

8

8

10 

10 

10 

10 

10

10

12 

12 

12 

12 

14 

14

14

14 

14 

15 

15

15 

15 

16

16

16

16

16

18

18

18

18

20 

20

20 

20

20 

25 

25

30

30

30

30

30

40

40

40

40

40 

6

8

10

12

15

4

6 

8 

10 

15 

20 

10 

12 

15 

20 

10

12

15 

20 

25 

10

15

20 

25 

10

12

15

20

25

10

15

20

25

10

15

20 

25

30 

15 

20

10

15

20

30

40

20

25

30

40

50

0,2 

0,3 

0,4 

0,5

0,6 

0,2

0,3

0,4

0,5

0,7

1,0

0,6 

0,7 

0,9 

1,2 

0,7

0,9

1,0 

1,4

1,7 

0,8

1,1 

1,4 

1,7 

0,8

1,0

1,2

1,6

1,8

0,9

1,4

1,8

2,0

1,5 

2,2

2,9

3,9

4,4 

2,7 

3,6

3,1

4,6

6,2

9,3

12,4

8,1

10,2

12,2

16,3

20,3

10

10

10

10

10

12

12 

12 

12 

12 

12 

14 

14 

14 

14 

16 

16

16

16

16 

17 

17

17

17 

18

18

18

18

18

20

20

20

20

23 

23

23

23

23 

28 

28

34

34

34

34

34

44

44

44

44

44

S Co r maxi

1,0

1,5

2

0,5

0,8

0,8

0,2

0,3

0,3

Di,a Di,a
Gehäuse

H7
Gehäuse

H7

Einzelheit Z

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Außenfasen
und Innenradien

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen AbmessungenEinbau-Toleranz Einbau-Toleranz

Technische Daten Technische Daten

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7

Zylindrische
Buchsen

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.
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GGB

®EP 22

Co

r i 
m

a
x

r m
a
x

B h13

S f l h13

Z

D
 fl
d

1
3

D
o

S

30°

Ø IT 10

A

A AIT 10

r

D
(D

)
i 

i,a

BB0806EP22

BB0808EP22

BB0810EP22

BB1007EP22

BB1009EP22

BB1012EP22

BB1015EP22

BB1017EP22

BB1207EP22

BB1209EP22

BB1212EP22

BB1215EP22

BB1217EP22

BB1220EP22

BB1412EP22

BB1417EP22

BB1509EP22

BB1512EP22

BB1517EP22

BB1520EP22

BB1612EP22

BB1617EP22

BB1812EP22

BB1817EP22

BB2012EP22

BB2017EP22

BB2022EP22

BB2512EP22

BB2517EP22

BB2522EP22

BB3016EP22

BB3026EP22

BB3040EP22

BB4016EP22

BB4026EP22

BB4050EP22

BB5026EP22

BB5060EP22

BB6050EP22

BB6070EP22 

+0,083
+0,025

+0,102
+0,032

+0,124
+0,040

+0,150
+0,050

+0,015
  0

+0,018
  0

+0,021
  0

+0,025
  0

+0,030
  0

8

8

8

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

14

14

15

15

15

15

16

16

18

18

20

20

20

25

25

25

30

30

30

40

40

40

50

50

60

60

15

15

15

18

18

18

18

18

20

20

20

20

20

20

22

22

23

23

23

23

24

24

26

26

30

30

30

35

35

35

42

42

42

52

52

52

63

63

73

73

0,4

0,5

0,5

0,6

0,7

0,8

1,0

1,1

0,6

0,8

1,2

1,3

1,4

1,5

0,9

1,5

1,0

1,2

1,5

1,8

1,3

1,7

1,4

2,1

2,4

3,2

3,9

2,9

3,9

4,9

6,4

9,5

13,9

8,4

12,4

22,2

18,8

40,4

40,5

55,6

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

10

10

10

12

12

12

12

12

14

14

14

14

14

14

16

16

17

17

17

17

18

18

20

20

23

23

23

28

28

28

34

34

34

44

44

44

55

55

65

65

5,5

7,5

10

7

9

12

15

17

7

9

12

15

17

20

12

17

9

12

17

20

12

17

12

17

11,5

16,5

21,5

11,5

16,5

21,5

16

26

40

16

26

50

26

60

50

70

S Co r maxi

1,0

1,5

0,5

0,8

0,1

0,2

S r (mm)

£ 1

>1

0,3

0,5

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bunddicke
 Sfl

Breite
B

Gewicht
g

Einbau-Toleranz

Di,a
Gehäuse

H7

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Bundbuchsen

Bestell-Nr.

Abmessungen

Technische Daten

Einzelheit Z

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.

Außenfasen
und Innenradien

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7



®EP 43

+0,086
+0,016

+0,104
+0,020

+0,071
+0,013

+0,015
  0

+0,018
  0

+0,021
  0
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GGB

Co

rm
a
x

i

B h13

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S

30°

Ø IT 10

-

Ra 4.0

0806EP43

0808EP43

0810EP43

0812EP43

0815EP43

1004EP43

1006EP43

1008EP43

1010EP43

1015EP43

1020EP43

1210EP43

1212EP43

1215EP43

1220EP43

1415EP43

1420EP43

1425EP43

1515EP43

1520EP43

1525EP43

1625EP43

1825EP43

2010EP43

2015EP43

2020EP43

2030EP43

2515EP43

2520EP43

8

8

8

8

8

10 

10 

10 

10 

10

10

12 

12 

12 

12 

14 

14 

14 

15 

15 

15

16

18

20

20

20

20 

25

25 

6

8

10

12

15

4

6 

8 

10 

15 

20 

10 

12 

15 

20 

15 

20 

25 

15

20 

25 

25

25

10

15

20 

30 

15 

20

0,2 

0,3 

0,4 

0,5

0,6 

0,2

0,3

0,4

0,5

0,7

1,0

0,6 

0,7 

0,9 

1,2 

1,0 

1,4

1,7

1,1 

1,4 

1,7

1,8

2,0

1,5

2,2 

2,9

4,4 

2,7 

3,6

10

10

10

10

10

12

12 

12 

12 

12 

12 

14 

14 

14 

14 

16 

16

16 

17 

17

17 

18

20

23

23

23

23

28 

28

S Co r maxi

1,0

1,5

2

0,5

0,8

0,8

0,2

0,3

0,3

Di,a
Gehäuse

H7

Einzelheit Z

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Außenfasen
und Innenradien

Bestell-Nr.

Abmessungen Einbau-Toleranz

Technische Daten

Breite
B

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7

Zylindrische
Buchsen

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.
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GGB

®EP 43

Co

r i 
m

a
x

r m
a
x

B h13

S f l h13

Z

D
 fl
d

1
3

D
o

S

30°

Ø IT 10

A

A AIT 10

r

D
(D

)
i 

i,a

BB0806EP43

BB0808EP43

BB0810EP43

BB1007EP43

BB1009EP43

BB1012EP43

BB1015EP43

BB1017EP43

BB1207EP43

BB1209EP43

BB1212EP43

BB1215EP43

BB1217EP43

BB1220EP43

BB1412EP43

BB1417EP43

BB1509EP43

BB1512EP43

BB1517EP43

BB1520EP43

BB1617EP43

BB2012EP43

BB2017EP43

BB2022EP43

BB2512EP43

BB2517EP43

BB2522EP43

+0,071
+0,013

+0,086
+0,016

+0,104
+0,020

+0,015
  0

+0,018
  0

+0,021
  0

8

8

8

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

14

14

15

15

15

15

16

20

20

20

25

25

25

15

15

15

18

18

18

18

18

20

20

20

20

20

20

22

22

23

23

23

23

24

30

30

30

35

35

35

5,5

7,5

10

7

9

12

15

17

7

9

12

15

17

20

12

17

9

12

17

20

17

11,5

16,5

21,5

11,5

16,5

21,5

0,4

0,5

0,5

0,6

0,7

0,8

1,0

1,1

0,6

0,8

1,2

1,3

1,4

1,5

0,9

1,5

1,0

1,2

1,5

1,8

1,7

2,4

3,2

3,9

2,9

3,9

4,9

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

10

10

10

12

12

12

12

12

14

14

14

14

14

14

16

16

17

17

17

17

18

23

23

23

28

28

28

S Co r maxi

1,0

1,5

0,5

0,8

0,1

0,2

S r (mm)

£ 1

>1

0,3

0,5

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bunddicke
 Sfl

Breite
B

Gewicht
g

Einbau-Toleranz

Di,a
Gehäuse

H7

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Bundbuchsen

Bestell-Nr.

Abmessungen

Technische Daten

Einzelheit Z

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.

Außenfasen
und Innenradien

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7



®EP 63

+0,086
+0,016

+0,104
+0,020

+0,071
+0,013

+0,015
  0

+0,018
  0

+0,021
  0

GGBEARINGS.COM 89

GGB

Co

rm
a
x

i

B h13

Z

D
(D

)
i 

i,a

D
o

S

30°

Ø IT 10

-

Ra 4.0

0806EP63 

0808EP63 

0810EP63 

0812EP63 

0815EP63 

1004EP63 

1006EP63 

1008EP63 

1010EP63 

1015EP63 

1020EP63 

1210EP63 

1212EP63 

1215EP63 

1220EP63 

1415EP63 

1420EP63 

1425EP63 

1515EP63 

1520EP63 

1525EP63 

2010EP63

2015EP63 

2020EP63 

2030EP63 

2515EP63 

2520EP63 

8

8

8

8

8

10 

10 

10 

10 

10

10

12 

12 

12 

12 

14 

14 

14 

15 

15 

15

20

20

20

20 

25

25 

6

8

10

12

15

4

6 

8 

10 

15 

20 

10 

12 

15 

20 

15 

20 

25 

15

20 

25 

10

15

20 

30 

15 

20

0,2 

0,3 

0,4 

0,5

0,6 

0,2

0,3

0,4

0,5

0,7

1,0

0,6 

0,7 

0,9 

1,2 

1,0 

1,4

1,7

1,1 

1,4 

1,7

1,5

2,2 

2,9

4,4 

2,7 

3,6

10

10

10

10

10

12

12 

12 

12 

12 

12 

14 

14 

14 

14 

16 

16

16 

17 

17

17 

23

23

23

23

28 

28

S Co r maxi

1,0

1,5

2

0,5

0,8

0,8

0,2

0,3

0,3

Di,a
Gehäuse

H7

Einzelheit Z

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Außenfasen
und Innenradien

Bestell-Nr.

Abmessungen Einbau-Toleranz

Technische Daten

Breite
B

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7

Zylindrische
Buchsen

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.
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GGB

®EP 63

Co

r i 
m

a
x

r m
a
x

B h13

S f l h13

Z

D
 fl
d

1
3

D
o

S

30°

Ø IT 10

A

A AIT 10

r

D
(D

)
i 

i,a

+0,071
+0,013

+0,086
+0,016

+0,104
+0,020

+0,015
  0

+0,018
  0

+0,021
  0

BB0806EP63 

BB0808EP63 

BB0810EP63 

BB1007EP63 

BB1009EP63 

BB1012EP63 

BB1015EP63 

BB1017EP63 

BB1207EP63 

BB1209EP63 

BB1212EP63 

BB1215EP63 

BB1217EP63 

BB1220EP63 

BB1412EP63 

BB1417EP63 

BB1509EP63 

BB1512EP63 

BB1517EP63 

BB1520EP63 

BB1617EP63 

BB2012EP63 

BB2017EP63 

BB2022EP63 

BB2512EP63 

BB2517EP63 

BB2522EP63 

8

8

8

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

14

14

15

15

15

15

16

20

20

20

25

25

25

15

15

15

18

18

18

18

18

20

20

20

20

20

20

22

22

23

23

23

23

24

30

30

30

35

35

35

5,5

7,5

10

7

9

12

15

17

7

9

12

15

17

20

12

17

9

12

17

20

17

11,5

16,5

21,5

11,5

16,5

21,5

0,4

0,5

0,5

0,6

0,7

0,8

1,0

1,1

0,6

0,8

1,2

1,3

1,4

1,5

0,9

1,5

1,0

1,2

1,5

1,8

1,7

2,4

3,2

3,9

2,9

3,9

4,9

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

1,5

10

10

10

12

12

12

12

12

14

14

14

14

14

14

16

16

17

17

17

17

18

23

23

23

28

28

28

S Co r maxi

1,0

1,5

0,5

0,8

0,1

0,2

S r (mm)

£ 1

>1

0,3

0,5

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bunddicke
 Sfl

Breite
B

Gewicht
g

Einbau-Toleranz

Di,a
Gehäuse

H7

Maße , Prüfung und Werkstoff nach GGB-Spezifikationen.[mm]

Bundbuchsen

Bestell-Nr.

Abmessungen

Technische Daten

Einzelheit Z

Weitere Abmessungen auf Anfrage.
D  = Abmaße des Buchseninnendurchmessers nach dem Einbau i,a  
in Gehäuse H7.

Außenfasen
und Innenradien

Empfohlene Toleranzklasse
für Wellen h7



Bestell-Nr.

Abmessungen

Technische Daten

Dicke
ST

Gewicht
g

Weitere Abmessungen auf Anfrage.

GGBEARINGS.COM 91

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

GGB

D +0,4i
S  -0,30T

D  - 0,4o

KA Glacetal 
Anlaufscheiben

WC10KA

WC12KA

WC14KA

WC16KA

WC18KA

WC20KA

WC22KA

WC24KA

WC25KA

WC28KA

WC30KA

WC35KA

WC40KA

WC45KA

WC50KA

10,5

12,5

14,5

16,5

18,5

20,5

22,5

24,5

25,5

28,5

30,5

36,0

41,0

46,0

51,0

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

1,65

2,15

2,15

0,8

0,9

1,1

1,3

1,6

1,7

2,0

2,2

2,8

2,5

3,3

4,3

4,7

5,6

5,8

24,20

26,20

30,20

32,20

36,20

38,20

42,20

44,20

48,20

48,20

54,20

62,20

66,20

74,20

78,20
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Zylindrische
Buchsen

GGB GGB
Einbau-Toleranz Einbau-Toleranz

H7

h8

H7

h8

+0,020
+0,198

+0,030
+0,236+0,020

+0,204

+0,040
+0,271+0,020

+0,208

+0,040
+0,279

+0,040
+0,304

+0,020
+0,214

+0,040
+0,329

+0,040
+0,309

+0,025
+0,244

+0,025
+0,251

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Breite
B

Breite
B

Wand-
Dicke S

Wand-
Dicke S

Gewicht
g

Gewicht
g

Lagerspiel
min/max

Lagerspiel
min/max

Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

®GAR-MAX
B-0,5

D
o

S
2

S

*1)
*2)

Maße [mm]

D
i

Gleitschichtdicke S  = 0,632

16

16

20

20

20

22

22

25

25

25

28

30

30

30

30

30

35

35

35

35

40

40

40

40

45

45

45

45

45

50

50

50

50

55

55

55

60

60

60

60

60

65

15

20

15

20

25

20

25

20

25

30

22

20

30

36

40

50

30

35

40

50

20

30

40

50

30

40

45

50

60

30

40

50

60

30

40

60

30

40

45

50

60

50

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,5

2,5

2,5

3,0

3,0

3,0

3,0

3,0

3,0

3,0

3,0

3,0

3,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

3,8

4,8

4,1

5,4

6,8

6,5

8,0

8,1

10,6

12,1

12,0

11,7

17,4

21,0

23,3

29,1

20,1

23,5

26,8

33,5

20,7

31,0

41,4

51,7

34,5

46,1

51,8

57,5

69,1

38,1

50,8

63,4

76,1

41,6

55,5

83,2

57,3

76,4

85,9

95,4

114,6

102,8

20

20

24

24

24

26

26

30

30

30

34

36

36

36

36

36

41

41

41

41

48

48

48

48

53

53

53

53

53

58

58

58

58

63

63

63

70

70

70

70

70

75

162015GM

162020GM

202415GM

202420GM

202425GM

222620GM

222625GM

253020GM

253025GM

253030GM

283422GM

303620GM

303630GM

303636GM

303640GM

303650GM

354130GM

354135GM

354140GM

354150GM

404820GM

404830GM

404840GM

404850GM

455330GM

455340GM

455345GM

455350GM

455360GM

505830GM

505840GM

505850GM

505860GM

556330GM

556340GM

556360GM

607030GM

607040GM

607045GM

607050GM

607060GM

657550GM 

708040GM

708050GM

708055GM

708060GM

708070GM

708080GM

758550GM

758560GM

758570GM

758580GM

809050GM

809060GM

809070GM

809080GM

859560GM

859580GM

9010570GM

10011580GM

100115100GM

100115120GM

110125100GM

110125120GM

120135100GM

120135120GM 

70

70

70

70

70

70

75

75

75

75

80

80

80

80

85

85

90

100

100

100

110

110

120

120

40

50

55

60

70

80

50

60

70

80

50

60

70

80

60

80

70

80

100

120

100

120

100

120

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

7,5

7,5

7,5

7,5

7,5

7,5

7,5

7,5

86,7

110,2

121,3

130,0

154,2

173,4

117,5

140,9

164,5

187,9

124,8

149,8

174,7

199,7

158,6

211,5

300,6

378,8

473,5

568,2

517,5

620,9

561,6

673,9

80

80

80

80

80

80

85

85

85

85

90

90

90

90

95

95

105

115

115

115

125

125

135

135

Nennmaß 
Innen-Ø Di

Nennmaß 
Innen-Ø Di

Abmaße im Anlieferungszustand

Nennmaß 
Innen-Ø Di

Nennmaß 
Innen-Ø Di

16 - 25

>25 - 40

>40 - 50

>50 - 65

>65 - 70

>70 - 85

>85 - 100

>100 - 110

>110 - 120

+0,190
+0,110

+0,195
+0,115

+0,230
+0,130

+0,240
+0,140

+0,245
+0,145

+0,265
+0,165

+0,275
+0,175

+0,300
+0,175

+0,305
+0,180

>16 - 25

>25 - 40

>40 - 50

>50 - 70

>70 - 85

>85 - 100

>100 - 110

>110 - 120

+0,090
+0,040

+0,095
+0,045

+0,105
+0,055

+0,115
+0,065

+0,125
+0,075

+0,135
+0,085

+0,140
+0,090

+0,170
+0,100

 Durch die Elastizität entspan-
nen sich die Gleitlager. Daher 
kann die Formgenauigkeit und 
Passung nur in einem Lehrring 
und in eingebautem Zustand 
gemessen werden.

*1) Entgraten durch “Trommeln”.
 Einbaufasen durch zusätzliche 

mechanische Bearbeitung 
möglich.

*2) für D  >75 = Bi -1

Bestell-Nr. Bestell-Nr.

Abmessungen Abmessungen

Technische Daten Technische Daten

Innen-Ø
Toleranz

Innen-Ø
Toleranz

Innen-Ø
Toleranz

Innen-Ø
Toleranz
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Sinterbronze
Zylindrische Buchsen

H7

f7

GGB
Einbau-
Toleranz

Breite
B

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Gehäuse
Zapfen

GGB-BP25
t  für D £ 20 mm = 50 mm1 i 

t  für 20 mm < D  £ 35 mm = 70 mm1 i 

t  für D >35 = 100 mm1 i 

Fasen C = (0,1 bis 0,2) S3

                  min. 0,2 mm 

B > 10 ± 1%

B £ 10 ± 0,1 mm

D
o

D
i

S
3

B

C  x 45°o

C  x 45°i

t1

2

2

3

3

3

4

4

4

4

4

4

5

5

5

5

5

5

5

5

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

7

7

7

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

9

9

9

2

3

4

6

10

4

8

12

4

8

12

5

8

10

12

16

4

5

8

6

10

12

16

6

10

12

16

6

10

12

16

5

8

10

8

12

16

20

8

12

16

20

8

12

16

20

6

10

14

0,2

0,3

0,6

0,9

1,4

0,7

1,4

2,1

1,0

2,0

3,0

1,0

1,7

2,1

2,5

3,3

1,3

1,5

2,4

1,4

2,4

3,8

3,5

2,0

3,3

3,9

5,4

3,4

5,7

6,8

9,1

1,4

2,2

2,7

2,4

3,6

4,8

6,0

3,4

5,1

6,7

8,4

5,6

8,3

11,0

13,9

2,0

3,3

4,6

5

5

6

6

6

7

7

7

8

8

8

8

8

8

8

8

9

9

9

9

9

9

9

10

10

10

10

12

12

12

12

10

10

10

11

11

11

11

12

12

12

12

14

14

14

14

12

12

12

020502BP25

020503BP25

030604BP25

030606BP25

030610BP25

040704BP25

040708BP25

040712BP25

040804BP25

040808BP25

040812BP25

050805BP25

050808BP25

050810BP25

050812BP25

050816BP25

050904BP25

050905BP25

050908BP25

060906BP25

060910BP25

060912BP25

060916BP25

061006BP25

061010BP25

061012BP25

061016BP25

061206BP25

061210BP25

061212BP25

061216BP25

071005BP25

071008BP25

071010BP25

081108BP25

081112BP25

081116BP25

081120BP25

081208BP25

081212BP25

081216BP25

081220BP25

081408BP25

081412BP25

081416BP25

081420BP25

091206BP25

091210BP25

091214BP25

H7

f7

GGB

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

14

14

14

14

14

14

14

14

15

15

15

15

15

15

15

15

10

16

20

25

10

16

20

25

10

16

20

25

10

16

20

25

12

16

20

25

12

16

20

25

12

16

20

25

12

16

20

25

14

18

22

28

14

18

22

28

16

20

25

32

16

20

25

32

3,6

5,3

7,3

9,1

5,1

8,1

10,1

12,6

6,6

10,2

13,2

16,4

8,2

13,1

16,4

20,5

5,1

6,8

8,5

10,6

7,1

9,4

11,8

14,7

9,2

12,2

15,3

19,1

10,7

14,6

17,6

22,3

9,4

11,7

14,8

18,9

15,0

19,4

23,6

30,0

11,4

14,3

18,0

22,9

18,2

22,0

27,5

36,2

13

13

13

13

14

14

14

14

15

15

15

15

16

16

16

16

15

15

15

15

16

16

16

16

17

17

17

17

18

18

18

18

18

18

18

18

20

20

20

20

19

19

19

19

21

21

21

21

101310BP25

101316BP25

101320BP25

101325BP25

101410BP25

101416BP25

101420BP25

101425BP25

101510BP25

101516BP25

101520BP25

101525BP25

101610BP25

101616BP25

101620BP25

101625BP25

121512BP25

121516BP25

121520BP25

121525BP25

121612BP25

121616BP25

121620BP25

121625BP25

121712BP25

121716BP25

121720BP25

121725BP25

121812BP25

121816BP25

121820BP25

121825BP25

141814BP25

141818BP25

141822BP25

141828BP25

142014BP25

142018BP25

142022BP25

142028BP25

151916BP25

151920BP25

151925BP25

151932BP25

152116BP25

152120BP25

152125BP25

152132BP25

Weitere Abmessungen/Werkstoffe sowie Sonderteile auf Anfrage.
Hinweis: Teilen und Kürzen wird von GGB nicht durchgeführt.
Toleranzen gültig für Wandstärken < 4 mm. 
Für Wandstärken von 4 mm größer, fragen Sie die GGB Anwendungstechnik.

Abmessungen

Technische DatenBestell-Nr.

Einbau-
Toleranz

Breite
B

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Gehäuse
Zapfen

Abmessungen

Technische DatenBestell-Nr.
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H7

f7

H7

f7

GGB GGB

GGB-BP25

D
o

D
i

S
3

B

C  x 45°o

C  x 45°i

t1

16

16

16

16

16

16

16

16

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

20

20

20

20

20

20

20

20

20

20

20

20

20

20

20

22

22

22

22

22

22

22

22

22

25

25

25

25

25

25

25

25

28

28

28

28

28

28

28

28

28

30

30

30

32

32

32

32

32

32

32

32

32

35

35

35

35

35

35

35

36

36

38

38

40

40

40

40

40

40

40

40

45

45

45

45

45

45

16

20

25

32

16

20

25

32

18

22

28

36

18

22

28

36

18

22

28

36

16

20

25

32

16

20

25

32

16

20

25

32

16

20

32

18

28

36

18

22

28

36

18

36

20

25

32

40

20

25

32

40

22

36

45

22

45

22

28

36

45

24

30

38

20

25

32

40

50

25

32

40

50

22

28

35

25

35

40

50

45

45

25

45

25

32

40

50

25

32

40

50

28

35

45

28

36

56

12,2

15,3

19,0

24,2

19,2

24,0

30,0

38,3

15,1

18,5

23,6

30,3

23,8

29,2

37,1

47,7

28,6

35,0

44,5

57,2

14,8

18,6

23,1

29,8

18,9

23,7

29,6

37,8

23,2

29,2

36,2

46,3

32,3

40,4

64,6

23,2

36,1

46,4

28,5

34,9

44,4

57,0

33,8

67,6

28,9

36,2

43,6

57,9

42,0

52,4

67,1

83,9

27,8

45,4

56,8

34,2

73,1

57,4

73,1

93,9

117,4

68,7

85,8

108,7

44,2

55,2

70,7

88,4

110,5

75,7

96,9

121,2

151,4

82,1

130,6

130,7

105,6

147,2

168,3

211,

110,8

171,6

64,4

116,9

67,8

86,8

108,5

135,7

118,3

152,7

189,3

239,0

84,8

185,9

237,4

163,6

210,4

327,2

20

20

20

20

22

22

22

22

22

22

22

22

24

24

24

24

25

25

25

25

24

24

24

24

25

25

25

25

26

26

26

26

28

28

28

27

27

27

28

28

28

28

29

29

30

30

30

30

32

32

32

32

32

32

32

33

33

36

36

36

36

38

38

38

38

38

38

38

38

40

40

40

40

44

44

44

45

45

45

45

42

45

44

44

46

46

46

46

50

50

50

50

51

55

55

56

56

56

162016BP25

162020BP25

162025BP25

162032BP25

162216BP25

162220BP25

162225BP25

162232BP25

182218BP25

182222BP25

182228BP25

182236BP25

182418BP25

182422BP25

182428BP25

182436BP25

182518BP25

182522BP25

182528BP25

182536BP25

202416BP25

202420BP25

202425BP25

202432BP25

202516BP25

202520BP25

202525BP25

202532BP25

202616BP25

202620BP25

202625BP25

202632BP25

202816BP25

202820BP25

202832BP25

222718BP25

222728BP25

222736BP25

222818BP25

222822BP25

222828BP25

222836BP25

222918BP25

222936BP25

253020BP25

253025BP25

253032BP25

253040BP25

253220BP25

253225BP25

253232BP25

253240BP25

283222BP25

283236BP25

283245BP25

283322BP25

283345BP25

283622BP25

283628BP25

283636BP25

283645BP25

303824BP25

303830BP25

303838BP25

323820BP25

323825BP25

323832BP25

323840BP25

323850BP25

324025BP25

324032BP25

324040BP25

324050BP25

354422BP25

354428BP25

354435BP25

354525BP25

354535BP25

354540BP25

354550BP25

364245BP25

364545BP25

384425BP25

384445BP25

404625BP25

404632BP25

404640BP25

404650BP25

405025BP25

405032BP25

405040BP25

405050BP25

455128BP25

455535BP25

455545BP25

455628BP25

455636BP25

455656BP25

Weitere Abmessungen/Werkstoffe sowie Sonderteile auf Anfrage.
Hinweis: Teilen und Kürzen wird von GGB nicht durchgeführt.
Toleranzen gültig für Wandstärken < 4 mm. 
Für Wandstärken von 4 mm größer, fragen Sie die GGB Anwendungstechnik.

Sinterbronze
Zylindrische Buchsen

Nach dem Einpressen in eine H7-
Gehäusebohrung mit einem m6-
Einpreßdorn ergibt sich für zylin-
drische Buchsen ein H7-Innen-
durchmesser (H8 für Ø ³ 50 mm)            
und für Bundbuchsen ein H8-
Innendurchmesser der Buchse.

Anlieferungstoleranz nach ISO-
Standard für zylindrische Buchsen 
F7/s7 (für D  > 50 mm bzw.                                i

D  > 50 mm F8/s8) und für o

Bundbuchsen F8/s8.

Einbau-
Toleranz

Einbau-
Toleranz

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

Abmessungen Abmessungen

Technische Daten Technische DatenBestell-Nr. Bestell-Nr.
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GGB-BP25

D
o

D
i

S
3

B

C  x 45°o

C  x 45°i

t1

H7

f7

GGB

50

50

50

50

50

55

55

55

60

60

60

60

70

70

100

40

32

40

50

63

40

55

70

50

60

90

90

90

120

120

133,9

185,1

231,4

289,3

357,2

244,0

335,6

440,3

304,9

409,9

614,9

1324,6

709,7

975,0

2860,0

56

60

60

60

60

65

65

65

70

70

70

80

80

80

120

505640BP25

506032BP25

506040BP25

506050BP25

506063BP25

556540BP25

556555BP25

556570BP25

607050BP25

607060BP25

607090BP25

608090BP25

708090BP25

7080120BP25

100120120BP25

Weitere Abmessungen/Werkstoffe sowie Sonderteile auf Anfrage.
Hinweis: Teilen und Kürzen wird von GGB nicht durchgeführt.
Toleranzen gültig für Wandstärken < 4 mm. 
Für Wandstärken von 4 mm größer, fragen Sie die GGB Anwendungstechnik.

Einbau-
Toleranz

Breite
B

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Gehäuse
Zapfen

Abmessungen

Technische DatenBestell-Nr.

t  für D £ 20 mm = 50 mm1 i 

t  für 20 mm < D  £ 35 mm = 70 mm1 i 

t  für D >35 = 100 mm1 i 

Fasen C = (0,1 bis 0,2) S3

                  min. 0,2 mm 

B > 10 ± 1%

B £ 10 ± 0,1 mm

Sinterbronze
Zylindrische Buchsen
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H7

f7

H7

f7

GGB GGB
Einbau-
Toleranz

Einbau-
Toleranz

Breite
B

Breite
B

Gewicht
g

Gewicht
g

Innen-
Ø Di

Innen-
Ø Di

Außen-
Ø Do

Außen-
Ø Do

Bund-
Ø Dfl

Bund-
Ø Dfl

Bund-
dicke Sfl

Bund-
dicke Sfl

Gehäuse
Zapfen

Gehäuse
Zapfen

GGB-BP25

3

3

3

4

4

4

6

6

6

8

8

8

9

9

10

10

10

10

10

10

10

10

10

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

14

14

14

14

14

14

14

15

15

15

15

15

15

16

16

16

16

16

16

16

18

18

18

18

18

18

20

20

20

20

20

20

20

22

22

22

22

22

22

25

25

25

25

25

25

28

28

30

30

30

32

32

32

32

32

32

32

36

36

36

40

40

40

40

40

40

45

50

50

50

50

60

60

9

9

9

12

12

12

14

14

14

16

16

16

19

19

16

16

16

20

20

20

22

22

22

18

18

18

22

22

22

22

24

24

24

22

22

22

26

26

26

26

23

23

27

27

27

27

24

24

24

28

28

28

28

26

26

26

30

30

30

28

28

28

32

32

32

32

32

32

32

34

36

36

35

35

35

39

39

39

44

44

46

46

46

44

44

44

48

48

48

48

54

54

54

52

52

52

60

60

60

57

62

70

70

70

80

80

4

6

10

4

8

12

6

10

16

8

12

16

10

14

10

16

20

10

16

20

8

10

16

12

16

20

12

16

20

25

8

12

20

14

18

22

14

18

22

28

16

20

16

20

25

32

16

20

25

16

20

25

32

18

22

28

18

22

28

16

20

25

16

20

25

32

18

22

28

25

22

36

20

25

32

20

25

32

22

36

20

25

30

20

25

32

20

25

30

32

22

28

36

25

32

40

25

32

40

45

32

32

40

50

50

60

1,5

1,5

1,5

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,0

2,5

2,5

1,5

1,5

1,5

2,5

2,5

2,5

3,0

3,0

3,0

1,5

1,5

1,5

2,5

2,5

2,5

2,5

3,0

3,0

3,0

2,0

2,0

2,0

3,0

3,0

3,0

3,0

2,0

2,0

3,0

3,0

3,0

3,0

2,0

2,0

2,0

3,0

3,0

3,0

3,0

2,0

2,0

2,0

3,0

3,0

3,0

2,0

2,0

2,0

3,0

3,0

3,0

3,0

2,5

2,5

2,5

3,0

3,5

3,5

2,5

2,5

2,5

3,5

3,5

3,5

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

3,0

3,0

3,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,5

4,5

4,5

3,0

3,0

3,0

5,0

5,0

5,0

3,0

3,0

5,0

5,0

5,0

5,0

5,0

0,9

1,2

1,8

1,8

2,9

3,9

3,0

4,4

6,4

4,5

6,2

7,9

8,2

10,6

9,1

6,5

8,0

8,9

12,8

15,6

10,2

11,8

16,7

5,9

7,8

9,3

11,7

14,8

17,9

21,6

11,5

15,3

22,9

11,1

13,8

16,5

19,4

23,6

27,9

34,4

13,2

16,1

22,7

27,2

33,0

40,9

14,0

17,2

18,9

24,0

28,6

34,7

40,5

17,1

20,5

25,6

29,0

34,2

42,2

17,0

20,7

25,5

29,0

34,5

40,0

51,8

27,0

32,5

40,0

45,1

49,7

75,8

33,2

40,4

50,6

51,2

61,6

76,3

72,7

106,1

71,4

85,8

100,1

51,9

62,9

78,4

75,5

90,5

99,9

111,8

105,4

128,4

159,1

77,3

96,4

118,2

147,3

180,8

218,4

147,1

118,1

219,5

265,3

323,8

381,4

450,7

6

6

6

8

8

8

10

10

10

12

12

12

14

14

13

13

13

15

15

15

16

16

16

15

15

15

17

17

17

17

18

18

18

18

18

18

20

20

20

20

19

19

21

21

21

21

20

20

20

22

22

22

22

22

22

22

24

24

24

24

24

24

26

26

26

26

27

27

27

28

29

29

30

30

30

32

32

32

36

36

38

38

38

38

38

38

40

40

40

40

45

45

45

46

46

46

50

50

50

51

56

60

60

60

70

70

BB030604BP25

BB030606BP25

BB030610BP25

BB040804BP25

BB040808BP25

BB040812BP25

BB061006BP25

BB061010BP25

BB061016BP25

BB081208BP25

BB081212BP25

BB081216BP25

BB091410BP25

BB091414BP25

BB101310BP25

BB101316BP25

BB101320BP25

BB101510BP25

BB101516BP25

BB101520BP25

BB101608BP25

BB101610BP25

BB101616BP25

BB121512BP25

BB121516BP25

BB121520BP25

BB121712BP25

BB121716BP25

BB121720BP25

BB121725BP25

BB121808BP25

BB121812BP25

BB121820BP25

BB141814BP25

BB141818BP25

BB141822BP25

BB142014BP25

BB142018BP25

BB142022BP25

BB142028BP25

BB151916BP25

BB151920BP25

BB152116BP25

BB152120BP25

BB152125BP25

BB152132BP25

BB162016BP25

BB162020BP25

BB162025BP25

BB162216BP25

BB162220BP25

BB162225BP25

BB162232BP25

BB182218BP25

BB182222BP25

BB182228BP25

BB182418BP25

BB182422BP25

BB182428BP25

BB202416BP25

BB202420BP25

BB202425BP25

BB202616BP25

BB202620BP25

BB202625BP25

BB202632BP25

BB222718BP25

BB222722BP25

BB222728BP25

BB222825BP25

BB222922BP25

BB222936BP25

BB253020BP25

BB253025BP25

BB253032BP25

BB253220BP25

BB253225BP25

BB253232BP25

BB283622BP25

BB283636BP25

BB303820BP25

BB303825BP25

BB303830BP25

BB323820BP25

BB323825BP25

BB323832BP25

BB324020BP25

BB324025BP25

BB324030BP25

BB324032BP25

BB364522BP25

BB364528BP25

BB364536BP25

BB404625BP25

BB404632BP25

BB404640BP25

BB405025BP25

BB405032BP25

BB405040BP25

BB455145BP25

BB505632BP25

BB506032BP25 

BB506040BP25

BB506050BP25

BB607050BP25

BB607060BP25

Weitere Abmessungen/Werkstoffe sowie Sonderteile auf Anfrage.
Hinweis: Teilen und Kürzen wird von GGB nicht durchgeführt.
Toleranzen gültig für Wandstärken < 4 mm. 
Für Wandstärken von 4 mm größer, fragen Sie die GGB Anwendungstechnik.

D
o

D
fl 

js
 1

3

D
i

B

Sfl js 14

C  x 45°o

C  x 45°o

S
3

C  x 45°o

C  x 45°i

r

t1

t  für D £ 20 mm = 60 mm1 i 

t  für 20 mm < D  £ 35 mm = 80 mm1 i 

t  für D >35 = 100 mm1 i 

Fasen C = (0,1 bis 0,2) S3

                  min. 0,2 mm

r = max. 0,3 x S  3

B > 10 ± 1%

B £ 10 ± 0,1 mm

Abmessungen Abmessungen

Technische Daten Technische DatenBestell-Nr. Bestell-Nr.

Sinterbronze
Bundbuchsen
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®EXALIGN  selbsteinstellendes Lagergehäuse 
PB Stehlager

GGB 
PB1-10M

PB1-12M

PB1-15M

PB2-20M

PB2-25M

PB3-30M

PB4-35M

PB4-40M

PB5-45M

PB6-50M

PB7-55M

PB7-60M

PB7-65M

PB8-70M

PB8-75M

PB9-80M

PB9-85M

PB10-90M

PB10-100M

Gewicht
kg

D*øBøU E H C L W T R G N S

 10 15 28,6 76 102 25 10 56 33,3 13 41,2 0,36

 12 15 28,6 76 102 25 10 56 33,3 13 41,2 0,35

 15 15 28,6 76 102 25 10 56 33,3 13 41,2 0,34

 20 20 33,3 95 124 32 13 65 39,7 16 50,7 0,63

 25 25 33,3 95 124 32 13 65 39,7 16 50,7 0,62

 30 30 41,3 122 159 41 16 81 51,0 22 63,4 1,35

 35 35 49,2 137 183 48 16 102 60,3 22 76,1 1,80

 40 40 49,2 137 183 48 16 102 60,3 22 76,1 1,90

 45 45 54,0 152 194 54 16 113 73,0 22 88,8 3,00

 50 50 61,9 168 214 57 19 122 79,3 22 100,0 3,80

 55 55 66,7 197 247 64 22 135 83,0 22 110,0 4,40

 60 60 66,7 197 247 64 22 135 83,0 22 110,0 5,50

 65 60 66,7 197 247 64 22 135 83,0 22 110,0 5,30

 70 65 71,4 200 254 70 25 143 89,0 22 120,0 6,35

 75 65 71,4 200 254 70 25 143 89,0 22 120,0 5,80

 80 80 87,3 235 295 89 32 175 108,0 27 139,7 10,70

 85 80 87,3 235 295 89 32 175 108,0 27 139,7 10,35

 90 80 101,6 279 330 102 32 206 130,0 30 170,0 17,45

 100 80 101,6 279 330 102 32 206 130,0 30 170,0 16,50

9,5

11,1

14,3

17,5

22,2

8

10

12

16

20

Bestell-Nr. ®Maßtabelle [mm] EXALIGN  PB Stehlager

N±0,8

L±0,8 E±0,8

T
±

0
,8

Ø
 G

±
0

,8

Ø
 D S

øU

H
±

0
,2

5

R
±

0
,8

W±0,8

C±0,8

Ansicht X

X

für Bolzendurchmesser øB

Bauform:

A B C

zylindrische
Buchse

Bundbuchse 2 Bundbuchsen

Gehäusematerial: GG 20

Kugelmaterial: GG 20

Rostfreie und korrosionsbeständige Ausführung auf 
Anfrage.

Bestellbeispiel:

Größe Bauform

Buchse MaterialPB1-10M-B-DU

Standardbuchse Di

metrischSteh-
lager

Andere Abmessungen auf Anfrage. 
*Maß D ergibt sich mit eingepresster Standard-Buchse.
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®EXALIGN  selbsteinstellendes Lagergehäuse
DF Flanschlager

GGB 
DF1-10M

DF1-12M

DF1-15M

DF2-20M

DF2-25M

DF3-30M

DF4-35M

DF4-40M

DF5-45M

DF6-50M

DF7-55M

DF7-60M

DF7-65M

DF8-70M

DF8-75M

DF9-80M

DF9-85M

DF10-90M

DF10-100M

Gewicht
kg

øBøU

9,5

11,1

14,3

17,5

22,2

8

10

12

16

20

 10 15 81 103 8 23 54 6 33,3 41,2 0,31

 12 15 81 103 8 23 54 6 33,3 41,2 0,30

 15 15 81 103 8 23 54 6 33,3 41,2 0,29

 20 20 89 116 10 27 64 10 39,7 50,7 0,48

 25 25 89 116 10 30 64 10 39,7 50,7 0,47

 30 30 113 143 11 36 79 13 51,0 63,4 1,00

 35 35 130 159 14 45 95 16 60,3 76,1 1,40

 40 40 130 159 14 45 95 16 60,3 76,1 1,40

 45 45 144 175 16 51 108 16 73,0 88,8 2,30

 50 50 157 190 16 58 117 21 79,3 100,0 2,90

 55 55 184 216 17 62 137 22 83,0 110,0 3,50

 60 60 184 216 17 65 137 22 83,0 110,0 4,30

 65 60 184 216 17 65 137 22 83,0 110,0 4,10

 70 65 202 236 19 71 143 25 89,0 120,0 4,85

 75 65 202 236 19 71 143 25 89,0 120,0 4,50

 80 80 214 259 22 81 171 29 108,0 139,7 7,80

 85 80 214 259 22 81 171 29 108,0 139,7 7,45

 90 80 279 324 25 91 210 32 130,0 170,0 14,25

 100 80 279 324 25 91 210 32 130,0 170,0 13,30

D* E C L WT A GF S

A B C

øU

L
±

0
,8

W±0,8

T±0,8

F±0,8

C
±

0
,4

Ø
 D

Ø
 G

±
0

,8

S

E± 0,15

Ø
 A

±
0

,8

für Bolzendurchmesser øB

DF1-10M-B-DU

Bauform:

Gehäusematerial: GG 20

Kugelmaterial: GG 20

Rostfreie und korrosionsbeständige Ausführung auf 
Anfrage.

Bestellbeispiel:

Flansch-
lager

zylindrische
Buchse

Bundbuchse 2 Bundbuchsen

Bestell-Nr. ®Maßtabelle [mm] EXALIGN  DF Flanschlager

Andere Abmessungen auf Anfrage. 
*Maß D ergibt sich mit eingepresster Standard-Buchse.

Größe Bauform

Buchse Material

Standardbuchse Di

metrisch

Positionierstift 
für Kugel
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®EXALIGN  selbsteinstellendes Lagergehäuse
FL Flanschlager

GGB 
FL1-10M

FL1-12M

FL1-15M

FL2-20M

FL2-25M

FL3-30M

FL4-35M

FL4-40M

FL5-45M

FL6-50M

FL7-55M

FL7-60M

FL7-65M

FL8-70M

FL8-75M

FL9-80M

FL9-85M

FL10-90M

FL10-100M

øBøU

9,5

11,1

14,3

17,5

22,2

8

10

12

16

20

D* E C L WT A GF S

 10 15 57 76 8 23 54 6 33,3 41,2 0,41

 12 15 57 76 8 23 54 6 33,3 41,2 0,40

 15 15 57 76 8 23 54 6 33,3 41,2 0,39

 20 20 64 89 10 27 64 10 39,7 50,7 0,63

 25 25 64 89 10 30 64 10 39,7 50,7 0,62

 30 30 79 110 11 36 79 13 51,0 63,4 1,15

 35 35 92 121 14 43 95 16 60,3 76,1 1,80

 40 40 92 121 14 45 95 16 60,3 76,1 1,90

 45 45 102 133 16 51 108 16 73,0 88,8 2,70

 50 50 111 143 16 58 117 21 79,3 100,0 3,60

 55 55 130 165 17 62 137 22 83,0 110,0 4,20

 60 60 130 165 17 65 137 22 83,0 110,0 5,20

 65 60 130 165 17 65 137 22 83,0 110,0 5,00

 70 65 143 175 19 71 143 25 89,0 120,0 6,05

 75 65 143 175 19 71 143 25 89,0 120,0 5,70

 80 80 152 197 22 81 171 29 108,0 139,7 9,40

 85 80 152 197 22 81 171 29 108,0 139,7 9,40

 90 80 197 241 25 91 210 32 130,0 170,0 13,95

 100 80 197 241 25 91 210 32 130,0 170,0 16,30

Andere Abmessungen auf Anfrage. 
*Maß D ergibt sich mit eingepresster Standard-Buchse.

L
±

0
,8

W±0,8

T±0,8

F±0,8

C
±

0
,4

Ø
 D

Ø
 G

±
0

,8

S

Ø
 A

±
0

,8E± 0,15

A B C

øU

für Bolzen-
durchmesser øB

FL1-10M-B-DU

Gehäusematerial: GG 20

Kugelmaterial: GG 20

Rostfreie und korrosionsbeständige Ausführung auf 
Anfrage.

Bauform:

zylindrische
Buchse

Bundbuchse 2 Bundbuchsen

Bestellbeispiel:

Größe Bauform

Buchse Material

Standardbuchse Di

metrischFlansch-
lager

Gewicht
kg

Bestell-Nr. ®Maßtabelle [mm] EXALIGN  FL Flanschlager

Positionierstift
für Kugel
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UNI selbsteinstellendes Lagergehäuse
UNI Fuß-Stehlager

Maßtabelle [mm] UNI Fuß-Stahlager

 Größe Ø-Bereich A*  B C D D  E F G H J K L M N O P R S T W1

 1 10 - 25 28 72 8,5 13,5 17 95 25 56 12 8 3 46 20 34 42 23 0,5 x 45° 52 11

 2 30 - 40 42 104 10,5 18 25 130 41 84 14 14 5 72 40 51 68 45 2 x 45° 83 20

 3 45 - 60 60 142 13,5 27 35 180 55 120 20 15 7 92 50 74 95 57 1 x 45° 112 27

 4 65 - 80 75 182 17,5 33 45 220 75 150 24 18 10 130 70 96 125 80 1 x 45° 140 37

 5 85 - 100 90 222 21 40 50 280 80 180 28 20 10 155 70 125 150 80 1 x 45° 172 40 

Hinweis: Maße [mm] ohne Toleranzangabe nach DIN 7168m
Weitere Abmessungen auf Anfrage.
*Maß A ergibt sich mit eingepresster Standard-Buchse

J

B

D

C

F

T

E

N

S
K
L

W

5°

5°

G

R

D1

H

M
H

8

POA

Bauform:

A B C

Bestellbeispiel:

Größe Bauform

Buchse MaterialUNI-1-10-B-DU

Standardbuchse Di

Gehäusematerial: GGG420

Kugelmaterial: 16 MnCr5

Korrosionsbeständige Ausführung auf Anfrage.

zylindrische
Buchse

Bundbuchse 2 Bund-
buchsen
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MINI selbsteinstellendes Lagergehäuse
MINI Flansch-Stehlager

Maßtabelle [mm] MINI Flansch-Stehlager

SRPONMLKJHGFEDCBØ-Bereich A*Größe

7,51625615262,532235154510,56,428,517,58 - 150

Spannstift bei Verwen-
dung als Flanschlager

Z A

Bauform:

B C

N

S
C

F

D

E

K

H P H
1

1
M

A

B

J
O

L

G

5°

5°

R

= =

Gehäusematerial: AlMgSi12

Kugelmaterial: 9SMn28K

Bestellbeispiel:

Größe

Spannstift

Bauform

MINI-0-8-BZ-DU Buchse Material

Standardbuchse Di

zylindrische
Buchse

Bundbuchse 2 Bundbuchsen

Hinweis: Maße [mm] ohne Toleranzangabe nach DIN 7168m
Weitere Abmessungen auf Anfrage.
*Maß A ergibt sich mit eingepresster Standard-Buchse
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Sonderteile

Neben einem umfangreichen Portfolio an Standardgleitlagern bietet GGB auch kundenspezifische 

Sonderformen und Abmessungen an. Unsere Werkstoff- und Anwendungstechniker stehen Ihnen jederzeit 

zur Verfügung, um mit Ihnen zusammen innovative Lösungen für Ihre Anforderungen zu entwickeln und 

umzusetzen. 

Sonderformen und Sonderabmessungen aus Metall-Polymer-, technischen Kunststoff-, Faserverbund-,  

metallischen- und bimetallischen Gleitlagermaterialien können sowohl als Einzel- wie auch als Serienteil 

angeboten werden.

Wir setzen verschiedenste Herstellungstechniken ein, um die Anforderungen unserer Kunden zu erfüllen, wie 

z.B. Zerspanen, Stanzen, Wasserstrahlschneiden, Tiefziehen und Spritzgießen. Besonders kurze Lieferzeiten 

und faire Preise sind dabei selbstverständlich

Unsere Standard- und Sondergleitlager werden in Werken gefertigt, die nach den internationalen Normen 

zertifiziert sind, darunter u.a. ISO 9001, DIN/ISO 14001 und ISO/TS16949. Werkszeugnisse und Prüfberichte 

auch für Erstmuster werden auf Anfrage zur Verfügung gestellt. 

Unsere Anwendungstechniker stehen Ihnen zur Verfügung, um mit Ihnen zu besprechen, wie wir auch für 

Ihre spezifische Anwendung eine Lösung entwickeln können. 

Kugelschalen

Anschlagführung
tiefgezogen, Laufschicht außen

Langlochbuchse
mit Bund

einbaufertige Sonderstreifen
z.B. mit Senkbohrungen

Sonderlagerschale

FLASH-CLICK
Technische Kunststoff-Gleitlager
Doppelbundlager

KugelkalottenhalbschaleSonderstreifen
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Technischer Außendienst - Verkaufsgebiete

Thomas Kreißl Michael Buchholz

Firma Thomas Kreißl
Hackenberghang 8a
45133 Essen
Tel. (02 01) 84 26 60
Fax (02 01) 84 26 666
eMail: info@kreissl-essen.de

Dieter Bopp
Kapellenweg 6
74078 Heilbronn
Tel. (0 70 66) 917 115
Fax (0 70 66) 917 114
eMail: Bopp.Dieter@t-online.de

Dieter Kahn
Nimrodstraße 55
82110 Germering
Tel. (089) 84 93 85 58
Fax (089) 89 40 40 62
eMail: kahn-handelsvertretungen@t-online.de

Spitzenbergstraße 12
77794 Lautenbach
Tel. (0 78 02) 98 16 00
Fax (0 78 02) 98 16 01
eMail: eva.kleinhans@iv-kleinhans.de

Kurt Kleinhans Eva Kleinhans

Firma E. Kleinhans

Emden

Hannover

Celle

Rostock

Schwerin

Neubrandenburg

Bremen

Oldenburg

Bremerhaven

Hamburg

Kiel

Lübeck

Flensburg

Leipzig

Chemnitz
Zwickau

DresdenErfurt

Gera

Halle

Fulda
Marburg

Frankfurt

Darmstadt

Heidelberg

Karlsruhe

Pforzheim

Heilbronn

Mannheim

Saarbrücken

Kaiserslautern

Dortmund

Recklinghausen Hamm

Osnabrück

Düsseldorf

Münster

Essen

Remscheid

Duisburg

Krefeld

Köln
Aachen

Bonn

Koblenz

Trier

Paderborn

Würzburg

Regensburg

Passau
Landshut

München

Ingolstadt

Augsburg

Rosenheim

Nürnberg

Erlangen

Reutlingen

Aalen

Ulm

Freiburg

Singen

Kempten

Konstanz

Baden-
Baden

25

26
27

28
29

3032

33

34

35

42

4445

4647

48

49

41

36

40

50 51
52

53

56

57

59
58

55

6766
68

60 63

64

71
70

72

81

82

80

83

8485

86

8788

89

90
91

92

93

94

95
96

97

98

99
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07

08

09

01 02
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19

18

73

74
76

75

77

78
79

65
61

69

54

31

38

24

23

22

21
20

Kassel

Siegen

Wiesbaden

Göttingen

37

Bielefeld

Cottbus

03

15

Brandenburg

Wittenberge

Magdeburg

16

17

39
Berlin

Potsdam Frankfurt/
Oder

14

10
12

13
Braunschweig

Stuttgart

Bayreuth

Hof

Suhl

Bamberg

Albstadt

Benquestraße 28
28209 Bremen
Tel. (04 21) 34 22 20
Fax (04 21) 34 22 04
eMail: brennecke.bremen@t-online.de

Kay Brennecke André Kosan

Firma Thran & Brennecke

Peter Eff
Käbach 19
98574 Schmalkalden-Asbach
Tel. (0 36 83) 78 08 81
Fax (0 36 83) 78 08 82
eMail: peter.eff@ipe-eff.de
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Notizen
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Nicht sicher, welches GGB Material für Ihre Anwendung geeignet ist? Gehen Sie auf https://de.ggbpartfinder.com und füllen Sie 

das online-Datenblatt aus und einer unserer GGB Anwendungs-Spezialisten wird sich mit Ihnen in Verbindung setzten und Ihnen ein 

geeignetes Produkt für Ihre Anwendung empfehlen. Sie können auch dieses Datenblatt ausfüllen und Ihrem GGB Verkaufsberater 

zuschicken.

Technisches Datenblatt

DATEN ZUR GLEITLAGERAUSLEGUNG

Anwendung:

Projekt / Nr.: Stückzahl: bestehende KonstruktionNeukonstruktion 

PASSUNGEN & TOLERANZEN 

Welle D  J

Lagergehäuse  DH

ABMESSUNGEN [mm]

Innendurchmesser Di

Außendurchmesser

Lagerbreite

Do

B

Bunddurchmesser Sfl

Bunddicke Bfl

Scheibendicke

Streifenlänge

ST

L

Streifenbreite W

Streifendicke SS

KUNDENDATEN

Firma

Straße

PLZ / Ort

Telefon Fax

Name

E-Mail Adresse Datum

LAST

Radialbelastung F  statisch [N]

  statisch [N]

  dynamisch [N]

  dynamisch [N]

Axialbelastung F

spezifische 
Belastung p

BEWEGUNGSART

Drehzahl N [1/min] 

Geschwindigkeit U [m/s]

Hublänge L [mm]S 

Hubfrequenz

Osz. Zyklus

Osz. Frequenz N [1/min]OSZ 

GEGENWERKSTOFF

Werkstoff

Härte

Rauheit

HB/HRC

Ra [µm]

BETRIEBSSTUNDEN PRO TAG 

Dauerbetrieb

Aussetzbetrieb 

Einschaltdauer 

Tage pro Jahr 

LEBENSDAUER 

Erforderl. Lebensdauer L  [h]H

SCHMIERUNG

Schmierstoff

Medium

Dynamische Viskosität η

BETRIEBSUMGEBUNG 

Umgebungstemperatur T [°]amb

Gehäuse mit guten 

Wärmeübertragungseigenschaften

      Leichte Pressteile oder isoliertes Gehäuse mit 

      schlechten Wärmeübertragungseigenschaften 

Nichtmetallisches Gehäuse mit schlechten 

Wärmeübertragungseigenschaften 

      Wechselbetrieb in Wasser und Trockenlauf 

LAGERART:

D
o

D
fl

Sonderteile (Skizze/Zeichnung)

Punktlast 

Umfangslast 

Rotierende Bewegung 

Oszillierende Bewegung 

Linearbewegung

Zylindrische
     Buchse

Bundbuchse 

Anlaufscheibe

Gleitplatte

B

D
i

ST

D
o

D
i

S
S

W

L

B
Bfl

D
i

D
o

axial [MPa]

radial [MPa]

Trocken 

Dauerschmierung

Mediumschmierung

Nur Initialschmierung

Hydrodynamische Bedingungen 

[1/min]

ϕ [°]
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GGB versichert, dass die in dieser Unterlage beschriebenen Produkte keine Herstellungs- und 

Materialfehler haben.

Die in der Unterlage aufgeführten Angaben dienen als Hilfe bei der Beurteilung der Anwendungseignung 

des Werkstoffes. Sie sind entwickelt aus eigenen Untersuchungen sowie aus allgemein zugänglichen 

Veröffentlichungen. Sie stellen keine Zusicherung von Eigenschaften dar. 

Falls nicht ausdrücklich und schriftlich zugesagt, gibt GGB keine Garantie, dass die beschriebenen 

Produkte für irgendwelche speziellen Zwecke oder spezifischen Betriebsbedingungen geeignet sind. 

GGB akzeptiert keinerlei Haftung für etwaige Verluste, Beschädigungen oder Kosten, wie sie auch 

immer durch direkte oder indirekte Anwendungen dieser Produkte entstehen. 

Für alle Geschäfte, die durch GGB abgewickelt werden, gelten grundsätzlich deren Verkaufs- und 

Lieferbedingungen, wie sie Teil der Angebote, der Lieferprogramme und der Preislisten sind. 

Kopien können auf Anfrage zur Verfügung gestellt werden.

Die Produkte sind Gegenstand einer fortgesetzten Entwicklung. GGB behält sich das Recht vor, 

Änderungen der Spezifikation oder Verbesserungen der technologischen Daten ohne vorherige 

Ankündigung durchzuführen. 

Ausgabe 2017; deutsch (diese Ausgabe ersetzt frühere Ausgaben, die hiermit ungültig werden). 

 

Produktinformation

GGB verpflichtet sich umfassend zur Einhaltung aller geltenden nationalen, europäischen und 

internationalen Regelungen. Wir setzen selbst entwickelte Prozesse zur ständigen Überwachung von 

Gesetzesänderungen ein. Zudem arbeiten wir mit Kunden und Lieferanten zusammen daran, die 

Einhaltung von Gesetzen, Standards und Anforderungen abzusichern.Dazu zählen unter anderem die 

RoHS und REACH Richtlinien.

Für GGB ist es von besonderer Bedeutung, als Unternehmen umweltbewusst zu agieren. Ein starker 

Fokus liegt zudem auf der Sicherheit. Wir orientieren uns an zahlreichen Unternehmensrichtlinien und 

setzen alles daran, international anerkannte Standards für Umwelt- und Arbeitsschutz einzuhalten 

oder zu übertreffen.

Darüber hinaus haben wir an allen unseren Standorten Managementsysteme etabliert, die der ISO TS 

16949, ISO 9001, ISO 14001, ISO 50001 und der OHSAS 18001 entsprechen.

Weitere Informationen finden Sie in unserem Downloadbereich. Hier können Sie sich die aktuellen 

Zertifikate und die Erklärungen zu REACH und der RoHS downloaden. Dazu besuchen Sie bitte 

unsere Webseite unter https://www.ggbearings.com/de

Erklärung zu Bleigehalten der GGB-Produkte /
Übereinstimmung mit EU-Recht
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Bei der Bearbeitung

Bei Temperaturen bis zu 250°C ist das in den Lagerwerkstoffen enthaltene Polytetrafluorethylen (PTFE) völlig 
®inert. Selbst wenn DP4 , DP4-B, DP10 oder DP11 Buchsen im Ausnahmefall maschinell gebohrt oder 

geschnitten werden, besteht beim nachträglichen Bohren oder Kalibrieren keine Gefahr.

Bei höheren Temperaturen können jedoch schädliche Dämpfe in kleinen Mengen entstehen, deren direktes 

Einatmen einen leichten grippeähnlichen Effekt hervorrufen kann, der erst  nach einigen Stunden auftritt, aber 

ohne Nachwirkungen nach 24 bis 48 Stunden abklingt.

Solche Dämpfe können entstehen, wenn PTFE-Partikel am Ende einer brennenden Zigarette aufgenommen 
®werden. Deshalb sollte in Bereichen, in denen DP4 , DP4-B, DP10 oder DP11 bearbeitet wird, nicht 

geraucht werden.
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GGB Heilbronn GmbH

Postfach 18 62  D-74008 Heilbronn•

Ochsenbrunnenstraße 9  D-74078 Heilbronn•

Industriegebiet Böllinger Höfe

Tel. +49 7131 269 0  Fax +49 7131 269 500•

germany@ggbearings.com  https://www.ggbearings.com/de•


